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Lelkes jelentésekben 
számolnak be Hapclu-Bihae 
dolgozói az április 4-rc leit 

m unkafcl ajánlások 
i ó It el j esi t ésér ől

Ma: teljes heti rádióműsor!

Ml. évfolyam 73. szám
ÁRA 50 FILLÉR

Több9fmint egymillió 
belga munkás léintetett 
Lipót visszatérése ellen

Vasárnap, 1950 március 30.

Brüsszel. A péntek esti hí­
rek egyöntetűen a belga mun­
kásság hatalmas tiltakozó 
megmozdulásának teljes sike­
réről számolnak be. A sztrájk 
sokkal nagyobb arányú volt, 
mint azt csütörtökön várták. 
t\ sztrájkolok száma megha­
ladja az egymilliót. Brüsszel­
ben végeláthatatlan tömeg vo­
nult fel tüntetve a király visz- 
szatérése ellen. A tüntetők 
táblákat vittek ezzel a íelírás- 
siü: „Feiség, hagyjon nekünk 
bekét!“. Az északi pályaudvar 
e-őtli téren Dispy kommunista 
képviselő nagy beszédet tar­
tott, amelyben III. Lipótot, 
lati ti t a Marshall-terv és az at­
lanti szövetség emberét, az 
amerikaiak ügynökét bélyegez­
te meg. A tömeg „Akasszátok

lel Lipótot!“, „Lipót mondjon 
le“ kiáltásokkal helyeselt' a 
szónoknak. Az állig felfegy­
verzett, gázmaszkot viselő ro­
hamrendőrök ekkor durván a 
tömegre támadtak, amely erő­
teljesen visszavágott. Sok se­
besülés történt.

A belga vasútvonalakon pén­
teken délután csak a nemzet­
közi vonatok közlekedtek. A 
helyi forgalom teljesen leállt. 
Rendkívül jellemző, hogy még 
a belga hivatalos lap szerkesz­
ti és nyomdászai is kivétel- 
néllcül sztrájkoltak.

Brüsszelen kívül súlyos ösz- 
szeiitközésekre került sor több 
vidéki városban is, így a többi 
között Liegében és Charleroi- 
ban.

öjabh földfoglalások Dél-Olaszországban
A c ornvolA.' — 1. /. • ....A sorozatos munkás cs paraszt- 

gyilkosságok, a fektéién terror d- 
jenere az olasz, parasztok lankadat­
lan erővel folytatják a harcot a 
földeit. Pontenza tartományban — 
Délo.aszországban — a dolgozó 
parasztok újabb földeket foglaltak 
el. Alella községben 14 embert le­
tartóztattak. Routi község halárá­
ban a csendőrök megtámadták a 
napszámosokat, mert azok dolgozni

kezdtek a földeken. A földfoglaló 
mozgalom szervezőit letartóztatták.

AFP Luro Lucanó és Machito 
községekből f öld foglalásokat je­
leni. Ugyanakkor az olasz vasuta- 
sok országos szakszervezete beje- 
lentelte, hogy kedden hat óra liosz- 
szat beszünteti a vasúti forgalmat, 
ha nem teljesítik fizelésemeiési kö­
veteléseit. A calabriái paraszímeg-

mozdulásokat a do gozó osztályok 
rendkívül elmaradt szociális hely­
zete, a lakosság nagy szegénysége, 
sőt legtobbnyire nyomora is indo­
kolttá teszi — Írja a Messagero —- 
A lap keserűen állapítja meg: a 
karhatalmi erők „fegyelmezhetik, 
de meg nem akadályozhatják a pa­
rasztság mozgalmának előrehala­
dását, amely állandóan gyorsul és 
ugrásszerű lendületet vesz.

Sitserta kikötő genek dói go sói 
nem rakják ki as amerikai hadianyagot
24. órás -ürfjkh. léplek Marseille, DaMq„er,1He, Pori de Bo«c, 

°elc» Le Konen kikötők tengerészei

Iprilis 4-re horszsríi emsi rendelőt, 
gyermekiáiszöteret kap $ Vagongyár 

a Ti ezer forint nyereségvisszatériúslLl
A Vagongyár dolgozói 77 

.‘zcv forint nyereség vissza térí- 
tvst kaptak az első negyedévi 
túlteljesítésből.' A visszatérí- 
I és bői kulturális célokra közel 

czer forintot fordítanak. A 
zenekar részére új hangszere­
ket, a tánccsoport részére ru­
hákat vásárolnak és kibővítik 
az. üzemi könyvtárat is. Az 
üzemi sport felszerelésére 27 
ezer forint jut, melyből kija­

vítják a sportpályát és IVffiK 
felszerelést vásárolnak. A fenn­
maradó 30 ezer forintnyi össze­
get szociális beruházásokra 
fordítják. Korszerűsítik az or­
vosi rendelőt, új várószobát 
építenek és ezenkívül felszere­
lik az üzem gyermekjátszóte­
rét is. A Vagongyár üzemi bi­
zottsága a fenti terveket ánrilis 
4-re megvalósítja.

Hatalmas béketüntetés színhelyei 
volt pénteken a Uizerla melletti 
1-erryvilié kikötője, melynek mun­
kásai sztrájkba álltak, hogy a Dx- 
mond amerikai fegyvereket szál- 
dió repülőgépanyaiul jó közeli meg­
érkezése ellen tiltakozzanak. Eizer- 
lában a béke liareosai nagygyűlést 
tartottak, liogy tiltakozzanak az 
amerikai fegyverek megérkezése 
ellen. A kikötő dolgozói eihatóroz- 
lak, hogy ellenszegülnek a hadi- 
au^ag kirakásának és megtagadlak 
.annak kezelését.

úrenob.e haladó szellemű lakos- 
sags pénteken tömeggyiíiést ren­
dezett. A gyű,és szónokai a béke

és bérharc ősszelüggésére mutat­
tak ra. A nagygyűlés után a tö­
meg <1 Marseillaíset és köztársasá­
gi dalokat énekelve, a közsema- 
naes épülete elé vonult és átadta a 
község tanácsnak a sztrá jkolok tá­
mogatására hozott határozati ja­vaslatot. J

Az Humanité szombat reggeli 
száma a sztrájkmozgalom méTie- 
yvi te.áilítva közli, liogy meg min­
dig több, mint 400.000 Irancia mun­
kás áll sztrájkban, 200.000 a vas-és
fémiparban, 100.000 az- építőipar, 
ban, 40.000 i vegyiparban, 'J0.000 a 
textil- és bőriparban, stb.

A dokkmunkások hétfőn reggel- 
tje az összes francia kikötőkben tel­
jes sztrájkot hirdettek meg, hogy 
tiltakozzanak a marseiliei szakszer­
vezeti vezetők letartóztatása e.itn. 
A hatóságok egyébként Kénytele­
nek voltak szombat reggel a Iclar- 
tóztaiott szakszervezeti vezetők 
közül hármat szabadon bocsátani. 
A tengerészek szombaton 24 órás 
figyelmeztető sztrájkba álltak Afar- 
seille, Dunquerque, Port de Bouc, 
Sete kikötő városokban. Rouenban 
és Le Havreban a sztrájk vasárnap 
estig fog tartani.

Többmillió lormtos meg­
takarítást jelent a Hortobágyon 
először al bal mázott sáncoló’eke

A Tiszántúl öntöző hálóza­
tának hortobágyi részét már 
építik és a munka nyomán 
csatornarendszer szeli át a ha­
talmas pusztát. Az építkezések 
során új munkamódszert ve­
zetlek be. Tarczi Sándor kul­
túrmérnök javaslatára a csa 
fornagátak építéséhez sáncoló 
ekét alkalmaztak, melyet trak­
torral vontattak. Ez az új 
munkamódszer lehetővé tette, 
h°g,y a csatornák töltéseit sok- 
kal gyorsabban építsék. A 
költséget is lényegesen csök­
kentik annyira, hogy egy-cgy 
csatornaszakasz töltésének épí­
tése a megelőző költségeknek 
csak egyharmadát emészti 
fel.

A sáncoló eke az emberek 
szazait szabadította meg a ne- 
úc'z testi munkát jelentő lapá- 

'•-léstől. Ez az új munkamód- 
- ismét, könnyebbé és gyor­

sabbá tette az építést és a 
munka nehezét ezen a fronton 
r-í,Slkcrult" a• gépekre -hárítani.
• icsxzu kilométereken huzza 
'" -ii már ,a .traktor a sánmió

ekét és képződnek, alakulnak 
a földtöltesek a csatornák 
partján.

A Hortobágyon először al­
kalmazott sáncolóekc igen 
nagyjelentőségű és a Talajja­
vító NV már elrendelte, hogy 
az ország más területein is al­
kalmazni kell a csatornaépítési 
munkálatoknál. Tekintve azt, 
hogy a Talajjavító NV az or- 
szág területén igen nagyará­
nyú munkálatokat folytat, a 
sáncolóeke révén évente több- 
millió forintos megtakarítást 
érnek el.

A Volksstimme leleplezése a CIC amerikai 
kémszervezet ausztriai főhadiszállásának

Gestapo-tevékenységéről

A Vízgazdálkodási Hivatal 
mérnökének találmánya mel­
lett még egy másik újítást is 
vezettek be a hortobágyi csa­
torna építéseknél. A zsilipek 
építésénél nem építenek külön 
nagy költséggel zsilipeket, ha­
nem a már amúgy is beépített 
hidaknál és átereszeknél a hid­
ra szerelik fel. Egy csigaazer- 
kezet segítségével a ifiéiről 
könnyen kezelhető a zsilip.-Ez 
a megoldás is nagy költség­
megtakarítást iolent.

A Volksstimme hja: Az utóbbi 
hetekben számtalan adatokkal 
alátámasztott vádat hangoztat 
tak a CIC auszviai főhadiszállá­
sának tevékenységéről. Néhány 
példát emelünk ki, amelyekkel 
kapcsolatban illetékes amerikai 
körök nem tudták a tényeket 
megcáfolni.

Hallgatnak Kurt Zofka nevű 
ügynöküknek az ausztriai rendőr 
ségen elhangzott vallomásáról. — 
Zofka vallomása szerint a CIC al­
kalmazta abból a célból, hogy tör­
jön be a Kommunista Párt kerü­
leti titkárságára. A CIC hasonló 
betöréseket tucatjával szervezett 
meg.

Hallgatnak azzal a vallomással 
kapcsolatban is, amely ugyancsak 
z osztrák rendőrségen hangzott el 
és amelyet a CIC népi demokrá­
ciaellenes kémkedési osztályán 
szolgálatot teljesítő Josek Macek 
és Anna Bartusek tett.

Hallgatnak egyik ügynökük ál­
talunk nyilvánosságra hozott val­
lomásának jegyzőkönyve felől, 
amely szerint ügynöküket a CIC 
különleges, emberrablás! szerve­
zete fogadta fel. Emberrabláson­
ként 250 dollárt fizettek ki.

Még mindig hallgatnak a sza 
badságharcos Max Bair elhurco­
lásáról, akit 11 hónapja hamis 
néven tartanak fogva a sa'zburgi 
CIC-börtönben.

Hallgatnak zsaroló ügynökeik 
működéséről, akik fenyegetéssel 
igyekeznek a hazatérőkből adato­
kat kicsikarni a Szovjetunió üze­
mi titkairól és katonai létesítmé­
nyeiről.

Hallgatnak az amerikai útlevél­
hamisító központról, amelynek te­
vékenységét a liietzingl útlevél- 
hamisítási per és kémek, valamint 
„menekültek" letartóztatása lep­
lezte le, akik bevallották, hogy 
hamis személyazonossági iratai­
kat és osztrák útleveleiket a 
CIC-től kapták.

Még mindig hallgatnak Rudolf 
Wechselberger és Michael Berger 
sorsáról, akiket a CIC Felső- 
Ausztriáhan csapdába ejtett és

akiket elhurcolt, hamis néven bör- 
tönözték be.

Még mindig hallgatnak azokról 
a tényekről, amelyeket a Volks­
stimme és számos külföldi újság 
leplezett le, arról ugyanis, liogy 
Grlasenbachból sok náci háborús 
bűnöst és súlyosan elítéltet a CIC 
állandó munkára ügynökként al­
kalmazott és arról, hogy ameri­
kai megbízottak resztvettek egy 
földalatti szervezetnek, a lipcsei 
Zipferbrauban megtartott alakuló 
ülésén. Mind máig eltussolták an­
nak a vizsgálatnak az eredmé­
nyét, amelyet az amerikai diplo­
mata, Carpe meggyilkolásával 
kapcsolatban indítottak.

A. „Mobotniesesko Delo“ leleplezi 
Tito Var dar-macedóniai 

kép visciőj dőltjének 
kémtevékenységét

Hallgatnak arról a tényről, 
hogy egy salzburgi tüzeset alkal­
mával amerikai koncentrációs tá­
bort fedeztek fel, ahonnan a 
szögesdrót mögött szenvedő áldo­
zatok kétségbeesett segí'ykr'tái-
sait lehetett'"hallani.

A Robotnicsesko Delo, a Bol­
gár Kommunista Párt lapja pén 
teld számában leleplezi a Titó- 
banda Vardar-Maeedóniai válasz­
tási lajstroma első képviselője­
löltjének, Kolicsevszkmek bűnös 
tevékenységét. Koliesevszki fiatal 
korában a királyi fasiszta rendőr­
ség szolgálatában állt és a hábo­
rú alatt csatlakozott a titóista- 
klikk ügynökeihez és később 
Szvetozár Vukmenovips angol 
kémhez. 1941-tól az Intelligence 
Service kéműgynbkéként műkö­

dött, Titóék Kolicsevszkít kine­

vezték a Vardar-Maeedóniai Ta­
nács elnökévé és a Jugoszláv 
Kommunista Párt területi bizott­
sági titkári állásában megerősí­
tették.

Miután a Tájékoztató Iroda le­
leplezte a titóista bandát, Koli­
esevszki nyíltan, megkezdte a 
kommunisták és macedón haza­
fiak felszámolását. Két év lefor­
gása alatt többezer macedón ha­
zafit gyilkoltak meg, börtönbe ve­
tettek, vagy gyiijtőtáborokba zá­
ratták őket.
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Tizenöttagúkultnráliskaldottség. Hz SmerShal Egvesäli álíamsli
utazott el Moszkvába

Március 25-én a Magyar 
Szovjet Társaság 15 tagú de­
legációja repült Moszkvába 
szovjet meghívással. A delegá­
ció vezetői: Váczi Miklósné, a 
Magyar Szovjet Társaság h. 
főtitkára, Bemáth György, a 
Magyar Szovjet Társaság főtit­
kára és Majláth Jolán, a Kul- 
íúrkapcsolatok Intézetének fő­
titkára. A delegáció tagjai a 
magyar kulturális élet minden 
ágát képviselik.

A delegáció útjának célja a 
szovjet kultúra nagyszerű 
eredményeinek tanulmányozá­
sa, hogy a tapasztalatokat Ma-

I gyarországra való hazatérésük 
után legszélesebb körben 
hasznosíthassák.

A kulturális delegáció meg­
hívása újabb megnyilvánulása 
annak a hatalmas segítségnek, 
amellyel a nagy Szovjetunió 
Magyarországot a szocializmus 
építésében támogatja.

A kulturális delegációt a 
szovjet nagykövetség, a nép­
művelési minisztérium, a Ma­
gyar Szovjet Társaság és a 
Kultúrkapcsolatok Intézetének 
képviselői búcsúztatták a bu­
daörsi repülőtéren.

A franciák Vietnámban bevetik 
az átszökött Kuomintang 

csapatokat
Vietnamból érkezett jelentések 

szerint a íranda hatóságok fel- 
fegyvereztek 3000 Küomintang- 
kalónál, akik Kínából szöktek át a 
határon. Az ezekből alakult egy­
séggel. támadást intéztek Djidn el­
len, amely Hanoitól délkeletre, a 
felszabadított területen van. Észak- 
Vietnarnban, hangson közelében

több, mint ezer. íranda katonát 
összpontosítottak. Velük együtt ide 
gyűjtötték a. Kuomintang Kvang- 
szi hadseregének maradványait is, 
hogy bevessék a vietnami íélszaba 
ditott terület ellen.

A francia repülőgépek február 
13-án és 20-án lőszert és élelmi 
szert dobtak le ezeknek a csapa­
toknak.

Sz egész haladó emberiséi támogatja 
Vietnám hősi népét a francia—amerikai 
imperialisták elleni fetebaité íimtlrm

Négy év óta vívja Vietnam né- diumokat, amelyek külföldi impe­
rialisták és azok lakájai kezén vol­
tak.

Megváltozott a munkásosztály 
helyzete is. Az iparvállalatoknál 
Üzemi bizottságok aakultak és dol­
gozókat állítottak az államhatalom, 
valamint a gazdasági igazgatás 
szerveinek é'ére. Megalakult a szak 
szervezeti szövetség i,300.000 tag­
gal, a Vietnami Nők Demokratikus 
Szövetsége kétmillió taggal, a 
Vietnami Demokratikus Ifjúsági 
Szövetség cgyrniió taggal, vala­
mennyi ilyen szervezet a Vietnam 
Kommunista Párt által vezetett 
Vietnam Demokratikus Liga irá- j 
nyitása alatt áll.

Vietnam hősi népe a munkásosz­
tály vezetésével lankadatlanul foly­
tatja _ küzdelmét a irancia-ammikai 
imperialisiák ellen és ebben a küz­
delemben az egész haladó emberi­
ség segítségére számíthat.

pe hősi felszabadító küzdelmét a 
francia gyarmatosítók ellen — 
mondja a moszkvai rádió hírma­
gyarázója Az ország területének 
csak 10 százaléka van ma már a 
gyarmatosítók kezén és a hadsereg 
a megszállás alatt álló területeken 
szétszórt szabadságharcosegysé­
gek tevékeny közreműködésével 
ebben az évben megindítja a nagy 
el.entámadást, hogy kikiizdje az 
egész ország nemzeti függetlensé­
gét.

Vietnamban 1946 januárjában 
tartották az első országos válasz­
tásokat.

Az újonnan megszervezett népi 
demokratikus hatalom eltörölte a 
nyomasztó földadót, 25 százalékkal 
csökkentették a íöldbéreket, majd 
szétosztották a köztietek földbir­
tokait, valamint azokat a latit un-
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kSvete látogatást teli 
! RáStosi iátyés elvtárs 
minMereisrötoelyeíiesfiéS

N. Davis, az Amerikai Egye­
sült Államok követe, A. She 
rer követség! titkár kíséreté­
ben szombaton délben látoga­
tást tett Rákosi Mátyás minisz­
terelnökhelyettesnél.

Holland dolgozók 
tiltakoznak a háborús 

gyújtogatok hágai 
tanácskozása ellen

Hága (TASZSZ): A holland 
dolgozók tiltakoznak a holland ha­
tóságok háborús előkészületei, a 
áborus gyújtogatok hágai tanács­

kozásai ellen. A béke hívei küldött- 
e tiltakozást nyujío-tt be az 

amerikai nagykövetségre. Am­
szterdamban a város utcáin és az 
üzemekben röplapokat terjeszte­
nek, amelyek ti.takoznak a háborús 

yujlogatók Hágában tartandó ta- 
lácskozásai ellen.

a rádicszemmárítimok 
siéihsii műsora

Hétfőn, március 27-én „Kommu­
nista éberség — pártszerű magatar­
tás“. Szeminárium 16.30—17.00. Kos­
suth rádión.

Szerdán, , március 29-én •,Szocia­
lista hazafiság — proletár nemzet­
köziség“, előadás és konzultáció. 
16.35—17.00, Kossuth rádió.

Hétfőn, április 3-án „Szocialista 
hazafiság — proletár nemzetközi­
ség“, szeminárium. 16.30—17.00. Kos­
suth rádió.

Szerdán, április 5-én, a „Szovjet, 
unió társadalmi rendszere“ I. része. 
Előadás és konzultáció, 16 35—17,00. 
Kossuth rádió.

Alapfokú szeminárium. (Területi- 
falusi.)

Szerdán, március 29-én; „A Szov­
jetunió szocialista mezőgazdasága“
I. rés-e. 19.15—19 40. Kossuth rádió.

Pénteken, március 21-én: „A 
Szovjetunió szocialista mezőgazda­
sága“ II. része. Előadás és konzul­
táció. 1915—19.40. Kossuth rádió.

zárdán. április 5-én; „a Szovjet­
unió szocialista mezőgazdasága“ II. 
rész. Szeminárium. 19.15—19.40. 
Kossuth rádió.

Pénteken, április 7 én a ..Babo­
nákról“. Előadás és konzultáció.
19 15—19.40. Kossuth rádió.

Egyéni tanulók konzultációja. 
Csütörtökön, március 30-án: „Nép­

gazdaságunk ötéves terve“. Konzul­
táció. 19.00—19.20. Petőfi rádió.

Csütörtökön, április 6-án, a Le­
nini-sztálini tanítás a Pártról. A 
pártépítés elvi kérdései“. Konzul­
táció. 19.00—19.20. Petőfi rádió.

tablet a szerződéses termelésből 
eredő követelések végrehajtás áléli 

mentesítéséről
A Magyar Közlöny szombati szá- bírói vagy közadók módjára veze* 

mában minisztertanácsi rendelet je- tett végrehajtás során nem lehet 
lent meg a mezőgazdasági szerző- lefoglalni a mezőgazdasági szerző­
déses termelésből eredő követelések- déses termelésből eredő követelésé­
nek a végrehajtás alól való mente- két sem. A rendeletnek ezt a ren- 
sítéséről. A rendelet a mezőgazda, delkezését folyamatban lévő végre, 
sági termelés érdekében egyes ül- hajtási ügyekben is aurai™*,.', in­
góságoknak a végrehajtás alól való és a már lefoglalt követe éseket 
mentesítéséről szóló 4240/1949. MT. — a végrehajtást szenvedő kérésé­
sz. rendeletet kiegészíti azzal, hogy re — a zár alól fel kell oldatot.

Pályázat a leiszabadulás utáni 
új életei bemutató írásokra

A Magyar Újságírók Országos 
Szövetsége a felszabadulás ötödik 
évfordulója alkalmából új újságíró 
tehetségek felkutatására pályázatot 
hirdet olyan cikkekre és riportok­
ra, amelyek a felszabadulás utáni 
új életet ábrázolják. Az Újságíró- 
szövetség felhívja az üzemek, váro­
sok és falvak fizikai és értelmiségi 
dolgozóit, olyan írások beküldésére, 
amelyek különösen kidomborítják 
saját üzemük, községük, gépállo­

másuk, szövetkezeti intézményük új 
életét és az emberek új viszonyét 
a munkához. A pályamunkák be, 
küldésének határideje 1950 május 
1. A legjobb munkákat három da­
rab ezer forintos, több 500, 300, 200 
és 100 forintos díjjal juta.mazzák.

A pályamunkákat név, munka­
hely és lakcím pontos megjelölésé­
vel az Ujságírőszövetség (Budapest. 
VI. Sztáiin-út 101.) titkárságához 
kell beküldeni.

Mendelet ms ishoíúh húsvéti 
szünidejéről és a tanévzárásról

, A közoktatásügyi miniszté- j A középiskolák IV. őszi á- 
t ium rendeletben szabályozza! lyaiban a tanítás utolsó napja

május 17, az évvégi összefog-a húsvéti szünetet. A húsvéti 
szünet a népiskolákban, álta­
lános iskolákban és középisko­
lákban, valamint az irodai 
szakiskolákban április 6-tól 
11-ig tart. A szünet előtti utol­
só tanítási nap tehát április 5, 
a szünetet követő első tanítási 
nap április .12.

A középiskolákban, az álta­
lános iskolákban, valamennyi 
középiskolában a tanítás utol­
só napja a folyó iskolai évben 
június 7-e, az évvégi összefog­
lalásokat, illetőleg osztály vizs­
gálatokat június 9-e és 13-a 
között kell megtartani. Az év­
végi bizonyítványok kiosztásá-

lalásbkat, illetőleg osztályvizs­
gálatokat ezekben az osztá­
lyokban május 13—20-a között; 
tartják meg. Az írásbeli érett­
ségi vizsgálatok június 2—6 
között, a szóbeli érettségi vizs­
gálatok pedig június 10—25 
között lesznek.

nak és a záró ünnepély megtar-Jtak. 
tusának időpontja június 17.

Szombaton 310.000 japán bá­
nyász lépett sztrájkba bérkö­
veteléseinek kivívására, mert 
a bértárgyalások, amelyeket 
a március 10-én tartott 3 na­
pos bányászsztrájk után kezd­
tek, a munkáltatók elutasító 
magatartása miatt megszakad- 

A bányászok egyelőre 1 
‘ napos sztrájkot határoztak d.

Április 4.
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Az angol-holland kereske 
delmi tárgyalások holtpontra 
jutottak. A nehézségek között 
a legsúlyosabb az, hogy Anglia 
nem hajlandó a hollandok kö­
vetelte árakat megfizetni.

Az USA és a Fiilöp szigetek 
között ellentétek vannak . ki a 
lakúiéban, Quirino elnök azt 
mondja Trumannak, hogy a 
kormány nem követheti az 
USA példáját a franciák által 
támogatott Bao .Dal elismerésé­
ben. Quirino véleménye szerint 
egy ilyen lépés rendkívül nép­
szerűtlen lenne a Fiilöp szige­
tek lakóinak szemében.

A magyar kormány ebben 
az évben már a második gyer­
mekcsere akciót bonyolítja le 
rövidesen a szomszédos baráti 
népi demokratikus Romániá­
val. A népjóléti minisztérium 
felhívja azokat a szüléket, 
akiknek gyermeke valamilyen 
okból Romániában tartózkodik 
és hazahozatalát kívánják, ad­
ják be kérelmüket a népjóléti 
minisztérium VIII. osztályához 
címezve legkésőbb ánrilis 10-iű

=’*:: ■
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elinti művészi .kivitelű ké­
pes album tartalma híveit 
tükrözi felszabadulásunk 
óriási jelentőségét és népi 
demokráciánk 5 év alatt el­
ért hatalmas eredményeit.

Népünk nagy vezérének, 
Rákosi Mátyás elvtársnak 
szavalt olvashatjuk a* al­
bum első oldalán,

„A hálás magyar nemzet 
soha nem felejti el, hogy 
szörnyű elesettségében a 
fasiszta barbárok kiverése 
után a Szovjetunió és a 
nagy Sztálin segítő keze ál­
lította talpra.”

Kata lm as eredményeink, a szocialista építés lelkes, tmtrm«1 Hn= 
dülete, amely egész dolgozó népünket áthatja, méltóképpen 
fejeződik kt az albumban és így állít emléket akinek
mindezt köszönhetjük; a felszabadító nagy Szovjetuniónak.

A meg jelent képes album 32 oldaL Arta 2 Fi
Kapható: MDP pártszervezetekben, mára, 26-tól 
Kiadja: MDP Központi Vezetősége Agitáció» Osztály,

h
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Venyige Károly
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Magasra lángolt a mezőgazdaságban is a szocialista
mnnkaverseny tüze

UfásMs képpályázafunk győztest* 
CistpaifivöSgyi Mik Sósne

Mintha száraz avart gyújtaná­
lak meg és_ a széltől hajtva sebe­
in röpülnének a lángdarabkák 
egyik bokortól a másikig, úgy ter-

Eizkedik egyre sebesebben a mun- 
verseny. A verseny lángja még 
nem pgrzselte meg mindenütt a 

falu dolgozóit, vannak foltok, ahol 
még nem érett az avar, ahol még 
u verseny láz nem lett úrrá. O.yan 
jdeaség is van, hogy a verseny- 
ingót nagyon is a szél, a véletlen 
irányítja, csavargatja erre arra, 
nem tervszerűen, nem meghatáro- 
joit irányban és nem mindig ered­
ményesen terjed a verseriymozga- 
£m. De a szocialista verseny ere- 

hatását, már mindenütt lehet 
pasztalni. Mint ahogy az erdőben 

a ég az avar, a füstjét kiiométe

rekre meg lehet látni, érezni lehet, 
ugyanúgy: a verseny vonzóereje is 
mindenhova eicr.

A verseny tüzet éleszti, fokozza 
a leiszabadító Szovjetunió iránt ér­
zel t hála, fokozza a Párt, a minisz­
tertanács határozata, amely megál­
lapította, hogy két év alatt meny­
nyit. kell a mezőgazdaságnak fej­
lődnie, mennyit kell a dolgozó nép 
életszínvonalán emelni.

Ezeket a feladatokat a mező- 
gazdaság dolgozói a szocia­
lista verseny tiizében végzik 
és ez a tűz megemészti mind­
azt, ami elavult, ami rozsdás, 
ami rossz és helyébe modern 
gépeket, tervszerű termelést, 
nagyobb kenyeret, több kultú­

rát állít.

Brigádok, munkacsapatok és egyének versenye
A versenyek legjobb élharcosai 

Jlajdú-Bihar megyében is az álla­
mi gazdaságok. A legfrissebb ki­
értékelések szerint Ha jdú-Bi'rmr 
cncgye legjobb állami gazdasága a 
hajdúnánási 149 száza okos átlag­
eredménnyel. Utána következik a 
berettyóújfalui 147, a biharkeresz- 
tesi 128, a hosszúháti 119, az ebes! 
104 százalékos átlagteljesítmeny- 
nvd.

Ilajdú-Bihar megye állami gaz­
daságainak legjobb brigádja a haj­
dúnánási . Táncsics'’ brigád. Bár 
különösen kiugró eredmények nin­
csenek, de

a brigád átlagteljesítménye a 
legjobb az egész megyében:

239 száza.ék.
Második legjobb állami gazdasági 
brigád a megyében a berettyóújia 
tűi „Dózsa”, 171 százalékkal, < 
harmadik a nánási „Verseny’’ bri­
gád 155 és negyedik szintén Haj­
dúnánásról a , Micsurin” brigád 
118 százalékos átlagteljesítmény 
nyc’.

Az állami gazdaságok versenyé­
iben a legjobb munkacsapat a hosz- 
szűháti répaiiltetö-brigád T a k á 
Margittal az élen. Teljesítményük 
228 százalék. Második a nánási 
„Verseny” brigád Kardos Ist­
ván által vezetett munkacsapata 
19ö százalékkal. Harmadik a nánási 
„Táncsics” brigád munkacsapata 
180 százalékkal. A munkacsapat 
vezetője Bihari Balázs. Negye­
dik és ötödik a nánási „Micsurin” 
brigádból Varga Sándor és Var­
ga Imre munkacsapata 118—118 
száza.ékos teljesítéssel. Hatodik a 
újfalui „Dózsa” brigádban G a- 
lambos József munkacsapata 103 
százalékos átlagteljesítménnyel.

Hajdú-Bihar összes állami gaz­
daságaiban a legjobb egyéni mun­
kát végző dolgozó Venyige 
Károly biharkeresztesi növendék­
gondozó 424 százalékos eredmény­
nyel. A megye második .egjobb ál­
lami gazdasági dolgozója Takács 
Margit, a hosszúháti gazdaság ré- 
padugványozónője 235 százalékkal. 
Harmadik Kovács György be­
rettyóújfalui gazdasági dolgozója, 
aki a műtrágyaszórásban 233 szá­
zalékot ért el. Negyedik Lő kosi 
Gyula szintén újfaluból, a boroná- 
lásban elért 230 százalékos nagy­
szerű teljesítményével és ötödik 
G y e n g'e Károly ugyancsak új­
faluból 230 százalékos műtrágya- 
szórási eredménnyel.
Trakiorisía lányok az é!en

A gépállomások versenyében 
újabb 180 fokos fordu’at történt. A 
fokozódó verseny ütemben, mint 
annakidején Süvölt ős Lajos, 
most ugyanúgy Molnár Árpád 
hosszúpályi traktoros" is lemaradt 
Molnár Árpád tegnap értesült, hogy 
a megye legjobb traktorosa lett és 
gyorsan még jobban beosztott 
munkával, még tervszerűbben 
igyekezett a munkáját véj_ 
hogy az első maradjon. Tegnap 
délután 3 óra 25 perckor futott be 
hosszúpályiból a telefon jelentés,

hogy Molnár Árpád előző napi 300 
százalékos teljesítését egy nap 
alatt 318 százalékra fokozta, azon 
ban meg ez az eredmény elérése is 
csak a hetedik helyet tudta bizto­
sítani a kitűnő hosszúpályi trakto­
ros számára. A hencidai gépá.lo 
más két remek traktorosnője, K o 
roknai Mária és V. Szabó 
Piroska egyenként 338—338 száza­
lékot teljesítettek és ezzel a megy 
legjobb traktorosa címért folyó 
verseny első helyezettjei lettek. 
Hasonlóan egyforma eredményt ér 
tek el a hencidai gépállomáson 
Szatmári László, Nagy Jó­
zsef, Göndör József, Szat­
mári Lajos. Mind a négyen 337 
százalékot teljesítettek.

Igen kiváló teljesítménnyel zár­
ta a múlt hetet Szlávik János 
újfalui traktoros. Teljesítése: 228 
százalék. Katona János, a zsá- 
kai gépállomás traktoristája 262 
százalékot ért el. Tót h Juliánná 
hencidai traktoros 222 százalékot. 
A ladányi gépállomáson > Csön­
gő r d i László 186 százalékot tel-

N a gy Sándor 156, Fekete Mik­
lós 149 és Ab r ah ám József 127 
százaékot teljesített.

A TSzCt-k » áliják
a vetrsenyi

A szocialista szektorok verseny­
mozgalma nyomán az egész megye 
általános eredménye tovább foko­
zódik. A központi járás termelő- 
csoportjai közül különösen a had­
házi „Kinizsi” cs „Bocskai” ter- 
rnelőcsoportok, a mikepércsi „Pe­
tőfi” és a vámospéresi „Dózsa” 
lerrnelőcsoportok értek el igen szép 
eredményt a tavaszi munkák vég­
zésében. A vámospéresi „Dózsa” 
termelőcsoportban a „Béke” nevű 
speciális brigád a szőlőnyitásban 
186 százaékot ért el.

Az egyes járások munkálatai­
nak előrehaladását a nemrégen 
alakult Mczosz járási szervek 

segítik elő.
A közponli járásban a Mezosz dol­
gozói közül K a s s Károly állat­
tenyésztési előadó végzett példás 
munkát. Egyébként a központi já­
rás Mezosz szerve a hajdú-bihari 
járások között versenyt hirdetett, 
hegy április 4-e tiszteletére melyik 
Mezosz szerv tudja a legtöbb se­
gítséget nyújtani a minisztertaná­
csi határozat végrehajtásához dol­
gozó parasztságunknak.

Az április 4-i felajánlási moz­
galom az eddig tett felajánlá­
sok megvalósítása nyomán 
újabb felajánlásokkal bővül.

A hajdúböszörményi terme-őcso- 
portok és az állami gazdaság dol­
gozói is vállalták, hogy a vetési 
munkálatokat április 4-e tiszteleté­
re határidő előtt teljesítik.

*<•
Lapzártakor jelentették: Bíró

Gyula, a debreceni gépállomás éi- 
mmikás-trak torosa 350 százalékot
ért el. Ezzel 
traktoristája”

„a megye legjobb 
címért folyó ver-

jesltett. Zsákán Gáli János 168, senyben az első helyre került.

„SELEJTCSÖKKENTÉS A STANDARD-GYÁRBAN" 
trjabb kép-pályázatunkra is számos jó aláírás-ötletei, küldtek 

olvasóink. A legtalálóbbnak Gar amvölgyi Miklósáé (Debre­
cen, Teleki-utca 78. szám) aláírását találtuk, aki e heten a könyv- 
jutalmat kapja. A legsikerültebb pályázatok közül közöljük még 
Feldheim Imre beküldött írását:

Uncle Sam: Miért mentéi fel a tetőre, Imre?
Geiger: Mert ég a talaj a lábam alatt.

Alábbi szöveg szerzője is fején találta a szöget:
Munkás : E kettőt ütöm s neked csüng az orrod?
Uncle Sam: Ha őket ütöd, nekünk fáj.

J9fItííiyoss<l0oZt a íporíolbágyR
állami ga&€lasá$$i üzemrésszel*lsen

— sss.elyeli.esi at iiellene sey Merni
Már a kora reggeli órákban ele­

ven az élet a hortobágyi állami 
gazdaságban. A tegnap még sem­
mire sem használható szikes puszta 
helyén ma már virágzó élet folyik.

Nem kis feladat az állandóan fej­
lődésben lévő, ma már 20 ezer hol­
das gazdaság üzemrészeinek veze­
tése és irányítása. Nap mint nap 
tornyosulnak a fc-ladatok újabb és 
újabb nehézségekkel kell megküz­
deni.

A jó politikai nevelő munka 
eredményeképpen a dolgozók kez-

Vedres Ilonka
Homok-u. 29. sz. 

és
Sipos Sándor

kereskedő 
Arpád-tér 20. sz. 

jegyesek.

deményczéscivel egyre jobban szé- lis hold helyett 100 katasztrális hol. 
lesedik a verseny-mozgalom. Ennek , dat tudna elvetni 
irányítása elsősorban a pártszer­
vezetek feladata. Ma már az a 
helyzet, hogy a dolgozók egyre
jobban érdeklődnek a munkaver­
seny iránt, csak segíteni és irányí­
tani kellene őket.

A szásztelek! üzemrész a tavasz- 
szal alakult át önálló üzemrésszé.

— Még a kezdeti nehézségekkel 
küzdünk — mondja Fehér László, 
az. üzemrész pártitkára.

is még csak most alakult. Alig va­
gyunk egy páran párttagok, de vet­
tünk fel fiatal, fejlődőképes tagje­
lölteket. így is szép eredményeket 
tudtunk elérni.

Az őszi vetés nagyszerűen sike­
rült. Az üzemrésznek hatalmas 
juhtenyészete van. Rövidesen meg­
kezdik az öntözéses gazdálkodást 

A csatorna már készül. Öröm­
mel végzik a dolgozók munkájukat, 
a jól végzett munkának meg van 
az eredménye. Az üzemi konyhán 
olcsón, nagyszerű ellátásban része­
sülnek. Egyre többen étkeznek az 
üzemi konyhán. Eleinte volt egy 
kis bizalmatlanság az üzemi kony. 
hával szemben, de amikor látták 
azt, hogy sokkal olcsóbban jönnek 
igy ki, tömegesen jelentkeztek.

Az üzemi dolgozókhoz hasonlóan

A psÍ£"ttizei*vc’,zetiáiik

versennyel készülnek. Fehér László 
üzemi párttitkár, traktoros brigádja 
167 százalékos teljesítményt ért el. 
Ezt az eredményt április 4-ig még 
magasabbra akarják emelni. A 
párttitkár elvtárs maga jár elől jó 
példával. Jól megszervezte brigád­
ján belül a munkát. Azonban a 
többi brigádok irányítására, nevelé­
sére is gondot kellene fordítani. 
Nem helyes, ha tisztán a gazdasági 
vezetésre bízzuk a munkaversenyt. 
A titkár elvtársnak arra is időt kel­
lene szakítani, hogy a többi brigá­
dok munkaversenyével is foglalkoz­
zék. A munkaversenyeknél is érvé­
nyesülni kell a Párt vezető, irá­
nyító szerepének. Biztosak vagyunk 
abban, hogy a pártszervezet fejlőd­
ni fog és ki fogja tudni küszöbölni 
ezt a hibát, élére áll a munkaver­
senyek irányításának.április 4. megünneplésére munka-

A ísorsosi itzemrészbt'is
jól megy a munka. Szép eredmé- megállni azért, hogy újabb vetfr 
1 - • magot vegyenek fel. A ,,farosok

az ipari munkásokhoz hasonlóan
nyéket értek el a tavaszi munkák­
nál. Jelentős a műtrágyaszóró bri­
gád 150 százalékos teljesítménye. A 
vetőbrigád vállalta, hogy ugyanazt 
a munkát három dolgozóval keve­
sebben, gyorsabban fogják elvégez­
ni A munkát ugyanis jobban meg­
szervezték, a vetőmagot előre fel­
teszik a eénre és nem kell külön

több gép kezelését vállalták. A 
ve’.öbrigád teljesítménye a trakto. 
ros brigádtól függ. Ha a munka fo­
lyamatosságát biztosítani tudnák, 
akkor nemcsak a ve’-őbrigád telje­
sítménye emelkedne, hanem a trak­
toros brigád w «ddim aa katasztrá-

Az líZCiBl
párfszeE”vezet titkára

nem is tud erről. Ki oldaná meg 
ezeket a nap, mint nap felvetődő 
kérdéseket, ha nem a pártszervezet. 
A titkár elvtársnak jobban tanul­
mányozni kellene az üzemrész pro­
blémáit, hogy időben meg tudja ol" 
danl azokat. Több gondot kellene 
fordítani arra, hogy a munka ver­
seny eredményeit, a dolgozók he­
lyes kezdeményezését időben tuda. 
tosítani tudja és hogy ezzel is se­
gítse őket a jobb eredmény eléré­
sében.

A Központi Pártszervezet sem 
tud*» eléggé áttekinteni a munka­
versenyt és így nem tud az alap­
szervezeteknek segíteni. Nem tudja 
irányítani a munkájukat. A köz­
ponti problémákat sem tudja min. 
dig jól megoldani. Két napig állt 
két sztalinyec a mátai üzemrész­
ben, mert nem volt az üzemanyag 
biztosítva. A szászteleki gazdaság­
ban a műtrágyaszórásnál is kiesés 
volt e miatt. Pedig üzemanyag bő­
ven áll rendelkezésre, csak a jó 
megszervezés hiányzik. Miért nincs 
a központban az üzemanyag be­
szerzésének felelőse?

Az Elep I. üzemrészben 3 vető­
gép közül csak kettő van üzemké­
pes állapotban A harmadik pár 
nap alatt használhatatlanná vált 
éppen a legsürgősebb munka _ ide­
jén, mert a központi javítóműhely 
nem gondoskodott a tél folyamán 
a kijavításáról. Pedig bőven lett 
volna rá idő.

Az állami gazdaságok üzemi párt- 
szervezeteinek elsősorban a terme­
lés, a munkaverseny kérdéseivel 
kell foglalkozniuk. Fordítsanak több 
gondot az üzemi pártszervezetek a 
termelés kérdéseinek tanulmányo-

USfl tisztek irányítják 
a iínoinimtang 
légi banditáit

Megbízható forrásból meg­
erősítették, hogy magasrangú 
merikai katonatisztek most- 

már személyesen irányítják a 
Kuomintang légi és tengeri 
haderejének maradványait a 
kínai szárazföld polgári lakos­
sága ellen irányuló légitáma­
dásokban és a tengeri blokád 
kísérletében.

M. Cooke, az USA nyugat- 
csendesóceáni flottájának volt 
parancsnoka több, mint 40 na­
pot töltött Taivan szigetén. Itt 
tervezte ki a lakosság terrori­
zálására irányuló légitámadá­
sokat a kínai városok ellen.
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•'aaxilij R. Wiljamsz a füves vetésforgó megteremtője
Ott kezdődött a dolog, hogy Ang­

liában mintegy száz évvel ezelőtt 
élt egy pap, Málthus és az azt 
mondta, hogy a föld termékenysé­
ge csökken, az élet asztalánál egy­
re kevesebb embernek jut hely és 
táplálék. A hívatlan vendégeket pe- 
d*g az élet asztala mellől egysze­
rűen ki kell tessékelni. Málthus 
pap meghalt, de sivár és termé­
ketlen tanításának árnyéka meg­
maradt. Az emberiség pedig Mált­
hus ideje óta rohamosan szaporo­
dott.^ Egy darabig nem okozott ne­
hézséget a szaporodó emberiség el­
tartása, mert hatalmas, új, szűz, 
addig még meg nem munkált terü­
leteket fogtak be a földművelésre

és bőven volt élelmiszer mindazok 
számára, akik ezt meg is tudták 
venni. Azonban a tőkés rendszer­
ben is észrevették, hogy a föld ter­
mékenysége kezd kimerülni. Nosza, 
megkezdték a rendszeres trágyá­
zást, műtrágyákat találtak fel és 
ezzel akarták visszaadni a talajnak 

kölcsönt, amit termés formájában 
elvetlek tőle. De a föld ennek elle­
nére egyre kevesebbet termett, a 
talaj kimerülése folytatódott. Ismét 
felütötte fejét a baljóslatú elmélet: 
az emberiség gyorsabban Szaporo­
dik, mint ahogyan a termelőerők 
fejlődnek és a túlnépesedés pusz­
tulásra van Ítélve,

Amerika íoidljéneíi lermékelienné válása
Beszelik még Hajdú megyében telek, hanem változó, fejlődő testek, 

e’őtt ő“Syl ,°r1gek’ h°Sy ez' iamelyeknek fejlődését szabályozni 
nó°, a rtar. K ° yan nagy Iű lehet. Megál.apitotta Wiljamsz, 
tivL!tt henne gMn’z PP f bürjÜ !hugy a müve.ésre legalkalmasabb 
kos DuttnX ,e ,V,egtelen SZJr talai az egytől tíz milliméterig

" 8 ct belője. (Csak terjedő különálló rögökből álló láza 
talaj “ "most fogtunk neki, hogy ismét ter­

mővé tegyük a Hortobágyot, a 
kommunisták pártjának vezetésével 
a népi demokráciában.) így volt 
ez Amerikában is. Ezelőtt hatvan­
nyolcvan évvel dús terméseket 
adott az akkor kimerjthetetiennek 
latszó talaj. Később a termések j

mezőgazdaság és egyben 
emberiség számára.

Wiljamsz mezőgazdasági tanítása 
nem csupán egy tudományos pro­
bléma megoldása, hanem óriási, 
szinte felmérhetetlen gyakorlati je­
lentősége is van. A szovjet földmű­
velők milliói Wiljamsz elméletének 
és gyakorlatának alapján érnek *í 
egyre nagyobb eredményeket a me­
zőgazdaság termelékenységének fo­
kozásában. Ezenkívül azonban ha­
talmas politikai jelentősége is van 
Wiljamsz tanításának, mert ki­
mondja és bebizonyítja, hegy a tó. 
kés társadalmi rendszerben a föld­
művelés egyre fokozottabb nyomor­
nak néz elébe, mert a tőkés rend 
szerben a talaj mindenütt a teljes 
pusztulásra van ítélve. Füves vetés­
forgót, védőövezeteket csak a szó. 
cialista társadalomban lehet létre­
hozni és a talaj termékenységét 
csak ezekkel lehet fenntartani.

Amerikában végzetes szárazságok 
dúlnak, a parasztok milliói baran-^ — - ----- ----- - 3 ^/CUBOAtUli 111

Egyéb szerkezetű talajok ha- j goinak az országutakon, a víz egy- 
mar kiszáradnak és szétporlanak. re inkább hiányzik, a nyomor nő, 
Rájött arra is, hogy a füvek szere- a homokpuszták szaporodnak és 
pe óriási nagy a talajok életében,, immár az Egyesült Államok hatod- 
a iu gyökerei ragasztják, fogják j részét homoktenger borítja Ezzel 
össze a ta.ajt apró vízben szét nem‘szemben a Szovjetunióban a föld 
b„ndó rögöcskékre. | történetének új korszaka nyílt meg

kezdtek rosszabbodni azláiT nétol LJ®Ld0l'80Zito -‘t,6 a szabad- a természet felett diadal,
felütötte a fejét a homok Ma már ív <-1t0rc° .ÍJ"6'.'*,1 & Syakor.atát, maskodó ember korszaka és meg-
a hajdan dús prérlk fölött borTal-Ww-8 J • -t"0 teKrmfGnysfE e1* jteremtik a talajnak eddig soha nem 
rnas homokviharok dúlnak és cl- !meletenek űrökre bealkonyult és j Iá tolt termékenységét, az élet soha 
pusztítják még azt a kis fáidét Í ;megnyllt 3 boség telé ve2Stö út = 'nem látott bőségét, 

ami megmaradt... Amerika földjé­
nek egy hatodrésze ma már telje­
sen termékeden hemoktenger. A 
parasztok milliói mentek tönkre • 
szörnyű „nemzeti csapás“ követ­
keztében. A nemzeti csapás pedig 1 
nem más, mint a tőkés rendszer J
tervszerűben kizsákmányoló gazdái-Az óramutató túlhaladta a ti 
kodása. Ezt mi tudjuk. De az ama- íj zenkettöt: beköszöntött az új- 
rikai mezőgazdák Málthus sivár jj esztendő. A házi összejöveteleken, 
elméletéhez folyamodtak és állít. | éttermekben, táncestélyeken és 

. °sy a teim6íöld pusztulásai munkahelyeken családtagok és 
ir^-llhata^an' M 3 természet | barátok, Ismerősök és ismeretle- 

enye. Nem lehet a talaj termő- j nek kívántak egymásnak boldog 
nejét megtartani sem trágyával, új évet, mely, mint előrelátható

A* idén 52 hajdú-foiJhtari 
TSZCS-ben bevezetik 
az új vetésíopgókat

A minisztertanács határozata 
növénytermelés fejlesztéséről ki­
mondja, hogy ez évben az állami 
gazdaságokban cs termelőszövet­
kezeti csoportokban alkalmazni kel] 
az olyan fejlettebb vetésforgókat, 
amelyek alkalmasak nagyobb ter; 
nteshozamok elérésére és lehetővé 
teszik a Szovjetünk) fejlett agro­
technikai módszereinek bevezeté 
sét.

A vetésforgó bevezetéséved kap 
csolatban a debreceni Mezőgazda 
sági Igazgatósághoz értesítés ér 
kezeit arról, hogy megyénk terüle­
tén 52 termelőcsoport földjén már 

bevezetik ez évben a Szovjet­
unió mezőgazdaságában oly 
nagy eredménnyel bevált új­

fajta vetésforgót.
A_ megyei állami gazdaságok kö­
zül kettő kezdi meg ennek a Ma­
gyarországon még teljesen isme­
retlen vetésforgónak az alkalmazá­
sát.

A füves ^vetésforgó is már huza­
mosabb idő óta foglalkozatja dol­
gozó parasztságunkat, sokat hal­
lottak már felőle és a Szovjetunió­
ban járt magyar parasziküldottség 
tagjai is említést tettek beszámo­
lójukban erről a nagyjelentőségű 
vetésforgóról.

V. R. Viljarnsz szovjet akadémi­
kus tanítása szerint a talajerogaz- 
dálkodási rendsz -r minden gazda­
ságban két alapi pusú vetéslorgót

így köteg „Néplap“ kalandjai
barangolás a bürokrácia birodalmában,

sear műtrágyával, az 
pusztulásra van ítélve.

A stteíjaítSuií; keresése

Wiljamsz, a nagy szovjet tudós 
annait szentelte életét, hogy bebízo 
nyítsa; mindez a polgári „elmélet" 
— hazugság. Wiljamsz nemcsak a 
regi Oroszország vidékeit járta be, 
hanem bejárta Provence szőlőit Né­
metország hangával benőtt puszta­
ságait, _ megvizsgálta Kalifornia és 
a prérik talaját. Csaknem az egész 
világon talajmintákat tanulmányo­
zd a legkülönbözőbb földeken éfi 
aztán visszatért Oroszországba, ahol 
éppen akkoriban szintén minden 
felé előretört a homok és egyre na­
gyobb területeket hódított el a 
pusztaság. _ Leleplezte Wiljamsz, 
nogy a talaj pusztulásának főoka: 
a földesurak és a gazdag kereske 
dók kiuzsorázzák a földet. Megma­
gyarázta, hogyan meríti ki a talajt 
az ötletszerű kapzsi földművelés. 
Persze, bebizonyosodott, hogy a ta­
laj valóban képes a kimúlásra is, 
ha a talajt megfosztják termékeny 
sége helyreállításának lehetőségétől 
és meddő homokká válik.

A talaj élete teíe van ellentmon­
dásokkal. Azt gondolhatnánk, hogy 
a talaj, amelyet jót átjárt az oxi­
gén és tápláló anyag is van benne, 
eszményi feltételeket biztosit a nö­
vényeknek. Azonban nem így van, 
mert megtörténik, hogy a talaj túl. 
sokat halmoz fel a tápanyagokból 
es a növény belepusztul a túltengő 
táplálékba. Az oxigéntől jól átjárt 
talajt a víz is jól átjárja és kimos­
sa belőle a táplálékot, ekkor a nö­
vény éhenhal. Ha azonban a talaj 
kötött, akkor a benne lévő tápanya 
gok megromlansk és a bomlási ter­
mékek a talajt megmérgezik. Nehéz 
volt hát megoldást találni.

emberiség |i volt, még az előző esztendőnél is 
1 több sikert tartogatott dolgozó 
népünk számára.

Az „Alföldi Nyomdádban azon­
ban még javában folyt a munka, 
készült a „Néplap” újévi száma. 
Kiss elvtársnak lapuim egyik 
tördelőjének — azon a szilvesz­
teri éjszakán is tele volt festék- 
foltokkal és óiomporral a ruhája, 
fején akkor is kék sapka feszült, 
de keze talán még gyorsabban 
szedte a címeket, mint máskor, 
hogy újév reggelén Hajdú, Bihar, 
Szabolcs és Szatmár megyék leg­
eldugottabb községeibe is eljus­
son a Párt lapja, tudassa né­
pünkkel az elmúlt év eredményeit 
és megjelölje az új esztendő előt­
tünk álló feladatait.

Megszületik az újság
Gyorsan készültek a szedő- 

teremben az oldalak, az öntöprés 
is_ „okádta” az öntvényeket, a 
gépteremben is megtörtént min­
den előkészület, hogy ne álljon be 
fennakadás a rotációs munkájá­
ban. fis fél egykor elindult a gép, 
zúgva-zaltatolva dobta ki magá­
ból a friss „Néplap" példányokat 

Hideg volt azon az éjszakán, 
de Kiss Sándor elvtárs a gép- 
iocsivezetö szorgalmasan szállí­

totta ki a nagy állomásra a kinyo­
mott üjságkötegeket hogy a ko 
ra hajnali vonatok Biharkeresz- 
tesre, Kótajba, vagy Tiszacsegére 
továbbítsák az újévi számot.

Debrecenből a kis nyírségi köz­
ségbe ...

Nyíregyházán azonban végét­
éit a „Néplap” Ibrányba küldött 
újévi példányainak útja.

„A szabály, az szabáSy“
Az történt ugyanis, hogy ; 

Nyíregyháza és Vidéke Kis Vas 
utak dolgozói ahelyett hogy ru­
galmasan kezelték volna az el 
vonatról már lemaradt újságnak 
a továbbítását, görcsösen iagasz- 
kodtak a régen elavult szabá­
lyokhoz, s megtagadták a „Nép- 
lap” Ibrányba való szállítását 
így az újságok az (ijesztendő! 
Nyíregyházán az állomás raktár 
helyiségében töltötték el, a pod 
gyászpénztár felügyelete alatt.

Ibrány nem kapott 1850 január 
1-én újságot de nem érkezett 
meg az újévi szán. az utána kö­
vetkező napokon sem. Sőt hosszú 
heteken keresztül porosodtak a 
„Néplap” példányok a podgyász- 
pénztárban. Lapunk nyíregyházi 
kiadóhivatala mái nem is „ren­
delkezett” a makulatúrának’’szá­
mító papírral. így az elmúlt he­

tek egyik napjár. a MÁV szabály- 
rendelet egyk-t paragrafusának se­
gítségével elárverezték a „Nép 
lap” január 1-i számait.

Elet, vagy jjürolu áck
Az árverési költség, no meg a: 

ezzel járó bélyegilleték többet tét 
tek ki azonban, mint amennyi a: 
árverés során a makulatúráért 
befolyt. A „költségtöbbletet” i 
debreceni nagyánomás podgyász 
pénztárának beosztottjával fizet 
tette meg a MÁV, azzal az elv­
társnővel, aki mindent elkövetett, 
hogy Ibrányban aznap olvassák 
a Néplap újévi számát.

Az ügy tehát lezárult. Az elv­
társnő kifizette a 10 forint és 50 
fillér költséget, de eddig még nem 
érkezett hozzánk jelentés arról, 
hogy akár csak dorgálásban ré­
szesültek volna azok a kisvasúti 
alkalmazottak, akik az élet tör­
vényeit sutba dobva, intézkedé­
sükkel csak azt bizonyították be, 
k°8y egyes állami intézmé­
nyeink ügykezelésében nagy úr 
még a bürokrácia! Nagyobb, rr'nt 
az élet!

A íz első kaland

<9 yöjte .<&m

A dialektikus materializmus ve. 
zette Wiljaraszot a megoldáshoz. 
Felfedezte és bebizonyította, hogy 
a talaj termékenysége nem egyéb, 
mint a természetes folyamatok ösz- 
szehangolása. Wiljamsz és követői 
issemében a talaj nem volt már 
élettelen por, számukra a talaj élő 
•est volt, változásokkal és fejlődés­
sé.. A talajok nem egyszersmtn- 
de—.t:orn kinint- e t rnero,, u.

A nagy s'etségben Ibrányba, a 
kis nyírségi községbe címzett pos-i 

„lemaradt" az első vonatról! 
A hibát hamar észrevették a ki­
adóhivatalban s a többszáz újsá­
got a nagy állomáson felállított 
P°üg'yászpénztár útján igyekeztek 
továbbítani. A podgyászpénztár- 
nál beosztott tisztviselőnő — an­
nak ellenére, hogy „a rendelkezés 
tiltja” — fé. redobta a bürokra­
tikus szabályokat, jóhiszeműen és 
helyesen járt el, mikor felvette 
gyorsáruként az Ibrányba címzett 

éplap” példányokat 
A hajnali személyvonat vitte a 
-ene-edp.tr. «ebessétrsre! a lapot

Szeiad.5fin tartják narg 
a polgármestert.beiktató

■közgyűlést
Debrecen város törvényható­

sági bizottsága szerdán délelőtt 
rendkívüli közgyűlést tart és 
ezen iktatják be tisztébe Ba­
logh Endre elvtársat, Debre­
cen új polgármesterét.

A beiktató közgyűlés tárgy- 
sorozatán még több jelentős 
úgy szerepel. Foglalkozik a

közgyűlés a községi kenyér­
gyár kibővítésével, valamint 
új községi vállalatok: villany­
szerelő és rádiójavító, épület 
és bútorasztalos üzem létesíté­
sével. Tárgyaim fognak a Pe- 
töfi-tér rendezésének munkála­
tairól és több személyi ügyben 
döntenek.

A debreceni közigazgatási 
dolgozók mimkaieíajánSása

A debreceni városháza dolgo­
zói hazánk felszabadításának 
ünnepére munkafelajánlást 
tettek. A városháza egyes ügy­
osztályai kollektiven, de igen 
sokan egyénileg is tettek mun­
kafelajánlást. A kollektív vál­
lalások közül említésre érde­
mes a Műszaki Ügyosztályé. 
Vállalták, hogy a repülőtéren 
lévő snortnáivát átépítik, hasz- '

nálhaíóvá teszik. Elkészítik a 
Kossuth-szobor környékén léte­
sítendő népgyülési tér tervét 
Debrecen út- és járdahálózatá- 
iol április 4-re új katasztert 
készítenek. A nagyerdei fürdő 
dolgozói befestik a fürdő drót­
kerítését. Ary Lajos és dr. Ké­
rész tessy István szakelőadáso­
kat tartanak a számvevőség 
dolgozói részére.

tételez fel: a gabona váltó és a t».
karmanyváltó vetésforgót.

Ezen az alakon kell megszer- 
vezni a mezőgazdasági üzem 
két donto ágat, a növényter- 
mesztest és az .állattenyésztést 

Szabályként kell alkalmazni, bemy 
minden üzemben k=8 létesíteni két 
ilyen vetésforgót.

A takarmányváltó vetésforgók­
nak az a rendeltetésük, hogy 

biztosítsák az állattenyésztés 
takarmánybázisát és a talajt 
kedvezőbb termőere jüvé te­
gyék a későbbi termelés szá­

mára.
A Szovjetunióban alkalmazott 

gabonaváltó vetésforgó sorrend­
je a következő:

Kilencesforgó: 1. Fekete ugar. 2. 
Ősziek. Bveiőfüvek alávetésével. 3.« 
Évelő füvek első éve. 4. Évelő fü­
vek második éve. 5. Keményszem íí 
tavaszi búza. 6. Közönséges puha- 
sz.?n?.a búza. 7. Kapásnövények. 8. 
Közönséges puhaszemü búza. * 9. 
Zab, árpa.

Nyolcas forgó: 1. Fekete ugar. 2. 
Ősziek éve.öfüvek alávetésévé.. 3. 
Elsőéves évelőíüvek. 4. Másod­
éves évelőfüvek. 5. Keményszemű 
tavaszi búza. ti. Közönséges puha- 
szemű tavaszi búza. 7. Kapásnövé­
nyek. 8. Zab.

Hetes forgó: !. Ugar, 2. .ősziek.
“• Tavaszi búza. Évelőíüvek alá­
vetésével. 4. Evelőfiivek. 5. Évelő- 
füvek. ti. Búza és köles. 7. tijava- 
szi takarmánykalászosok.

Takarmányváltó vetésforgók: Ti­
zenegyes _ forgó a füvek hatévi 
hasznáé savai. I. Elsőéves évelő 
füvek. 2. Másodéves évelőfüvek. 3. 
Harmadikéves éveiőfüvck. 4. Ne- 
gyedik éves évelő füvek. 5. ötödik 
éves. évelő füvek. 6. Hatodik éves 
éve.ő füvek. 7. Takarmánytök. 8. 
Egyéves fűfélék. 9. Egyéves fíífc- 
lék. 10. Siló és kapásnövények. 11. 
Zab vagy árpa, évelőfüvek aláve­
tésével.

Nyo.cas forgó az évelőfüvek öt­
évi használásával: 1, Esöéves éve- 
lőfüvek. 2. Második éves évelőfü­
vek. 3. Harmadik éves évelőfüvek.
4. Negyedik éves évelőfüvek. 5. 
~'ú>(Lk eves évelőfüvek, 6. Ke- 
menyszemű tavaszi búza. 7. Siló és 
"“vénygyökerek. 8. Zab árpa, éve- 
tofüvek alávetésével.

Olyan gazdaságokban, ahoi a ta- 
karmányváltó vetésforgó táblái 
messze vannak a leépüléstől, a 
gazdaságtól és a növendék adato­
kat nincs hol legeltetni, vagy ahol 
a zö.dtakarmány szállítása sok 
munKat igényei,

?. mellett egy kisebb,
I önálló vetésforgót létesítenek.
Az ilyen _ vetésforgó sorrendié a 
következő: Hetesforgó: 1. Hlső- 
bves„ évelőíüvek. 2. Másodéves 
evdofuvek. 3. Harmadik éves éve­
lői ú vek. 4. Negyedik éves éveiőfü- 
vek._ o. Silósnövények. ti. Gyökér- 
novények. 7. Zab, árpa, évelofü- 
vek alávetésével.

A rét-lege'Ős vetésforgó a kö­
vetkező: L Köles. 2. Gyökérnövé-. 
nyék. 3. zab, évelőíüvek alávetésé­
vel 4. Elsőéves évelöfiivek, széná­
nak kasza,va. 5. Második éves évc- 
lotüvek. ti. Harmadik éves évelő­
füvek legelő használatra.

A füves vetésforgók nagyságái 
az határozza meg, hogy miivé- 
méretű az állattenyésztés.

MulíúrdéíiüáHi rendez 
a vendésláfiáisari ilaígozúk 

szakszert/szste
A vendéglátóipari dolgozók 

szakszervezete ma délután öt 
órakor nagyszabású kultúrdél- 
utant rendez az Arany Bika 
kultúrtermében. Az est jöve- 
elmét a kulturcsoport sport­

felszerelésének javára fordít- 
lan. A műsoron magyar nép­
dalok, _ vidám jelenetek, orosz 
népi táncok, zeneszámok szere­
pelnek. Magyar! Gyula cigány­
zenekara is fellép az est kere­
teben. Ezenkívül & kultúrgárda 
Marin Grigores: „Bűvös zsák" 
című ketfelvonásos színdarab­
jai is bemutatta.. Belépő,-v,- ■> 
forint
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Sztahánovisták április 4-ről
• ti t _i L/'ii/. x_ í I-»-,; "o&Y»fiinirof la £a rinlpyízó n<Április 4. Felszabadulásunk ötödik

'évfordulója, új életünk kiinduló 
Pontja, legnagyobb nemzeti ünne. 
pQnk. Erre a napra készül most 
minden magyar dolgozó: a nagy­
üzemi munkás, a mezőn dolgozó 
termelőszövetkezeti csoporttag, álla­
mi birtokon dolgozók és az irodák­
ban, tervezőasztalok mellett a mű­
szakiak, értelmiségi egyaránt. Több- 
termeléssel, a minőség javításával, 
Ifi önköltség csökkentésével fejezi

ki dolgozó népünk háláját és szere- 
tétét a nagy Szovjetunió és böics 
vezére, a békéért harcoló dolgozó 
milliók tanítója, a nagy Sztálin 
iránt. A sztahánovisták is még na­
gyobb eredmények elérésével, mun­
kamódszerük átadásával készülnek 
erre a nagy napra. Céljuk: újabb 
és újabb sztahánovisták tízei, szá­
zai nőjenek ki munkájuk nyomán, 
akik segítenek diadalra vinni a szo­
cializmus ügyét.

ml Pártunkat is és dolgozó né­
pünk szeretett vezérét, Rákosi 
elvtársat, aki felismerve azt a

jíís.i litván elvién, a magasépítési BV sztahanovistája j 
a MEMOSz KV. tagja

Ügyes mozdulattal forgatja kezé­
ben a téglát Kalapácsa szaporán 
kopog. A kicsi, de erős ütések alatt 
darabok válnak le a tégláról. Egy­
két mozdulat és kész. Megvan a kí­
vánt méret. A kanállal habarcsot 
mer, betakarja vele a tégla egyik 
oldalát és helyére teszi. Újra kopog 
kezében a kalapács. A boldogabb, 
szebb élet, az építés, alkotás ritmu­
sát zümmögi.

idők, a szenvedés, kínlódás, nyo­
morúság évei, amikor heteket, hó 
napokat lődörgött munka nélkül 
három kis apró gyermekére, csa. 
ládjára gondolva. De eszébe jutnak 
azok a napok is, amikor megjelent 
Debrecen utcáin az első T. 34-es, a 
Katyusa és szovjet katonák népesí­
tették be a várost. Nagyot léiekzet 
ekkor, mázsás kő esett le szívéről. 
Felszabadult... Megszabadult a 
mindennapi rettegéstől, a munka- 
nélküliség sötét árnyától, amely ál­

helyes utat, amelyet a Szovjet- 
I unió mutat, vezet bennünket a 
végső diadal felé.

TÉNYEK ÉS SZAMOK 
Képek gyarmati 

0$ gyarmatosított országok Imi
Malájában minden hat iskolás- 

gyermek közül öt nem tanulhat to­
vább.

Iránban az Iskolaköteles gyerme­
keknek mindössze hét százaléka Iá. 
fogatja az Iskolákat.

A gyarmati országokban Igen sok 
gyermek dolgozik. Ugyanazt a mun­
kát végzik a gyárakban és ültetvé­
nyeken, mint a felnőttek. Ezek a 
gyermekek naponta 13—lé órát dől 
goznak. Bár a munka azonos, bérük 
messze marad a felnőtt munkások 
bére mögött.

Indiában 72 ültetvényen végzett 
adatfelvétel szerint a dolgozók 25.7 
százaléka gyermek. A textil- és sző. 
nyegszövő gyárakban, a koffeint elő. 
állító üzemekben és a konfekciós 
gyárakban a dolgozók többsége

5_12 éves gyermekek közül kerül ki.
Perzsiában a gyermekek szövik az 

értékes szőnyegeket. Fiatal lánykák 
reggeltől késő éjszakáig a szövőszék. 
mellett görnyednek. A sötét szobá­
ban szemüket rövid idő alatt tönk­
reteszik. Munkájukért olyan kis 
bért kapnak, hogy még élelemre 
sem jut belőle.

*

Marokkóban nyolcmillió lakosra 
UO orvos jut, ezek közül is 128 Al­
gírban működik. Malájában tízezer 
emberre jut egy orvos.

Indokínában a huszonhárommillió 
lakosságra mindössze 994 orvos jut. 
Perzsiában a fiatalkorú dolgozók 
közül igen sokan szenvednek tüdő- 
vészben, trachomában és gyomorfe­
kélyben. A gyermekhalandóság SO­
SO százalékos.

mindennapi rettegéstől, a munka- i — ,
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amelyből a mostani Magasépítési 
NV hatalmas üzeme fejlődött ki. 
Megismerte a Szovjetunió sztahá- 
novistáinak munkamódszereit és a 
hortobágyi építkezésnél 3070 száza­
lékot ért el. A világ dolgozói hatal­
mas vezére születésnapján túlszár­
nyalta minden eddigi eredményét. 
3.178 százalékos teljesítménnyel jut­
tatta kifejezésre szeretetet Sztálin 
elvtárs iránt.

— Nem fejezhetem ki méltóbban 
amit szívemben érzek — mondja 
Kiss elvtárs —, minthogy vállalom: 
a Szovjetunió sztahanovistáinak 
munkamódszerét fokozottabban ta­
nulmányozom és politikai, szakmai 
tudásomat fokozom. A kispesti első 
sztahanovista iskolán sokat tanul­
tam és tapasztaltam. Ezeknek az 
ismertetésére minden alka.mat 
megragadok, felvilágosítom szaktár­
saimat. Tizenöt szakmunkásnak és 
30 segédmunkásnak átadom sztaha­
novista munkamódszeremet, mind 
a falazásban, mind a vakolásban. 
Az eddig tapasztaltakat vidéken és 
a közeli falvakban előadások kere­
tében ismertetni fogom. Április 
4-ig átlagos teljesítményemet 300 
százalékra emelem és április 4-e

Hazánk ipari munkásai, dolgozó nők, amellyel egy k0^“mSenLol^i 
parasztjai és néphez hű értelmiségi dogulna. A brigád három

Az Iparkamara építkezésénél dol­
gozik Kiss István elvtárs, a Ma­
gasépítési NV országoshírű sztahá- 
novistája, Április 4-i felajánlását 
teljesíti. Ez a nap hozta meg az 
ő számára is a boldog, szabad éle­
tet. A Párt nevelte, formálta új 
emberré .sztahánovistává.

— Mindent, amit eddig elértem, 
a Szovjetuniónak köszönhetek. Áp­
rilis 4. tette lehetővé, hogy elindul­
jak a felemelkedés útján.

Ezekkel az egyszerű szavakkal 
fejezi ki Kiss elvtárs háláját és ra­
gaszkodását a Szovjetunió, Sztálin —
elvtárs felé. Eszébe tolulnak a régi után is fokozni fogom.

Malika Anna elviársnő, a íexiiigyár kitünS szíahánovisiája
— Gondolni sem mertem rá az nak és most adja át módszeret 

első napokban, hogy milyen hatal- Nagy Juliánnának. 
más dolgot kaptunk ml ajándékba 
a Szovjetuniótól: szabadságunkat.
Szavakkal alig tudom kifejezni, 
hogy mit érzek a világbéke hatal­
mas őre iránt — mondja Matika 
clvíársnö. — Ma már nem kell pár 
fillérért harcolni a tőkésekkel, mert 
miénk a gyár, az egész ország. Ot 
gépen dolgozom és arra törekszem, 
hogy minél többet termeljek. He­
tenként 310—320 százalékot teljesí­
tek Heti keresetem 350 forint körül 
van.

Miközben beszél, keze egy pilla­
natra sem áll meg. Gyors, fürge 
mozdulattal cseréli ki az orsókat a 
gépeken. Egyiktől a másikig halad 
és ellenőrzi munkáját. Matika elv­
társnő vállalta, hogy augusztus 20- 
ra teljesíti elsőévi tervét. Ma^ mar 
jún’us 20-nál tart. Munkamódsze­
rét is igyekszik átadni társainak.
Két tanítványa, Eliser Erzsébet s

Matika elvtársnő kidolgozta saját 
ötéves tervét is: szép, korszerű

Szilágyi
itványa, Eliser r-rzseueu — —: . , . . .
Edit már önállóan dolgoz- szobaberendezest vásárol.

ie_ - Béla e.vlán a llajiíioíá Buiorgjár jiíalianoiisiaja 
nUnyi »e»a, ,___ a—termelhetünk tőb-

__ Most, amikor annyi sok har­
cos munka után visszatekintek az 
elmúlt évtized első éveinek szo­
morúságaira és nehézségeire, 
öröm fog el, hogy íme itt taltunk, 
ilyen hatalmas eredményeket ér­
tünk el. Itt tartunk, mert volt, 
aki segített, támogatott bennün­
ket és nem kímélve semmi fara - 
Ságot, áldozatot, felszabadította 
hazánkat a fasiszta elny°n^ 
alól. A Szovjetunió dicsőséges 
Vörös Hadserege leverte bilin­
cseinket. Míg ezelőtt nehezen, 
vagy sehogy sem kereste meg 
dolgozó mindennapi kenyeret ma 
már nem azon fáj a fejünk, ogy 
hol találunk munkát, hanem azon 
gondolkodunk, hogyan szervezzük 
meg munkánkat, milyen újítással.

észszerüsítéssei termelhetünk töb 
bet. így látjuk mi ezt most, dől 
gőzök. Én a saját életemben-soha­
sem tapasztaltam olyan nagy vál­
tozást, mint most, amikor ápri­
lis 4. megünneplésére készülünk 

_ Én a magam részéről igyek­
szem, hogy teljes selejtmentcs 
munkával, munkamódszerem^ szé­
leskörű átadásával, teljesítmé­
nyem állandó fokozásával járul­
jak hozzá az ötéves terv sikeré­
hez. Célkitűzésem, hogy április 
4-ig az ezévl szeptember 1-i ter­
vemet teljesítem. Országunk min­
den dolgozója átérzi ennek a nap­
nak jelentőségét, fontosságát. Un 
nepeljük többtermeléssel a Szov­
jetuniót, Sztálin elvtársat, a Vö­
rös Hadsereget. De ünnepeljük

dolgozói hatalmas lelkesedéssel ké­
szülnek április 4-e méltó megün­
neplésére. Az első felajánlások már 
hetekkel ezelőtt elhangzottak. Mi­
nőségi és mennyiségi munkával ké­
szülnek sztahanovistáink, egyéni 
versenyzőink, brigádok, külön 
üzemrészek, üzemek, gyárak s tor­
telepek, hogy szeretetüket és hálá­
jukat fejezzék ki a Szovjetunió, 
hő3 hadserege, vezetője, Sztálin elv- 
;árs, Pártunk és Rákosi elvtárs 
iránt.

Egymással versengenek az esz­
tergályosok, lakatosok, tűzi- és ka­
zánkovácsok egyaránt, hogy melyi­
kük ér el komolyabb eredményt- 
hogy melyikük teljesíti, előbb a fel­
ajánlott munkát, hogy aztán túltel­
jesítse és mindig előrébb törjön, ^

A verseny hatalmas méreteket öl­
tött, egyre fokozódik a munkások 

iljesitménye. Brigádok alakulnak 
naponként, egyéni versenyzők köt­
nek szerződést egymás után.

A vagongyári dolgozók izzó lel­
kesedéssel hajtják végre április 4-i 
felajánlásaikat. Az első felajánlás 
február 8-án hangzott el egy le.kes 
üzemi értekezleten. Ekkor Veselé- 
nyi József elvtárs 125 százalékra 
teljesítette normáját. Elhatározta, 
hogy április 4-re eléri a 135 száza­
lékot. Hozzá is fogott kemény mun­
kájához. Veselényi elvtárs tűzcso- 
vus a kazánkovács műhelyben. Nem 
könnyű munka. Te.t az idő, elte-t 
öl hét, hat hét és Veselényi elvtárs 
már 172 százaléknál tart. Nem kis 
dicsőség. Veselényi elvtárs elérte a 
135 százalékot, sőt jóval túlhaladta 
azt és mégsem szakadt bele a mun­
kába. Nagyon jól érzi magát.

Erdei Zoltán elvtárs caruszel esz­
tergályos 280 százalékra termelt az­
óta! hogy Muszka Imre elvtárs, a 
csepeli WM és egyben az ország 
legjobb sztahanovista gyorsvágó 
esztergályosa átadta a vagongyáris- 
táknak a Szovjetunióban szerzett 
tapasztalatait. Erdei elvtárs elhatá­
rozta, hogy 310 százalékra eme. 1 
termelékenységét. Jelenleg 321 szá­
zalékot teljesít. Újabb felajánlást 
tett április 4-re: Az ötéves terv 
első évi előirányzatát május l-re 
minden részletében befejezi. Nem 
könnyű dolog 12 hónap munkáját 
hónap alatt elvégezni, de Erdei elv­
társ biztos kézimunkájában. Amit 
vállalt, el is végzi.

Caruszel esztergályos Agyi Sán­
dor elvtárs is. Elvállalta, hogy 200 
százalékos termelését 220 százalékra 
emeli. Legutóbbi teljesítménye 210 
százalék. Ezt a teljesítményt régen 
tartja Agyi elvtárs, de biztosak va­
gyunk abban, hogy az elvállalt 220 
százalékot el is éri.

A tüzikovácsmühelyben a „Szik­
id“ brigád 200 százalékos teljesít­
ményét 230 százalékra fokozza. Ke­
mény munkát végeznek ők is. Leg­
kisebb szerszámuk a 15 kilós kala­
pács, legnagyobb a 800 kilós gőz- 
tiőröiv. A munkadarabok i.s olva-

áu. összedolgoznak, helyesen szer 
vezik meg a munkát, ez sikerük 
titka. Jelenlegi teljesítményük 215 
százalék.

A teherkocsi futójavítón Kálmán 
Ferenc és László Lajos elvtársak 
szekrénylakatos brigádjai elvállal­
ták, hogy öt-öt futójavításra előál­
lított kocsi szekrényét április 4-re 
elkészítik. Felajánlásuknak eleget 
tettek. A 10 kocsi elkészült. Legna­
gyobb verseny a tengely- és cam 
szel esztergályosok között jött letre. 
Calgóczy József, az ismert sztaha­
novista, aki a caruszel eszterga-yo- 
sok közt, mint első fecske jelent 
me« 210 százalékra teljesítette nor­
máját a felajánláskor. Felajánlotta, 
hogy eléri a 230 százalékot. Hozza 
is fogott a munkának, még gondo- 
sobban, mint eddig. A kerékbe na­
gyobbakat ..harapott“ az eszterga-
kés és gyorsabban forgott az egész 
gép. Galgóczy elvtárs versenybe 
szállt gépje és saját maga erejével 
és elérte a 234 százalékot. Gyors­

vágó ő is, látta Muszka Imrét dol­
gozni. Vasas Imre caruszel eszter­
gályos szorosan a nyomában van 
Galgóczy elvtársnak, 233 százalékot 
teljesít, úgy látszik a nemes sport­
ban, a munkában, versenytársak
lettek.

Vasas elvtársat Szabó István elv- 
társ, caruszel esztergályos akarja 
.behúzni“. 228 százalékra teljesíti 

normáját.
Komoly munkát végeznek a ten­

gely esztergályosok is. Petri István 
elvtárs 200 százalék, Birinyi László 
eivtárs 170 százalék, Szító _ László 
elvtárs 175 százalékra teljesíti nor­
máját. Április 4.i felajánlásuknak 
már ők is eleget tettek, nagy ered­
ményeket értek el, ami nem fog c 
hanyatlani.

Április 4-re készül az egész or­
szág. A Vagongyárban 500 egyéni 
felajánlás történt. Az összes felaján­
lások értéke, ami eddig történt es 
többé-kevésbbé el is készült, 28 
ezer forint. Emelkedik a termeli, 
kenység, emelkedik az üzemátlag i®- 
A vagongyári üzemátlag ma már 
132 százalék.

A munkásosztály újj tartalékai
Egyetlen kapitalista állam sem 

nyújt az ifjúságnak ingyenes 
szakképzettséget. A Szovjetunió­
ban az ipari és vasúti iskolák, va­
lamint az üzemi iskolák tanulói 
teljes ellátást kapnak. Ezt az ál­
lam fedezi, beleértve a tanköny­
veket, tanszereket, étkezést és ru­
házatot. Ugyanakkor kényelmes, 
korszerűen felszerelt otthonokat 
biztosít az iparostanulóknak.

Az állami munkaerőtartalékok 
rendszerében a tanintézetek két 
ágra oszlanak: az ipari és vasúti 
iskolákra, valamint az üzemi is­
kolákra. Az ipari és vasúti isko­
lák ipari szakmunkásokat képez­
nek, a kiképzés időtartama 3-3 év 
Az üzemi iskolákban a tömeg- 
szakmák újoncai tanulnak, kikép­
zési idejük 6-10 hónap.

A munkaerőtartalékok iskolái­
nak tanulóit tapasztalt mesterek 
sztahánovisták, technikusok és 
mérnökök tanítják. Tőlük nyer­
nek szaktudást, sajátítanak el 
élenjáró módszereket a jövendő 
szakemberek, A moszkvai „Ka- 
libr”-gyár ipariskolájában több 
mint 600 ifjút képeznek korsze 
rűen felszerelt tantermekben és 
az új technikával ellátott műhe- 

I iyekben, ahol csupő*- az eszterga- 
padok és marógépek száma meg­
haladja a százat.

A szak-tantermekben különböző 
szerszámgépek működő modelljeit 
tanulmányozzák a tanulók. Jelen­

eredményeit. A „Kaübr”-gyár leg­
kiválóbb dolgozói: sztaliánovisták, 
technikusok és mérnökok, akik 
ma az ipariskola növendékeit ta­
nítják, néhány évvel ezelőtt még 
maguk is az iskola tanulói voltak.

A növendékek szabad idejükben 
sportolnak, tevékenyen résztvesz- 
nek a kultúréletben termékeny 
munkát fejtenek ki technikai, ter­
vezői, matematikai, fizikai és kü­
lönböző művészeti ágakkal foglal­
kozó köreikben, amelyeket a Lo­
monoszov Egyetem komszomol.s- 
ta diákjai vezetnek,

A „Kaiibr”-gyár ipariskolájá­
hoz hasonlóan folyik az élet a 
Szovjetunió munkaerőtartalékai­
nak többi iskolájában is. Évente 
milliószámra bocsátják ki a szo­
cialista ipar, építkezés és közleke­
dés új szakembereit hogy sztaha­
novista mestereik nyomdokaiba 
lépjenek.

-o---------

Egy aiagol atoMilutlós 
nyilatkozata

Mint az AFP jelenti, Jones ox­
fordi atomtudós kijelentette: Ha 
arra kérnének engem, hogy nyújt­
sak segítséget a szuperbomba 
gyártásához, azt válaszolnám 
Nem, sajnálom, ez nagyon undo­
rító feladat. Jones kijelentettetanulmányozzák a tanulók. Jelen- nto teiaaat. oouw> 

tős segítséget nyújtanak az ok-[még: A hydrogenbomba a

nikai filmek, amelyek szemlélte­
tően tárják elő a helyes munka­
módszereket és a iudománv újabb

.... ..gyanoda
baktériumháború, vagy.s egye. - 
telmti lenne az emberiség tömeges 
kiirtásával-
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H Pártrél, a munkáról, 
e családról

«e^élgeté. Papp alvláa,™", a 3666 toami, mozgalom hősével
Meglátogatta szerkesztőségünket mnH„ .-----.....,, ....„ Meglátogatta szerkesztőségünket 

Papp László elvtárs, a 2.000 tonnás 
mozgalom magyar hőse.

A Néplap minden reggel meg­
látogat engem a lakásomon, most 
én jöttem el az elvtársakhoz egy 
kis beszélgetésre.

Papp elvtárs a mozdonyvezetők 
között megindult 2.000 tonnás moz­
gólomban az élre került: 2.713 ton­
nás szerelvényt vezetett. Most új, 
nagy teljesítményre készül. Felsza­
badulásunk évfordulóját megelőző 
napon, április 3-án 3.000 tonnás 
szerelvényt fog vezetni, öntudato­
san beszél munkájáról, de nem di­
csekszik

motív szurkolók vagyunk mind a 
ketten.

Azután fényképet vesz elő.

Ssasr

A feleségem is sztahanovista _
mondja mosolyogva, két kisebb fiá­
nak, a két és fél éves ikreknek ké­
pét mutatva.

— Apám váltókezelő volt, én 
mozdonyt vezetek, 13 éves fiam, 
Laci, gépészmérnök lesz. Harminc­
kilenc éves vagyok s bár 20 éves. 
nek érzem magam, de már gondos­
kodtam az utánpótlásról. Mind a 
négy fiam sztahanovista lesz.

Ezt úgy mondja, mint aki biztos 
a do.gában. Semmi okunk a kétel­
kedésre.

Ha ez a beszélgetés bekerül 
az újságba, elvtárs —- fordul visz- 
sza búcsúzáskor —, akkor arra ké­
rem, hogy a két fűtőm nevét is 
vegyék bele. Megérdemlik. Büszke 
vagyok rájuk.

A két fütő neve: Kiss Géza, Ho. 
licza Miklós.

Megjelent a „Tarlós Békéért,
Népi Demokráciáéi*!«
legújabb száma

Vezércikk „A béke hatalmas frontja 
meghiúsítja a háborús gyujtogatók 
bűnös szándékait'1 címmel a többi 
között hangsúlyozza: A béke hívői­
nek nemzetközi mozgalma ismétel­
ten igazolja Sztálin szavainak he­
lyességét arról, hegy a nagy cél 
nagy energiákat szül. A földkerek­
ség egyszerű embereinek akaratát 
a Béke Hívei Világkongresszusa Ál­
landó Bizottsága ülésének felhívása 
fejezi ki, amely követeli az atom- 
fegyver haladéktalan betiltását és 
szigorú nemzetközi ellenőrzés léte. 
sítését a határozat végrehajtására, 
továbbá háborús bűnösnek minősíti 
azt a kormányt, amely elsőnek al­
kalmazza az atomfegyvert valamely 
ország ellen.

V. Luca, a Román Munkáspárt

A SZABADULÁS NAPJAI
vohelyeken felváltva kruci- felirat; „Viláe nroleMri.n; .. . .

~ Nem én teljesítem, hanem a 
ff® — mondja, amikor arra terel­
jük a szót, hogy hogyan érte el azt 
a gyönyörű eredményt. Nem is őrzi 

a titkot, megtanít, hogyan 
kel. 2.000 tonnás, sőt nehezebb sze­
melvényt vezetni.

1. Biztosítani kell állandóan az 
engedélyezett legmagasabb kazán­
nyomást.

2. Jól kell ismerni a vonal lejt- 
*^ZO”yalt' h°S7 egy 3 ezrelékes 
wullyedés lendületét fel tudjuk 
használni a néhány ezrelékes újaüb 
.emelkedőnél.

3. Figyelembe kell venni az Idő­
járást, a szén minőségét... s ahogy 
magyarázza, kitűnik, hogy sztóhá- 
novistának lenni igen nagy, de na 
Syon is elérhető dolog.
hálovtóta? eM5rS’ h0gy lett Mto"

Én a mozdonyt vezetem, en 
gem a Párt vezet.

Arról beszélt, hogyan tanította 
1»eg őt és sok társát, párttagot és 
Pártonkívülit a Párt arra, hogy a 
munka becsület és dicsőség dolga. 
Aztán a fűtőházi ..Vörös Szobát“ 
említi, ahol könyvek várják a dol­
gozókat. A fűtőházi szeminárium­
ról iS szól, amelyen áttanulmányoz­
ik Rákosi elvtárs beszédét, meg. 
Vitatták s érezték, hogy sokkal erő­
sebbek lettek.

— És még valami. Nagyon fon­
tos. Itt járt közöttünk Pányin elv- 
tars. a szovjet sztahánovista moz­
donyvezető, aki mesterien uralko­
dik a gép felett és nagyon kedves, 
szerény ember.

Beszélgetésünk Papp elvtárssal a 
Partról. a szovjet emberekről, az. 
után pedig a szűkebb értelemben 
vett családról.

— Vasárnaponként feleségemmel 
együtt járok a meccsre. D. Loko-

Az óvóhelyeken felváltva kruci- 
fixeztek a németek, vagy hányták 
a keresztet, aszerint, hogy a front 
mormogása gyorsabban közeledett, 
vagy megállapodott.

Egy sötét szobában jöttek össze 
Tóth Mihály elvtársék. A családját 
már levitte Kabára, de ő még itt 
maradt Debrecenben az eivtársak- 
kal. Éjszakánként röpcédulákat szór­
tak s most, hogy már Debrecen alá 
eu a front, utolsó megbeszélésre 
gyűltek össze. Hogyan szervezzék a 
segítséget a szovjet csapatoknak? 
— Éjjel egy óra múlt. mikor el­
váltak. Mindenben megegyeztek 
elhatározták azt Is, hogy néhány 
napra elrejtőznek, nehogy a kiürí­
tés során a Gestapo letartóztassa 
őket.

Hajnalodott, mikor Tóth elvtárs 
elindult Kaba felé. Az utakon már 
özönlöttek visszafelé az autók, ko 
esik, kulák-szekerek s a sínen l 
vonatok. Ijedt „úri naccságák“ be­
töltés üvegeket szorongatva ölük 
ben, kiabáltak le a kocsikról:

— Jaj, arra ne menjen, ott már 
oroszok vannak.

Tóth Mihály elvtárs megnyugo­
dott: — Na, akkor jó irányba hala­
dok.

Délben 1 óra. Kábán halálos 
csend, az utcán nem látn; senkit, 
se németeket, se oroszokat. Az éjjel 
már itt jártak a partizánok, azok. 
tói tisztultak el olyan gyorsan a 
németek. Hétfőn reggel megérkez­
tek a szovjet csapatok. Megindult 

sütés, főzés.
— Másként képzeltem először — 

meséli Tóth elvtárs. — Azt hittem, 
hogy amikor felszabadulunk, akkor 
rögtön birtokbaveszünk mindent... 
do aztán megértettem az egészet.

felirat: ,,Világ proletárjai egyesül­
jetek!“

S a vörös katonák mindent meg­
értettek. Kaba mellett egy kis ta­
nyán a felszabadítók összeöielkez. 
tek a felszabadítottakkal.

Néhány nap múlva Tóth Mihály 
eivtárs elbúcsúzott a családtól ’ és 
elindult gyalog Debrecenbe. Nem 
látott a jövőbe, de ismerte a múl­
ta - > ----- — “ fWAuuunei

Nem gondolta, hogy ott fog az élet...

ülni az Ideiglenes Nemzetgyűlés­
ben a képviselők soraiban, ha ezt 
a szót mondták volna neki, hogy 
.•gépállomás^ bizony nem tudta 
volna megmondani, hogy mi is le­
het az, s arra sem gondolhatott, 
hogy ,,Kossuth-díj“-at kap valaha» 
dö ,tudta’ h°gy felszabadult, hogy 
a börtönfal ledült, hogy most már 
kezdődhet az építés. Élet lesz végre

a

HOLNAP MUTATJA BE 
« Csokonai Szín ház 

it&más bátya kunyhójáét
Beszéltünk már a színészek 

készülődéséről, a technikai újí­
tásokról, ejtettünk néhány szói 
a daiabrol is. Nos, a nagy ké­
szülődés végére értünk, ma 
van a nagy erőpróba előtti 
nap.

Holnap este 7 órakor nyílik 
Csokonai Színházban ünne­

pélyes keretek között a

STANISLAVSKIJ-KIÄLLITÄS

Oreszal per.ett 
aysis és gegärt

nó vagy férfi jelentkezzen a 
DLMAVAG szerszámgépgyár 
Munkaerűgazdálkodási hivata­

lán, Diósgyőr.

Síülőnvonato t 
iaidíti 58K ibusx
ápr. 1-én (szombaton) délután 
3 órakor Budapestre. Vissza- 
érkezés hétfőn a hajnali órák­
ban. Jegy ára 36 Ft. Jelentke­
zés az IBUSZ-nál, Vörösh-id- 
sereg-útja 10 sz.

szovjet katonák magyarázták el: 
Kábán még harcok lesznek, lehet, 

hogy hosszú ideig. Nem szabad en­
gedni, hogy a németek felégessék 
vagy elrabolják az árukat. Inkább 
legyen a dolgozóké.

Ez volt az első benyomás: a vö­
rös katona, a szovjet ember, még 
a harcok kellős közepén sem feled- 1 
kezik meg de’gozó testvéreiről,

S aztán megérkeztek a német 
harckocsik. Egy héten keresztül 
dörögtek az ágyúk. A németek nem 
törődtek a falu lakóival. Lakóháza, 
kát használtak fel a harckocsik fe. 
dezékéül.

Vérfürdőt rendeztek visszatéré­
sük után a németek Kábán, ahol 
számos lakost kivégeztek azért, 
mert nem fogtak fegyvert a szov 
.iet csapatok ellen. a ka 
halakat nem lehetett harcba hajta­
ni azok ellen, akikkel néhány nap­
pal azelőtt, mint felszabadítóval ta 
lálkoztak.

Október 18.án végre bevonult Ká­
bára a Vörös Hadsereg. Benéztek 
arra a tanyára is, ahol Tóth Mi 
há.y elvtárs húzódot meg a család' 
iával. Erős, katonakorú férfi Tóth 
eivtárs. Természetes, hogy gyana­
kodik a szovjet katonák. Oroszul 
n-m tudta, hogy kellene megértet­
nie magát?

S akkor a felesége behozta az 
évek óta rejtegetett falvédőt a ku- 
kuricegőréból a csutka alól.

A falvédőre a szabadság hazájá­
nak a Szovjetuniónak a címerét hí­
mezte sok évvel ezelőtt egy fiatal 

llany a kommunista géplakatos ké- 
R p Címer alatt a

az ünnepélyes megnyitó után 
este fél 8 órakor felgördül a 
vasfüggöny, kigyullad a rival­
da, fényes suhogással szétnyi- 
llk a függöny és megkezdődik 
a Csokonai Színház színpadán 
az az előadás, melyre a legna­
gyobb lelkesedéssel, odaadás­
sal készült a színház művészi 
es műszaki együttese egyaránt 

Hogy rendkívüli bemutató 
előtt állunk, azt az is bizonyít­
ja, hogy nem jelent még meg

a színház fennállása óta olyan 
szimplákét, amely már megje­
lenésekor négy előadás fölött 
ezt a három bűvös szóból álló 
felülnyomást viselte volna 
hogy

MINDEN JEGY ELKELT
S meg is érdemli úgy a da­

rab, mint a színház lelkes ké­
szülődése a nagy érdeklődést. 
Kévés ilyen pergő izgalmas, 
színes és érdekfeszítő, tartal­
mas és értékes darabot ját­
szottak még a Csokonai Szín­
ház színpadán.

A nagy érdeklődés kielégí­
tésére és a tolongás elkerülé­
sére a színház érdekes újítást 
vezetett be. A Vörös Hadse- 
reg-útján, az Arany Bikával 
szemben felépítették Tamás 
bátya kunyhóját, ahol elővé­
telben árulják a színház mű­
vészei a jegyeket.

Központi bizottságának titkára ,A 
népi dem: kaotikus országok pénz­
ügyi politikája“ címmel írt cikket.

A Román Népköztársaság 1949 e< 
áLaml költségvetését körülbelül 86 
milliárd let költségvetésen felüli jö­
vedelemtöbblettel zárták. Lengyel- 
országban a nemzeti jövedelem több 
m;nt 33 százalékkal, Magysrorszá 

24 százalékkal emelkedett ' az 
íaáb-as évhez viszonyítva. A Szov. 
jetunió és a népi demokratikus or­
szágok közti szoros gazdasági kap- 
cso.at jótékony hatással van a népi 
demokratikus országok gazdteságá- 
ra.

Koprijva, a Csehszlovák Kommu­
nista^ Párt elnökségének tagtó ..For­
radalmi éberség és harc a Csehszio- 
vak Kommunista Párt sorainak 
tisztaságáért“ címmel közölt cik- 
két.

„Az angol, amerikai imperialisták 
leigázzák Jugoszláviát“ a címe N. 
Laurent cikkének, melyben rámu­
tat. hogy a március 25-1 választá­
sok biztosítására a kormány 700 
ezer rendőrt és UDB kémet mozgó­
sított. A „választásoknak“ az a "fő 
Bálja, hogy álcázzák Tito—Ranko- 
vioí klikkje ura" mának fasiszta mi- 
voltét. Ezzel szemben maga Tito 
kénybe.en volt egyik választási be­
szédében beismerni, hogv a jugo­
szláv ksrmány politikája" bizalmat­
lanságot keltett az államhatalom 
iránt. A Tito—Rankovics fasiszta 
klikkjét sezít a dollár, sem Ranko­
vics janicsárjainak szuronyai nem 
mentik meg a méltó bosszútól 

A jugoszláv forradalmi emigrán 
. sok lapjainak szemléje kiegészíti a 
[jugoszláv munkásosztály kapitalista 
ikizsákmányo'ásáról Laurent cikké­
ben rajzolt képet.

Pak-Hen-En, a délikoreai munka­
párt központi veze'ős^gének elnök- 
helyettese ,.Dél-Korea népének hősi 
harca a haza egységéért, és függet­
lenségéért“ címmel írt cikket. Az 
amerikaiak erőszakossága, gyarma­
tosító módszerei egész D&l-Koreá- 
ban kirobbantották a nép tömeges 
ellenállását. Ma a Dél-Korea főleg 
hegyes vidékein működő partizán- 
csoportok meg-ámadják a kerületi 
közigazgatási központokat, a rertp- 
őrparancsnokságokat, a Li-Szi-Mán- 
féle hadsereg támaszpontjait.

Közli még a „Tartós Békéért, 
Népi Demokráciáért" új száma Jan 
Marek ..politikai jegyzetei“, vala­
mint több más cikket.

A TIRANAI NŐK 
TÁRSAD ALM' MUNKÁJA

A Nemzetközi Nőnap alkalmä* 
ból az albán főváros asszonyai 
számos munkateljesítményt vál­
laltak, amelyeket háztartási mun­
kájuk .mellett látnak el. így töb­
bek között 200 lepedőt szőnek az 
egyik szanatórium, 650 lepedőt 
pedig egy kórhzár részére.

EGY FALVÉDŐ TÖRTÉNETE
ru kopott kis kézimunka akadt m, „ ..........................

munkáslány. Most az nvím ö " “ egy fiatal ereklyét. enyem- ön°™, mint egy
ró,a?VaJJOn mi érdckessí^ 'ehet, ho*, írnom ke.l 

Terítsük ki, nézzük meg!
. , fonállal bele van hímezve* vhá i

izzik felette a vörös csilla/ A k?laszkoszo™ s ott 
lián szerényen apró bctíílfkelN * Z°n egyik sarká" 
Kecskés Juliánná 1926? ' bejCffyezve: Hír"ezte

ezászlorinhk'yesnelymVéare'

Ez a kis falvédó- egy darab történelem ■„«
;ángvy0fl0eStZtmÖ Blyka egy dohánygyári mtik.E 
ha/' etcken, hónapokon át, varrótűvel írta s71 bad perceiben lopva elvonult vele kis ntthím Sza’

ki tudna megmondani, hogy mi minden 
eszeben oltögetés közben? Senki csak ez a f t v-
' ' mnnA- A — -zdáia eltebb,

sebb világról álmodozóit akkor Nemesik iln.„a 
zot róla hanem hitte is, erősen akTta is ! °t

y.i,3Saaí

ví,S;f * i*"1
1 **»• «ÄnSki

».ÄfcSTSÄnSlS!

világ képp aZOlí ka,apáccsal formáigattákaz új
mMdL^tnlkerekCÍ~ forognak-forognak. Sok 
tizeri«k ie1frJi,íak’ rr,cgoroltck az elmúlt évek, év­
lettazóta ottT?'k,éS1,J.UliskábÓ1 is Tóth Mihálync 
asszonyok TJ“k haladni az öntudatos munkás- 
között |,°raibafl az elsók között, a legjobbak 
varrót« Most nl;’ir nem az elrejtett
bátor hinni/,nbCaZiéd!VCl-V,hancm diadalmas jelenünk 
1 * arI?Lin adja tovább nagy jelszavunkat* Vi- lag proletárjai, egyesüljetek!” * ”
s ,B£?vg nvnTf m?gs™°gatom a húszéves varrást 
a^gy nyugalom es béke ül a Iclkemen mert tu-
oT’varmk 8 Totl? ^'há'ynék a helyükön vannak! 
isDár,r ?J-bk M gyarakban' a szántóföldeken, a fö- 
mtód-niRt kekbCn’ U kepviselöházban, mindenütt, 

miít"- matp. MARIA.
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Az MDP ÜZEMI
HÍRADÓJA

kollekffv sa:#ahiÄiiLO'vlsia 
munka tífabb

.►AprilIo 4.re Is lángoljanak 
magasra a munka, a teremtő 
akarat tüzel, új eredmények új 
alkotások tegyék emlékezetessé 
kiszabadulásunk ötödik évfor­
dulóját. Emelkedjenek ki új és 
új tehetségek népünk soraiból, 
akik utólérik a legjobbakat s 
tovább viszik előre a szocializ­
mus győzelmes lobogóját Ma­
gyarországon.“ (Szabad Nép)

Két évvei ezelőtt, 1948-ban is­
merte meg a szovjet nép, milyen 
eredményeket hozott Nyikoláj 
íiosszijszkij kezdeményezése a 
kollektív sztahánovista munká­
tok A törekvésben, hogy a rész. 
legen, műhelyen, üzemen belül 
mindenki sztahanovista legyen 
csakhamar versenytársa támadt 
a „Kalibr“-gyárnak. A novo-kra- 
matorszki Lenin-rendes „Sztá­
lin- gépgyárban, a Pantyelej 
Kornyov főművezető irányítása 
alatt álló részleg versenyre hívta 
Hosszijszkijóket. Kornyev és 
sztahanovistái meglátogatták 
őket Moszkvában. Kicserélték 
tapasztalataikat és szocialista 
munkaverseny-szerződést kötöt­
tek. Hat hónappal később össze­
vetették első eredményeiket a 
Szovjetunió Nehézipari Minisz­
tériuma, Gépipari Minisztériuma 
és a Szakszervezetek Központi 
Bizottsága együttes ülésén. Ez 
találkozás lehetővé - tette, hogy 
gyakorlatukat más gyáraknak is 
átadhassák.

Ezt követően a termelés és - 
tudomány igen sok képviselője 
kezdett érdeklődni Rosszijszkij 
előadásai iránt, amelyeket a kol 
lektív sztahánovista munka 
módszereiről tartott. A Szovjet 
unióban, ahol az elmélet szóró 
san összeforrt a gyakorlattal, ez 
nem is történhetett másként. A 
szocialista ipar újítóinak ered 
menyei az egész ország tulajdo­
nát képezik és azokat elsajátítja 
minden tudós, mérnök, techni­
kus, mester és munkás. Pantye- 
loj Kornyev is gyakran tart elő­
adásokat tapasztalatairól. Meg­
hívták a kievi Tudósok Házába 
a Műegyetemre, a „Transzignál“ 
a „Leninszlcája Kuznyica" és 
más gyárakba. Kornyev előadá 
eniban elsősorban részlegének a 
gyorsvágásban bevezetett gya1 
korlátát ismerteti. E tárgyról 
beszélt a sztálinszki terület gép. 
ipari dolgozóinak gyűlésén is 

A sztahánovista részlegek ba­
ráti együttműködése a munka 
termelékenységének nagyszerű 
emelkedését eredményezte. Az 
elmúlt év végén Kornyev rész­
legében a termelékenység 2.4-szer 
nagyobb volt, mint mikor át 
tértek a közös sztahánovista 
munkára. A felemelt évi tervet 
Sztálin 70. születésnapjának tisz­
teletére november li-re fejezték 
be éa december végére terven 
felül több mint 10 ezer alkat­
részt gyártottak bányafelvonó 
eszközhöz, szénhúzókhoz, gázge. 
nerátorokhoz és más gépekhez. 
Sztahánovista gyorsvágóik, akik 
a mezőgazdasági gépekhez szük­
séges tárcsákat készítik, a vágás 
sebességét átlagban percenként 
íWOO méterre fokozták.

A kollektív sztahánovista 
munka legjelen tősenb sikerei 
közé tartozik az a mélyreható 
oktatási rendszer, amelyet a fia­
tal munkások technikai színvo­
nala emelése érdekében bevezet­
tek, Kornyev részlegében közös 
neyelőbrigádot szerveztek, ebbe 18
itvGf 1 ntrh mmnovii nrAiíili tKiYi/Un'ill

cmk/ns ,se^ess^ét per- szereiket. Minden sztahánovista 
Ártom™ m m1l<?rre íokozta- , 4-8 embert tanított bo és az ok- 
tor rnm.eXrf38 í"1Z cxkav:t", tatás után minden betanított 
kálárt vll»» tengelymegmun- munkás termelékenysége lénye.
kÍőnormI Sl Xv,Mrköjánál, -"esen felemelkedett. Sok-sok ki­

öl a 30 pete, de 2 sebb, vagy nagyobb eredmény

legjobb gyorsvágójuk tömörült 
«kik közvetlenül a munkapadok­
ul oktatták az ifjúmunkásokat- 
-sak néhányat sorolunk fel 
eredményeik közül. Nagorszkij 
sztahánovista Duvanszka mun­
kást tanította a menetvágás gyor­
sított módszerére. Duvanszka ma 
o reá háruló műveletet az eddigi 
;. P®.rc helyett 2 perc alatt végzi, 
az.rizsák sztahánovista útmuta- 
lleai a,a'>ián Kucsmu esztererá-

Jobfo* és nagyobb 
■mm ik átélj esi t mennyel 
készülünk április 4-re

Néhány nap választ el ben­
nünket április 4-tól, felszabadu­
lásunk ötéves évfordulójától, at­
tól a naptól, amikor a dicsőséges 
Szovjet Hadsereg az utolsó fa­
siszta hordákat is kiverte orszá­
gunk területéről. Nagy ünnep ez 
nekünk, mert évezredes bilin­
csektől nagy véráldozatokkal 
szabadítottak fel bennünket a 
dicső szovjet katonák.

A felszabadulás után a Kom­
munista Párt Rákosi elvtárs ve­
zetésével mozgósította dolgozó 
népünket őrsegünk felépítésére. 
A földet a dolgozó parasztoknak 
szétosztottuk, a bányákat, ban­
kokat, gyárakat üzemeket álla­
mosítottuk- Az államaparálus- 
ból, a közigazgatásból a fasiszta 
maradványokat eltávolítotluk. 
Megteremtettük a munkásosz- j 
tály, a dolgozó nép felemelke- i

désének alapjait A dolgozók 
életszínvonala ma már napról- 
napra emelkedik. Az osztályel­
lenséggel folytatott harcok so­
rán öntudatosodunk és arra tö­
rekszünk, hogy elsajátítsuk a 
marxi-lenini elméletet, hogy si­
keresen tudjuk megvívni har­
cainkat

Jobb és nagyobb munkatelje­
sítménnyel készülünk felszaba­
dításunk évfordulójára, így épít­
jük a szocializmust. Én is vidá­
man, örömmel dolgozom, mert 
tudom, hogy szabad vagyok. 
Szabadon élok és soha nem fe­
lejtem el, hogy szabadságomat a 
dicsőséges Szovjet Hadseregnek 
és nagy vezérének Sztálin elv- 
társnak köszönhetem.
BAGBI KÁLMÁNNÉ adjusztáló 

Harisnyagyár NV.

óráig is bajlódott a megmunká­
lással, Litvinov sztahánovista! 
átadta tapasztalatait és azóta 
Artomov az alkatrészt 1 óra alatt 
készíti eb

A részleg sztahanovistái a 
műhelyek sorát keresték fel és 
két hónap alatt gépnél dolgozó 
90 munkásnak adták át mód-

megtakarított percek és órák 
óriási mértékhón fokozták az 
üzem termelékenységét. A szó. 
cialista munkaverseny hatalmas 
lendülettel fejlődik tovább, sza­
porodnak a sztahánovista együt­
tesek és a kollektív sztahá' 
novista munka új sikereiben 
szünet nélkül emelkedik a tér. 
meiés. gazdagodik az ország.

M unka versennyel kéasulnek 
úpemis 4-iee €» M.&wiűúí 

Növénysajtoió NV áoigoséói
Rákosi elvtárs február 10"i be­

szedő nagy visszhangra talált a 
Komádi Növénysajtoió N V dol­
gozói _ körében. Alaposan átta­
nulmányoztak az üzem dolgozói 
népűnk szeretett vezérének nagy 
jelentőségű beszédét és kritikát 
gyakoroltak eddigi munkájuk 
felett. A hármas számú brigád 
vezetője, tiélteki Gyula ver­
senyre hívta ki az elsőszámú 
Takács és a második számú 
■Nagy brigádot a minőség meg­
javítására és az önköltség, se­
lejt csökkentésére. Többterme­
léssel, az önköltség és selejt 
csökkentésével erősítjük a béke­
tábort, így járulunk hozzá mél­
tóan a szocializmus felépítésé­
hez-

Az üzemben dolgozó min­
den elv társ megérti, hogy 
magunknak dolgozunk és miénk, 
a többiemielés gyümölcse, a mi 
életszínvonalunk emelkedik ál­
landóan. A brigádok versenye 
nem maradt papíron. Élénk ve­
télkedés indult meg a dolgozók í 
között, hogy ki termel többet,
; óbban és hol csökkentik a leg­
minimálisabbra a selejtct. Az 
első hónapi eredmény alapján a 
versenyből Sz. Nagy Sándor 
brigádja került ki győztesen. 
1384 százalékos átlagos ered­
ményt értek el a brigádtagok, 
A második helyre Bélteki Gyula 
brigádja került 137.7 százalékkal 
míg a harmadik Takács Gyula 
brigádja lett 130.2 százalékkal. A 
verseny nem fejeződött be, ha­
nem erősen fogadkoznak a bri­
gádtagok, hogy az elkövetkező 
hetekben még nagyobb ered­
ményt érnek el. Munkaverse- 
nvüknftk foJsxü.

badulásunk évfordulójára való 
készülődés.

A Komádi Növényolajsajtoló 
NV dolgozói tudják, hogy ezt az 
eredményt elsősorban a nagy 
Szovjetuniónak és bölcs vezéré­
nek Sztál,n elvtársnak köszön­
hetjük, aki lehetővé tette, hogy 
ötévvel ezelőtt megszabaduljunk 
a német fasizmus uralma alól- 
A Vörös Hadsereg katonái ki­
űzték hazánk területéről a ban­
ditákat és meghozták a szabad­
ságot számunkra. Mi élni tu­
dunk a szabadsággal, mert vezet 
bennünket a Párt, Rákosi elv­
társ.

Komádi Növénysajtoió NV.
FUSCH EHNŐ

Április 4 a legnagyobb 
nemzeti ünnepünk

Ha szétnézünk az országban 
látjuk, hogy a magyar dolgozó 
nép valami nagy, számunkra 
páratlan ünnepre készül. Mint a 
szorgalmas hangyák, úgy nö 
vesztik, emelik százalékukat a 
gyárak, üzemek dolgozói. Lel 
lyesedésük oly nagy, melyet csak 
a sztálini felajánláskor tapasztal­
hattunk. Egyre több és több az 
olyan gyárak száma, ahol a mun­
kások többsége egyéni verseny­
ben áll- Mindez azt bizonyítja, 
hogy nálunk is a munka becsü­
let és dicsőség dolga.. Az állami 
gazdaságok és termelőszövetke­
zeti csoportok munkabrigádjai is 
versenyben állnak egymással. Az 
újítások sorozata is tisztán tük­
rözi a magyar nép törekvését és 
odaadását., hogy április 4-ét 
méltón megünnepelje.

Az írók, tudósok egyre szoro­
sabb testvéri kapcsolatba kerül­
nek a dolgozók millióival. A ta­
nítók, nevelők, orvosok fokozott 
elmélyüléssel és lelkiismeretes­
séggel végzik kötelességüket.

Az ifjúság som marad el a lel­
kesen előretörő, ünneplő dolgo­
zóktól. Tanulmányi eredményük

javításával, fegyelmezett maga­
tartással megmutatják, hogy 
méltók tudnak lenni a szocializ­
mus építésére, mellyel megvéuik 
hazánkat az amerikai banditák­
tól.

Április 4-e a legnagyobb nem­
zeti ünnepünk, tízen a napon 
szabadította fel hazánkat a di­
csőséges Vörös Hadsereg a 400 
éves német gyarmati elnyomás 
alól. tíz a nap borított szemfö­
delet a ellenforradalmi rend­
szerre. Ezen a napon teljesült be 
Petőfi, Kossuth, Zalka Máté, 
Ságvári Endre és még sok ma­
gyar forradalmár és mártír 
álma, a magyar nép szabadsága. 
S ez a nap tette lehetővé, hogy 
szeretett vezérünk és bölcs taní­
tónk Rákosi elvtárs visszajöjjön 
közénk s megvilágíthatta ne. 
künk azt az utat, amelyen a 
szocializmus felé haladunk.

Előre a szocializmus felépíté­
séért!

Előre április 4 méltó megün­
nepléséért!

MAJSICZ MIKLÓS úttörő 
Komódi

A nagyiéiaí dohánybeváltó 
dolgozói is munkalelajánlással 

készülnek április 4-re
Az üzem dolgozói a legjobb tudá­

suk szerint dolgoznak, hogy minél 
nagyobb eredményt érjenek el. A 
százalék emelkedése mellett gondot 
fordítanak a selejt csökkentésére és 
a minőség javítását is szem előtt 
tartják. Április 4-re való készülődés 
közben már igen szép eredménye­
ket értünk el Februárban 92 szá­
zalékot elért brigádok munkatelje, 
ritményüket 105 százalékra emelték,

Megbízható fajta 
OLTVÁNYOK

z

GYŰ MOLCSFACSEMETBK és SZŐLŐ-

i fsicll és
K.AVBATÓK.

Kendeléseket felvesz a központ: Budapest, V. Királyi Pál-u. 9. 
Vidéken 180 földművesszövetkezet. Budapest területén az alábbi 
FŐKÉRT telepek:

1. Hadapród-u. 3.
2. Városmajor-u. 61.
8. Budaörsi- üti évelőtelep.
4. Budafok. József Atiila-n. 2.
5. Újpest, Megyeri-út 46.
6. Köztársaság-tér, Városi Színházmi
7. Nagyvárad-tér 1.
8. Pesterzsébet, Vörösmarty-u. 72.
9. Zsigmond-tér, Kunfi'y Zsigmond it. 65.

de vannak olyan brigádok, amelyek 
110 százalékos eredményt értek eh 
A ládázók vállalták, hogy április 
4-re teljesítményüket 110 százalék­
ról 115 százalékra emelik. Vállalá­
sukat már most túlszárnyalták. 
Máté Anna ládázó brigádja a 11. 
bérhéten 130 százalékra emelte tel­
jesítményét Mihucz Irén brigádja 
127 százalékra, Vass Eszter bri­
gádja 122 százalékra emelte telje­
sítményét

Üzemünkben a normával még 
csak most kezdenek megismerked­
ni a dolgozók. Nagy lendülettel ve­
tették bele magukat a munkába éa 
minden erejükkel azon fáradoznak, 
hogy teljesítményüket nap mint 
nap fokozzák. A gyűléseken bátran 
felszólalnak és rámutatnak a dol­
gozók azokra a hiányosságokra, me­
lyek munkájukat akadályozza. Rá­
kosi elvtárs nagyjelentőségű be­
széde után bátran használják a 
kritika-önkritika fegyverét. Nagy­
ban megszilárdult a munkafegye­
lem is. Ma már nincs késve érke­
ző dolgozó üzemünkben. Arra tö­
rekszünk, hogy maradéktalanul tel­
jesítsük április 4-i felajánlásunkat 
és ezzel is hozzájáruljunk boldog 
országunk felépítéséhez.

Elvtársi üdvözlettel:
KUe Ernő
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Fokozódó harc a népek békéiére törő
apresszerek ellen

GYERMEKEKNEK

Az Egyesült Államokban, Ang­
liában, Franciaországban, Olasz­
országban és minden más, még 
tőkés uralom alatt lévő ország­
ban az imperialisták egyre nyíl­
tabban térnek rá a fasizmus mód­
szereinek alkalmazására., hogy 
rothadó és pusztulófélben lévő 
uralmukat, bár csak ideig-óráig 
is, de fenntarthassák. A fasiszta 
terror sötét napjaira emlékeztető 
terrorcselekményekkel próbálja 
az áruló francia kormány féken- 
tartani a francia munkásosztályt. 
De Gasperi, ez a haza- és nép­
áruló miniszterelnök, már a nyílt 
és leplezetlen fasizmust akarja 
gyakorolni. Azonban nem kétsé­
ges, hogy De Gasperi nem saját 
erejében bizakodva lépett rá a 
fasizmus útjára, hanem amerikai 
gazdái biztatására és saját gyen­
geségétől sarkalva. Az is bizo­
nyos, hogy De Gasperi fasiszta 
módszerei és cselekedetei beletar­
toznak az amerikai és angol im­
perializmus világszerte megnyil­
vánuló kísérleteibe, hogy a fasiz­
must megvalósítsák és a nyílt 
erőszak uralmát vezessék be az 
összes tőkés uralom alatt lévő ál­
lamokban.

„Ily módon az angol-amerikai 
blokk — mondja a Tájékoztató 
Iroda közleménye — a fasiszta tá­
madókhoz hasonlóan folytatja az 
új háború előkészítését minden 
Irányban: katonai, stratégiai rend- 
Bzabályok, politikai nyomás és 
zsarolás, gazdasági terjeszkedés 
és a népek leigázása, a tömegek 
Ideológiai megmérgezése és a re­
akció fokozása útján.'1

A népek azonban nem akarnak 
táboréit, gyűlölik a háboréit, mint 
Ahogy gyűlölik a fasizmust is. 
Ez élt aztán a fasizmustól és a 
háborútól fenyegetett népek egy­
re egységesebben lépnek fel a há­
borús uszítok háborút kirobban­
tani akaró kísérletei és a fasiszta 
rendszabályok és kísérletek ellen. 
Ahogy De Gasperi és kormánya 
az elmúlt hét szombatján külön­
féle fasiszta rendszabályok életbe­
léptetését határozta el, igen rö­

vid idő alatt az egész olasz dol­
gozó nép megmozdult és eddig 
szinte páratlan méretű sztrájkkal 
tiltakozott az újjáéledő fasizmus 
ellen. Az alkotmány és a köztár­
saság védelmezésére az olasz dol­
gozók milliói szálltak síkra a múlt 
hét folyamán. A sztrájk és a tün­
tetések során több helyen a hóhér 
Scelba rendőrsége a tüntetők kö­
zé lövetett, igen sok sebesülés, 
több haláleset történt, egy pár 
helyen utcai harcok fejlődtek ki, 
de mindez nem ingatta meg az 
Olasz Kommunista Párt vezette 
munkásosztályt és az olasz dol­
gozó népet. A nehézségek és a fo­
kozódó terror c,sak nagyobb el­
szántságra sarkalnak minden 
olasz dolgozót a fasizmus útjára

lépett kormány ellen.
Azonban nemcsak , Olaszország­

ban mozdultak meg a dolgozó nép 
széles tömegei, hanem ugyanez 
történt Franciaországban is, ahol 
a sztrájkok a munkásosztály egy­
re szélesebb köreit mozgósítják a 
hazaáruló kormány eilen, amely 
szintén fasiszta eszközök és mód­
szerek bevezetésével kísérletezik. 
A kormány ellen és az egyre 
csökkenő életszínvonal ellen a 
francia dolgozók egyik sztrájkja 
a másikat követi. Mintegy tíz 
napja fejeződött be diadalmasan 
az egyik sztrájk, amely csaknem 
valamennyi szakmára kiterjedt 
és most újabb és egyre jobban 
terjedő sztrájk ismét súlyos hely­
zet elé állítja a francia kormányt. 
Belgiumban ugyancsak egész or­
szágra kiterjedő sztrájkok kez­
dődtek a nácikkal cimboráid Li- 
pót király visszatérése ellen. A 
legnagyobb városok általános 
sztrájkkal tiltakoztak a király el­
len.

Ezek a hatalmas megmozdulá­
sok és a munkásosztály növekvő 
egysége, sőt az amerikai impe­
rializmus igájában vergődő és 
gyarmati sorba süllyedő országok 
egész dolgozó népeinek megszi­
lárduló egységfrontja arról tanús­

kodnak, hogy a békéért, a demo­
kráciáért folyó küzdelem és az 
életszínvonal csökkentése ellen 
folytatott harc egyre inkább ösz- 
szefonódik egyetlen hatalmas egy­
ségfrontba az imperialisták ellen. 
És ez az egyik nagy biztosíték a 
háború ellen is. Sztálin elvtárs 
nem egyszer rámutatott a fenye­
gető veszély elleni harc eszközei­
re: „Az élenjáró országok mun­
kásai és a gyarmatok dolgozó tö­
megei egységfrontjának létreho­
zása a háború veszélyének elhárí­
tására.”

A múlt hét eseményeit össze­
foglalva mindenesetre bizonyos, 
hogy az imperialisták megújuló 
kísérletei Olaszországban, Fran­
ciaországban, Belgiumban és 
egyebütt nem az erejüket, hanem

Ezzel szemben a nyugateurópai 
munkások és dolgozók egyre szé­
lesedő, tiltakozó és ellenálló moz­
galmai pedig a munkásosztály és 
a béke erőinek szakadatlan nö­
vekedéséről és erősödéséről tesz­
nek tanúságot. Kétségtelen azon­
ban, hogy minél jobban gyengül­
nek a pusztuló kapitalizmus erői, 
annál inkább fordulnak a tőkés 
társadalom vezetői, a nagy mono­
póliumok ural a nyílt erőszak

A szél és a folyó
A szél vidáman hordta e finom tétzöldszinüvé változott, ami ha- 

aprószemü homokot a forrón tüzelő ragjának jele és fehér tarajos 
nap alatt s közben vidámon fütyö. hullámok borították hátát. Haszon­
részeit. Igen meg volt elégedve ma- j talanok. Majd én elbánok veletek. 
gával. Ide nézzetek, fütyülte élesen,‘ S egyre hatalmasabb hullámokat

csapott a part felé.
De az emberek nem Ijedtek meg. 

S egyszer a folyó különös dolgot 
érzett. Valami ismeretlen erő meg­
fordította derekát. fájdalmasan 
kiáltott fel, de annyira gyenge lett, 
nem tudott, mit tenni. Fájdalmasan

miközben nehéz égető homoksze­
mekkel vakította a pusztán elszán­
tan keresztül utazó emberek sze­
mét, látjátok mit tud a szél? Ugy-e 
most féltek, ha akarom felkaplak 
benneteket lovastól együtt és mesz- 
szire hajítalak innen. Ez az én bi­
rodalmam ez a homokos égető hő- könnyezve fordította meg a folyá­
sévá terület. Itt minden az enyém i sát és elindult dél felé. Ut közben 
s ami nekem nem tetszik, elsöp- sok könnyet hullatott. Vége kényel- 
röm. Látjátok azt a dombot, olyan mes, nyugodt életemnek, ml lesz 
nagy akár hegynek is beillene. : velem? Hosszú ideig tartott, míg 
Forró homok az egész, ha jókedvem eljutott oda, ahová az emberek 
van, felkapom és elviszem távoli vi- rendelték. Forró, homokos puszta 
dékre. Ma itt van, holnap már se- volt, kihalt, terméketlen. Kék bul- 

, .. ,, . hot. Itt én vagyok az úr. Igaz, hal- lámáival elöntötte a pusztaságot s
gyengeségüket tükrözik vissza. ío£(am Tokcnokról> akiket 'szeren- a_ föld szomjasan itta be hideg vi-

csétlen sorsa az ember foglyává zét.
tett, akik ot bujkálnak a nagy kő- Mit akarsz itt, sziszegte a szél, 
házak között s ott dúdolják na- mit zavarsz engem, elveszed előlem 
gyón csendesen közös dalunkat s a homokot. A folyó felemelte fejét. 
bizony daluk nem is olyan vidám, J Nem én akartam — mondta csen- 
mint az enyém. Sajnálom szegénye- desen — tudod, az emberok erő­
ket, mit érhet az életük? Itt én va-; sebbek nálam. A szél fájdalmasat
gyök az úr! Ki bír velem? sikoltott, nem engedhetem birodal­

mamat és utolsó erejével sivalkod- 
ni kezdett, hogy felborzolja a kék 
habokat s tovább vigye, mint a ho-

A folyó méltóságteljesen höm­
pölygőit keresztül Szibéria tund­
ráin, mocsaras területein az Északi '■ mokot. Aztán fáradtan visszahul- 

módszeréhez, annál inkább tőre- Jeges-tenger felé. Útja kényelmes ét­
kednek egy új háború kirobban- j
tására. Sztálin elvtárs mutat rá 
erre:

„Ez elsősorban azt jelenti, hogy 
a burzsoázia a helyzetből kive­
zető utat a belpolitika további 
fasizálódásában fogja keresni, fel­
használva ehhez minden reakciós 
erőt, köztük a szociáldemokrá­
ciát is.

Másodsorban azt jelenti, hogy 
a burzsoázia a külpolitika terén 
a kivezető utat az új, imperialista 
háborúban fogja keresni.”

Ezekre a sztálini útmutatások­
ra támaszkodva harcol Nyugat- 
Európa munkásosztálya a kom­
munista pártok vezetésével a fa­
sizmus és a háború veszélye ellen.

út, hideg, kék vizének folyását nem | A $icatag forró húTnokján ^ 

akadályozta semmi erő. Vidáman, született. A víz termékeny területté 
elégedetten járta útját. Lenézően 
figyelte a partján megjelenő embe-

változtatta a sivatagot. Emberek 
százai dolgoznak ott s ahol a szél 
volt az úr, olt vetések zöldjei ví- 
dámítják a szemet. A szovjet em- 

természeti

reket, akik ott szaladgáltak és kü­
lönös építményeket emeltek. Fur­
csák az emberek — gondolta a f°- iber akarata legyőzi a. 
lyó —, vájjon mit akarnak csinálni j akadályokat is. 
itt a partom mellett. Olyan pará- j #
nyiak, olyan semmik, hogy ha meg-j A foly6 és a sz61 csendesen fi­
haragszom, egyetlen hullámlökéssel I gyelték az embereket. Jobb így — 
felboríthatom terveiket s elsöorr» mondta csendesen a folyó —, sze- 
°ket- ! retem, hogy itt vannak, nem va-

Mit akarhatnak ezek itt, ezen a ; gyok egyedül. Én Is megbarátkoz- 
kietlen helyen - tűnődött a folyó, tam velük - sziszegte lehalkult
— S már bosszankodni is kezdett, 
hogy zavarják nyugalmát. Vize sö-

hangon a 
lünk.

szél. Erősebbek ná- 
(K—i)

ÁLLANDÓ MUSORSZAMOK:
Kossuth-rádiOj 6; Falurádió 6.30:

Reggeli zene. 7.- Hírek. 8.30: Műsor.
Záráű 12: Déli harangszó, hírek. 14:
Hírek. 13.16: Hírek szerbül. 15 55:
Műsorismertetés, ló: Itádiöiskoia. 17;
Hírek 18.40: Hírek németül. 19 40.
Hírek ezerbii.. 20: Hírek, hangos uj- 
Pág, epoit. 22: Hírek, sporthírek. 24.
»írek 0.10: Műsorzárás,

Petőíi-radio; 5 30: áiííK negyedóra
6.45: Termelési lapszemle. 6 55- In- Zenel5arl muzsika. 12.15: Cigányzene, 
dúlok, hanglemezek. 645: Műsorzárás 13: Könnyk dallamok. 14.15: Uj lerne-
£0/ IIj vek. 11.30: Muöorzáráa. 15: 
IiádióibKola. 18.50: Hírek szerbül. 
RÍ.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek 
fzerbü. 23.45; Hírek szlovénül. 24: 
fii Udorzáráa.

MÁRCIUS 27
KOSSUTH-RADIÓ. 5.30: Szovjet 

könnyű zene. 6: Falurádió. 6.30: Va- 
larnapi sporl ered menyek. 6.35: Nóta­
szóval. 7.20: Szórakoztató muzsika. 
Közben: naptár. 8.10: Hanglemez. 
11.30: Hanglemez. 11.40: Elbeszélés. 
12.15: A Ganz Vagongyár zenekara 
Játszik. 13: Szórakoztató zene. 14.15: 
Hanglemez. 14.25: Az Uj Hang együt­
tes játszik. 15.30: Hanglemez. 16: Rá- 
flióiskola. 16.30: Rádiószeminárium. 
17.10: Romantikus kamarazene. 17.50: 
Orosz ryel viccke haladóknak. 18.üj: 
Dalolj velünk! 18.20: Wanda V/ilko- 
mirszka hegedül. 19: A Falurádió ne­
gyedórája. 19.15: „Mint szélvész a 
Don felelt...“ 21: Magyar könnyű 
eene. 22.20: Rákóczi. Történelmi dal­
játék.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.55: Indulók. 6.05: 
Mit főzzünk? 6.15: Közvetítés Lodz- 
bol. 6 45: Jó reggelt, gyerekek! 7.05: 
Könnyű dallamok. 7.20: Operarészle­
tek. 7.55: Népi táncok. 8.30: Heti ze­
nés kalendárium. 9.20: Zenekari mu­
zsika. 10.15: Hanglemez. 10.30: Cigány­
zene. 11.10: Gyermekrádió. 15: Rádió- 
Iskola. 15.40: Liszt-művek. 16.10: No­
vella. 16.40: Uj lemezeinkből. 17: 
Eseményjáték. 17.35: Ismerkedjünk a 
hangszerekkel. 18.15: Kempelen Far­
kas, a sakkozógép ezermestere. 18.43: 
A Néphadsereg híradója. 19.10: Tarka 
muzsika. 19.40: Egy falu — egy nóta. 
20: Szép esti muzsika. 21: Szovjet kó­
rusok. 21.20: Felszabadult a nyomda. 
M: Szív küldi szívnék szívesen. 22.20: 
Közvetítés Varsóból.

r. , .«hm .

F KEDD 1
MÁRCIUS 28.

KOSSUTH-R ADIÖ. 5: Csárdások.
A30: Hajnali muzsika. 6: Falurádió. 
J-15: Női szemmel. 6J30: Reggeli zene 
t«20: Szovjet dalok és táncok. Köz- 
nen: naotár. 8.10: Hanulpm^. 11.30:

zünk. 14.45: Szórakoztató muzsika. 
15.30: Kovács Dénes hegedül. 16: Rá­
dióiskola. 16.40: Az elmúlt hét ese­
ményei. 17.10: Szórakoztató zene. 
17.40: Szovjet napok — szovjet em­
berek. 17.50: Termelési híradó. 13.05: 
Az ifjúság hangja. 13.30: Hanglemez. 
19: Mozgalmi indulók. 19.15: Tánc­
zene. 21: Tűz Moszkva alatt. 22.20: 
Zenopotámia XXXIX. díszhangverse­
nye.

FETÖFI-RÁDIÖ. 5.55: Magyar nó­
ták. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7.05: 
Vidám dallamok. 7.55: Hanglemezek. 
8.30: Tarka zene. 9: Zenekari muzsi­
ka. 10.15: Kömívcs Annié zongorázik. 
10.40: Izraelita vallásos félóra. 11.lü: 
Gyermekrádió. 15: Rádióiskola. 15.40: 
Gyermekrádió. 16.10: Hanglemez. 16.35 
Hang játék. 17: Verbunkosok és csár­
dások. 17.15: Az Elet és Tudomány e 
heti számáról. 17.35: Hanglemez. 18.15 
Jugoszlávia kereskedelmi kapcsolatai 
a nyugati hatalmakkal. 18.40: Vitas­
suk meg ... 19: Holt lelkek. 20: „Es­
te van már.“ 20.45: Lőrincz Edit 
mélyhegedűn játszik. 21: Tánczene. 
22: Gencsy Sári énekel. 22.20: Mi tör­
ténik a világgazdaságban? 22.35: Szív 
küldi szívnek szívesen.

9.15: Cigányzene. 10.15: Zongoramu- i szemmel. 6.30: Reggeli zene. 7.20: Szó-
7.111 .fii Hl • Dl ól 161fii rnni»cil;'n 1R* ’Phlrri'TlutA 7cmű 1." X-x O in*zsika. 10.45: Délelőtti muzsika. 15: 
Rádióiskola. 15.40: Tien kunyhója. 
16.10: Szív küldi szívnek szívesen. 
16.25: Szovjet híradó. 16.40: Vonós­
négyes játszik. 17.15: Kíváncsi mik­
rofon. 17.30: A rádió esti iskolája. 
18: Női szemmel. 18.40: A magyar 
munkásmozgalom történetéből. 18.55: 
Szovjet művészek muzsikálnak. 19.40: 
Egy falu — egy nóta. 20: Tánczene. 
21: Cigányzene. 22: Zenekari művek.

rakoztató zene. Közben: naptár. 8.10: 
Hanglemezek. 11.30: Zongoramuzsika. 
11.45: Elbeszélés 12.15: A Vasutasok 
és Hajósok Szakszervezetének Zene­
kara játszik. 13: Könnyű dallamok 
14.15: Hanglemez. 14.25: Opera és 
klasszikus operettrészletek. 15.30: 
Utassy Margit énekel. 16: Rádióisko 
la. 16.40: A Szovjetunió, a szocializ­
mus országa. 17.10: Csehszlovák mű­
vészek hangversenye. 17.15: A Falu 
rádió negyedórája. 18.05: Szerkeszd 
te is műsorunkat! 19: Kürtszólók. 
19.15: Rádiószeminárium. 21: A Rá­
diózenekar játszik. 22.20: Színes szőt­
tes. 23.20: Enrico Mainardi gordon- 
kázilc. 23.50: Könnyű dallamok.

FETÖFI-RÁDIÖ. 5.55* Hanglemezek 
6.15: Közvetítés Varsónak. Cigány- 

6.30: Reggeli zene. 7.20: Szórakoztató j zene. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7.05: 
zene. Közben: naptár. 8.10: Dalok. j Keringők. 7.20: Szimfonikus táncok. 
11.30: Hanglemez. 12.15: A Szegedi i 7.55: Könnyű dallamok. 8.30: Hang- 
Közalkalmazottak Bartók Béla kóru-! lemezek. 9.15: Cigányzene. 10.15: 
sa énekel. 12.45: Szórakoztató zene. j Hanglemezek. 10.40: Barna! György

MÁRCIUS 30.
KOSSUTH-RÁDIö. 5: Nótaszóva! 

5.30: Hajnali muzsika. 6: Falurádió. \

MÁRCIUS 29.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Népi táncok. 

5.30: Hajnali muzsika. 6: Falurádió. 
6.30: Reggeli zene. 7.20: Operettrész­
letek. Közben: naptár. 8.10: Kerin­
gők. 11.30: Hanglemez. 12.15: A Pénz­
ügyőr Zenekar játszik. 13: Könnyű 
dallamok. 14.15: Hanglemez. 14.25: 
Demény Magda és Gát József kélzon- 
gorás műsora. 14.45: Az ifjúság hang­
ja. 15.30: Népi muzsika. 16: Ptádióis- 
kola. 16.35: Rádiószeminárium. 17.10: 
Polkák. 17.50: A Falurádió negyed­
órája. 18.05: Arany gyümölcsök föld­
je. 19: Mozart: Divertimento. 19.15: 
Rádiószeminárium. 21: A Rádiózene­
kar játszik. 22.20: Hang játék. 23.20: 
Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.55: Dalol a Nép­
hadsereg. 6 05: Okosan szeressük a 
gyermeket. 6.15: Közvetítés Varsó­
nak. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7.05: 
Népdalok. 7.20: Oeprarészletek. 7.55:

13: Könnyű dallamok. 14.15: Gyer­
mekrádió. 14.45: Szomszédaink — ba­
rátaink. 15.30: Női szemmel. 16: Rá­
dióiskola. 16.40: Szovjet napok —- 
szovjet emberek. 16.50: Hanglemez. 
17.10: Sándor György zongorázik.
17.35: Időszerű elméleti kérdések.
17.50: Termelési híradó. 18.05: Nép­
nevelők műsora. 18.30: Hanglemez. 
19: Már nyílnak a virágok... 21: 
Köszöntünk, szabadság! 22.20: Magyar 
mtidalok. 22.45: Zenekari muzsika.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.55: Tarka mu­
zsika. 6.35: Tetőtől talpig! 6.45: Jó 
reggelt gyerekek! 7.05: Magyar nóták 
7.55: Az Alexandrov-kórus énekel. 
8.30: Hanglemezek. 9- Balett-szvit. 
10.15: Bányai Rózsi zongorázik. 10.40: 
Operarészletek. 11.10: Gyermekrádió. 
15: Rádióiskola. 15.40: Szórakoztató 
zene. 16.30: Igor Ojsztrah hegedül. 
13.55: Könyvismertetés. 17.25: A szim­
fonikus költemény. 18.15: A Társa­
dalmi Szemle új számárul. 18.40: 
Szív küldi szívnek szívesen. 19: Egyé­
ni tanulók konzultációja. 19.20: Tánc­
zene. 19.40: Közvetítés a Városi Szín­
házból. János vitéz. 22.40: Tánczene.

MÁRCIUS 31.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Indulók. 5.30v 

Hanglemezek. 8.30: Zenekari művek. Mag var nóták. 6: Falurádió. 6.15: Női

zenekara játszik. 11.10: Gyermekrádió 
15: Rádióiskola. 15.40: Délutáni hang­
verseny. 16.30: Színes muzsika. 17.20: 
Könyvismertetés. 17.35: Szív küldi 
szívnek szívesen. 18: A Bartók Béli 
Szövetség műsora. 18 40: Könnyű dal­
lamok. 18.55: Az ifjúság hangja. 19.20: 
Szovjet könnyű zene. 19.40: Egy falu 
— egy nóta. 20: Tánczene. 21: Baráti 
népek dalai. 22: Horvay Erzsébet he­
gedül. 22.15: A Stúdió Zenekar ját 
szik.

WmMmm

ÁPRILIS 1.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5.55: Könnyű 

dallamok. 6: Falurádió. 6.30: Magyar 
nóták. 7.20: Tarka muzsika. Közben: 
naptár. 8.10: Hanglemezek. 11.30: 
Gyermekzene. 11.50: Hanglemezek. 
12.15: Cigányzene. 13: Könnyű dalla­
mok. 14.15: Szórakoztató muzsika. 15: 
Könnyű dallamok. 15.30: Hanglemez. 
15.40: Kul túrhíradó. 10: Az Úttörők 
Rádiószínliázának műsora. 16.40. Ta­
nuljunk énekszóra oroszul. 17.10: Szállj 
te büszke ének! 17.40: Szovjet napok 
— szovjet emberek. 17.50: Termelési 
híradó. 13.05: Falurádió. 19: Magyar 
és szovjet operettrészletek. 21: Vi­
dám zenés hétvége. 22.20: Tánc éj­
iéiig.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.55: Hanglemez.

6.05: A kisgyermek egészsége. 615-, 
Közvetítés Varsóból. 6.45: Jo reggelt, 
gyerekek! 7.05: Indulók. 7.55: Szovjet 
dalok. 8.30: Régi cseh muzsika. 9: 
Fazekas István zenekara Játszik. 9.45: 
Görög gyermekek műsora. 10.15: Ka­
marazene. 11: Kétzongora. 15: A ber­
lini rádió szintiónikus zenekara ját­
szik. 15.50: Hanglemez. 16: Közvetítés 
a Belvárosi Színházból: Mélyszántás. 
18.40: Heine és a muzsika 19.20: Szép 
esti muzsika. 20.20: Vidám dalok. 
20.40: Magyar nóták. 21: Szív küld: 
szívnek szívesen. 21.20: Ungár Imre 
zongorázik. 22: Uj Zrínyiász.

trVASÁRNApJI
ÁPRILIS 2.

KOSSUTH-RÁDIö. 7: Zenés éb­
resztő. Közben: naptár. 8: Hírek. 8.39: 
Szív küldi szívnek szívesen. 9: Fei- 
törőséta Zenopotámiában. 10: Cigány­
zene. 10.45: Külügyi negyedóra. 11: 
Távol Moszkvától. 11.25: Kossuth-cii- 
jas zeneszerzők müvei. 13: Zenés 
posta. 13.30: Hangos újság. 14.15: 
Tarka muzsika. 15.30: Kuruc dalok. 
16.30: Szív küldi szívnek szívesen. 
17.10: Szovjet népek dalai. 17.40: Fa­
lurádió. 19: Tánczene. 20.20: Hangk<- 
pék a vasárnap sportjáról. 20.50: Toío- 
hírek. 20.50: Egyenes út. Rádiójáték. 
22.20: Rachmaninov-est a moszkvai 
rádió műsorából.

PETÖFI-RÁDIÖ. 7.30: Szabadegyhá­
zak vallásos félórája. 8: Indulók. 8.30: 
Falurádió. 9: Szórakoztató zeneka’.: 
muzsika. 10: Református istentiszte­
let. 10.45: Hanglemezek. 11.15: Miska 
bácsi lemezesládája. 11.30: Hanglemez 
31.40: Igaza van — nincs Igaza. 12: A 
Honvéd Központi Művészegyüttes ját­
szik. 13: Hanglemez. 13.30: Tánczene. 
14: Hanglemez. 14.15: Bányászműsor. 
14.45: Hanglemezek. 15: Balatonon. 
15.20: Tátrai Vilmos hegedül. 15.45: 
Vasárnapi krónika. 16: Gyermekszín­
ház. 16.40: Kérdezz — felelek. 17: A 
Lélek Mérnökei. 17.40: Tánczene. 18: 
Uj lemezeinkből. 18.40: Hanglemez. 
19: Az Ifjúság hangja. 19.30: A név- 
bajjal jár. Vidám rádiójáték. 21 
Tánczene. 22: , .Amerika hangja.“
Színmű.

SZOMSZÉDAIN IC MAGYARNYELVŰ 
ADÁSAI}

Moszkva: 17—17 15: 19.8. 26.5 mé­
teres hullámhosszon. 20—19.50 : 25. e* 
21.77 méteres huüámhoeezon Bukarests 
6.30—7• 1875. 14.30—15, 18.3: 2>~ 
19 30: 1876 méteres hnliárohossror. - 
Prágát i.9.15—19.30-ig: 25 51 m* 
fcuilámhoeezon.
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(Gépállomás 
Termelő csoport 
‘Hajdúszoboszló I. ^ 
Igyetem 1, ”

mstiázslt

A zsákai gépáMmá-- dolgozói 
feszült figyelemmel hallgatják a 
párttitkár elvtársnő beszámolóját 
a vezetőség edd:g e végzett mun­
kájáról. Nagy elvtársnő egy hó­
napja vette át a gépállomás párt- 
szervezetének vezetését és így a 
saját munkájáról röviden beszél.

A párttltkámő beszámolóját 
csend követte. Csak nagyon nehe 
zen indulj meg a hozzászólás. A 
gépállomás pártszervezetének tag­
jai átérezték, milyen nagy fele­
lősség nyugszik rajtuk, amikor 
újjáválasztják a ve/ etőséget, egy 
pillanatig szinte megijedtek a fe­
lelősség súlyátó . De aztán fel­
szakadt a szí. zsilipje, s a jelen­
lévők szinte kivétel nélkül hozzá­
szóltak és jó' megvitatták, kiegé­
szítették a párttitkár elvtársnö 
beszámolóját.

A kritika egyre bátrabb lett 
A halk szavak erősödtek.

Igen, volt sok hiba nálunk — 
mondják egymásután. — Egyes 
pártfunkcionárius, úgy állítottak 
be, hogy nem ismertetnék vele el­
végzendő teendőjét így volt ez az 
oktatásfelelősnél is így aztán 
nem is végezhetett jó munkát.

Egyre erősödik a bírálat és ön- 
I irálat szelleme. Gel'/n elvtársnő 
arról beszél, hogy Romsits István 
elvtárs, a gépállomás vezetője tel­
jesen elszakadt a dolgozóktól 
Dölyfös, öntelt. parancsolgató. 
Tökéletesen ráillik Rákosi elvtárs 
megállapítása: kiskirálykodik El 
mondotta, hogy egy esetben Rom­
sits elvtárs be akart menni a 
pártvezetőséfr ülésre, ö figyel­
meztette, hogy nem lehet bemen­
ni. Erre durván rákiáltott, hogy 
fogja be a száját, ő odamegy, 
ahova akar. Több hasonló esetet 
hoztak még fei ami beigazolta, 
hogy Romsits elvtá'snak a fejé­
be szállt a dicsőség és elvesztette 
kapcsolatát a dolgozókkal.

Aki nem bírja 
* kritikát, az nem való 

közénk
Romsits elvtárs a válaszában 

..jelentette, hogy a kritikát nem 
fogadja el. ö határozottan állítja, 
igaza volt minden esetben. — Még 

;ak az hiányzik — mondta —, 
hogy a tojás parancsoljon a tyúk- 
uak.

Romsits elvtárs azok közé tar­
ozik, akik teljesen meg vannak 
önmagukka. elégedve és nem na­
gyon kedvelik a bírálatot Azok 
közé az emberek közé tartozik, 
akiket Sztálin elvtárs „lakkozott" 
kommunistáknak nevez, akik el­
hessegetik maguKtól a bírálatot 
és önbírálatcf és akiknek Sztálin
elvtárs azt mondja: ....... semmi
közük sincs Pártunk szellemé­
hez ..

Romsits elvtárs valószínűleg 
nem olvasta el elég figyelmesen 
Rákosi elvtárs beszédét, amely­
en így jellemzi a kommunistát: 
,A kommunista öntudatos, óda- 
idő, szerény munkása Pártjának,
* dolgozó népnek.”

Romsits elvtárs a nép soraiból, 
a Párt és a dolgozók bizalmából 
került erre a vezető helyre s sür­
gősen vissza keli térnie a töme­
gekhez.

Nagy elvtársnö helyesen vilá­
gított rá Romsits elvtárs maga­
tartására: Aki nem bírja a kriti­
kát, az nem jó kommunista.

A zsákai gépállomás pártszer­
vezetének tagja! jól áttanulmá­
nyozták Rákosi elvtárs beszédét 
5 ez adott nekik bátorságot, hogy 
felszínre hozzák mindazokat a hí- j 
bákat, amikről eddig nem mertek
beszélőt

A jelöltek ügyét is alaposan 
^tárgyalták, s a pártszervezet 
friss erővel gazdagodott. K o- 

áca János fiatal traktorista, 
akl állandóan 260 százalékos tel­
jesítményt ért el, bekerült az új­
jáválasztott vezetőségbe, hogy azt 
rositve. a következő időkben ke­

vesebb hibát, s több eredményt 
tudjanak elérni.

A beiPetfyÓMjí'aSua 
»,B úa-sa“ - f c rm v 3 (í es opos-í
pártszervezete szintén pénteken 
tartotta meg vezetősígválasztó 
fé^gyűlését. A titkár eivtárs rö­
vid beszámolójáoan rámutatott a 
pártszervezet munkájának eddig 
elért eredményeire és hiányossá^ 
gaira. A beszámolóból kitűnt, 
hogy a pártszervezet alig tartott 
vezetőségi ülést, s hiba van a fe­
gyelem körül Is.

Az elvtársak közül tizenketten 
szóltak hozzá a vitához Megbí­
rálták a vezetőség munkáját, de 
ugyanakkor önbírálatot gyakorol­
tak maguk felé, amiért nem tá­
mogatták kellő mértékben a veze­
tőséget.

A jelöléseknél nem alakult ki 
vita, a jelöltek összeállítása jő 
volt, azok közül a dolgozók közül 
kerültek lel a párt vezetőségi ta­
gok, akiket a tagság szeret, akik­
ben megbízik, akik munkájukkal 
ezt kiérdemelték.

A választás politikai vizsgálóiéi
Lelkes, ünnepi hangulatban 

folyt le Hajdúszoboszló I. alap- 
szervezetében a vezetőség újjává­
lasztó taggyűlés.

Kerezsi párttitkár elvtárs nagy­
szerűen felépített, elvileg alaposan 
alátámasztott beszédében világí­
totta meg az alapszervezet eddig 
végzett munkáját. Rámutatott az 
eredményekre és a hiányosságok­
ra is.

A hozzászólások először nehe­
zen indultak meg. de később egyr» 
lelkesebbek lettek.

A jelöltek munkáját alapos bí­
rálat alá vették. Egy-egy jelölt

munkáját hárman is megvitatták 
s éberen ügyeltek arra, hogy 
megfelelő ember kerüljön a veze­
tőségbe, olyan, akivel erősödik a 
Párt, s aki munkáját lelkiismere­
tesen, kommunistához illően tudja 
elvégezni.

A hangulat végig le'kes és ün­
nepélyes volt. a hajdűszoboszlói 
MDP I alapszervezetének tagsá­
ga átérezte, hogy a vezetőség 
újjáválasztása döntő fontosságú 
pártügy, mindnyájunk ügye, s a 
választás politikai vizsgatétel- A 
hajdűszoboszlói I. alapszervezet 
tagsága jó; vizsgázott.

ist Miel! Ifi BÉBI
a Déri múzeumban

sfttoil iii piiüaM
Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a Déri muzeum előadó­

termében Br. Ries István elvtárs igazságügyminiszter „A 
termelési szövetkezetek jogi problémáiról" címen ankétot 
tart.

Az ankét előadói között szerepel Erdei Ferenc földműve­
lésügyi miniszter, dr. Világhy Miklós miniszteri tanácsos a 
Népgazdaság! Tanács munkatársa. A jogász felszólalókon 
kívül az ankéten hozzászólnak a Párt, a Mezőgazdasági Igaz­
gatóság és a DÉFOSZ részéről is.

A vezetőségválasztás kérdései
jenek be. Tudja, hogy a vezetőség 
újjáválasztása a Párt megerősíté­
sét szolgálja és éppen ezért 6 is 
erősíti és védi pártszervezetét az­
zal, hogy minden esetben nviltan 
alastfog.al.

A* őszinte önkritika jegyében
A debreceni Központi Egyetem 

I. számú tanterme díszbeöltözve 
várta a pártvezetőség újjáválasz­
tó taggyűlés kezdetét Az ajtóban 
gondosan ellenőrizték a tagköny­
veket. Kónya Sándor párttit­
kár elvtárs alapos beszámolóban 
mutatott rá az eddigi munkájuk­
ban mutatkozó eredményekre és 
hiányosságokra. Volt sok hiba az 
Egyetem I. alapszervezetében. így 
például az önelégültség, amely az 
utóbbi időben már egyre kisebb 
mértékben jelentkezik. De nem 
fektetett kellő gondot a pártszer­
vezet a törregszer'Tzetek mun­
kájának ellenőrzésére sem- Az 
éberség tekintetében sem voltak 
mindig körültekintők. A vezetősé­
gi ülések jegyzőkönyvét számta­
lanszor pártonkívüli gépíróval gé- 
peltették. ' 6

A titkár elvtárs alapos önkriti­
kája után egyre-másra szóltak 
hozzá a pártszervezet tagjai, 
egyenként alaposan megbírálva a 
reszortosok munkáját.

A régi vezetőség került ismét 
a pártszervezet élére. Négyen- 
öten Is megvilágították egy-egy 
jelöltnél, hogy miért éppen ő rá 
szavaznak mi az ami érdemessé 
teszi öt arra, hogy vezesse 
pártszervezet továobi munkáját 

*
Az eddig megtartott vezetőség 

űjjáválasztá.si taggyűléseken a 
párt demokrácia felvirágzott. A 
taggyűléseken mint ahogy Sztá­
lin elvtárs mondta a párttagság 
aktívan döntött meghozta hatá­
rozatait és kötelezte szervezetét 
hogy a határozatokat megváló 
sítsa.

szati üzem üzemi laoián’sk a 
címe: „Kirovec” (Kirortem-

Oktat, nevel és példát mutat 
a szövgei üzemi sajtó

A Szovjetunióban igen sok 
üzemi újsáe jelenik meg. Néz­
zük meg egv példán, hogyan 
szel kesztik ezeket az üzemi 
újságokat, mit írnak az üzem 
dolgozói lapjukban.

A makajevi „ICiroy“ kohá-

ber). A szakszervezeti hírek és 
a szocialista munkaversenv 
eredményei nagy érdeklődést 
keltenek az üzemi dolgozók kö­
rében. Mindig komoly vita in­
dul egy-egy cikk körül és a 
vita eredménye az, hogy a 
cikkben közölt tanulságokat a 
dolgozók saját javukra fordít­
ják.

Olvan ez az újság, mint a jó 
tanító. Oktat, nevei és példá­
kat állít az üzem munkásai elé. 
Nem kis része van az üzemi 
újságnak abban, hogy a gyár­
nak már kétezer dolgozója be­
fejezte az ötéves terv ráeső ré­
szét. Nagy visszhangra talált 
Fahamov szakszervezeti meg­
bízott beszéde, amelyet a lap 
bő kivonatban közölt.

— Gyorsítani kell a forgó­
alap forgási sebességét, a szov­
jet rubel forgatását — mondta 
Pahamov. — A cikk hatására 
a dolgozók valósággal megró-, 
hanták javaslataikkal az üzem 
vezetőségét,

Az_ üzemi újság rámutatott 
a gvár dolgozóinak hibáira, de 
egyben megmutatta a helyes 
utat is. Az építő kritika követ­
keztében a hibák eltűntek, a 
termelékenység emelkedett és 
o termelésben egvre jobb ered­
mények szülétek meg.

Nvlrita Ko'es-zov kohász is 
szorgalmasan olvasgatta az üze­
mi lapot. így jutott tudómé 
sóra. hogy Vaszilii Anoszov a 
zlátnuszti üzem acélöntőié or- 
fi7á»oe kohászati verseny meg­
indítását javasolta. Koloszov 
felkereste az úiság szerkesztő­
dét és egv levelet adott át. 
Koloszov válaszolt Vaszillj 
Anoszov felhívására: kötele­
zettséget vállalt, hogy egy év
alatt az olvasztókemence ki­
használását a lehető legna­
gyobb mértékben megjavítja. 
Koloszov nem a szavak, hanem 
a tettek embere és minden dol­
gozó társa tudta, hogy vállalt 
feladatát teljes mértékben 
mes-yalósítja. Igv is történt.

Az üzemi lap a munkások 
támogatásával teljesítette fel­
adatát. Tevékenyen segíti a 
makajevi kohászati üzem dol­
gozóit. hogy magas termelé­
kenységet ériének el és valóra 
váltsák az ötéves terv határ­
idő előtti teljesítéséi

A zsákai gépállomás pártszerve­
zetének pártíitkárnője beszámoó- 
jában elsősorban elődje hibáit dom­
borította ki. A pártszervezet hibá 
iáról általánosságokban beszélt 
Rákosi elvtárs február 10-i beszé­
dében rávilágít arra: „minden ön­
kritika, amely általánosságban 
hangzik el és nem tartalmaz kon­
krétumot ... bizonyos fokig olyan 
mint a nyeletlen bicska, penge nél 
kül”. A hibákra konkrét példákká 
kel' rámutatni. "Az a kritika amit 
senki sem vesz magára, nem so­
kat ér.

A debreceni Egyetem I. alapszer­
vezetében igen lelkes hangulatban 
folyt le a vezetőségválasztó tag 
gyűlés. A tagság visszaválasztotta 
a régi vezetőséget és számos fel 
szólaláson keresztül alaposan meg­
indokolta, hogy miért adta szava­
zatát egyik, vagv másik jelöltre 
Abban az esetben, ha a tagság 
egyetért a jelő'ő bizottság határo­
zatával az a helyes, ha megvilágü 
ja a hozzászólásokon keresztül, mi 
az, ami méltóvá teszi a jelöltet ar­
ra, hogy a pártszervezet vezetősé­
gébe bekerüljön.

*

Ugyancsak az egyetemi párt- 
szervezet taggyűlésén fordult elő. 
hogy az elvtársak közül többen 
tartózkodtak a szavazástól. Ezek­
nek az elvtársaknak meg ke1' ér­
teniük, hogy a kommunista nem 
ismer harmadik utat. Akinek kö­
zömbös a Párt ügye. közömbös az, 
hogy kik kerülnek a vezetőségbe, 
kik fogják vezetni a pártszervezet 
ügyeit, az nem kommunista. A 
kommunista arra törekszik é« ezért 
szenvedélyesen küzd is, hogy a 
pártszervezet vezetőségébe csak 
az arra 'egiobban érdemesek kerfil-

Több pártszervezetnél lefordult, 
hogy a titkári beszámolóhoz igen 
kevés hozzászólás történt. A tit­
kári beszámolóból gyakran nem 
tűnnek ki mindazok a Hibák, ame­
lyek a pártszervezet munkájában 
megnyilvánulnak s ennek kiegészí­
tése a párttagok kötelessége.

Sztálin elvtárs azt mondja: Hadd 
tárja fel a Párt, hadd tárják tel a 
bolsevikok, hadd tárja fel orszá­
gunk minden becsületes munkása 
és dolgozója munkánk hiányossá­
gait, ép'tésünk hiányosságait, hadd 
jelöljék meg hiányosságaink fel­
számolásának útjait, hogy mun­
kánkban, ^ építésünkben ne legyen 
fennakadás, mocsár, korhadás, 
hogy egész munkánk, egész épí­
tésünk napról-napra jobbá váljék 
és sikcrről-sikerre haladjon.

Megvizsgálj áh 
a nagyiétól gyilkos 

elmeállapotát
Nagyiétán megölte a felesé­

gét Suta Sándor. A debreceni 
megyei bíróság a feleséggyil­
kost 15 évi fegyházra ítélte el. 
A legfelsőbb bíróság most fog­
lalkozott az ítélettel és azt 
megsemmisítette. Elrendelték 
Suta elmeállapotának a meg­
vizsgálását, mivel alapos ok 
van arra. hogy a féltékeny 
férj a tett elkövetésekor már 
nem volt beszámítható.

t 8 1
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)Z£$zS2í
begyei Pártbizottság 

közleményei
Az egyéves középkáder oktatásban 

résztvevők konferenciáját március 
27-én reggel 8 órakor tartjuk meg a 
rnegyei Pártoktatok Házában.

Az öthónapos fokon tanuló közép­
káderek konferenciáját április 3-án 
hétfőn reggel 8 órakor tartjuk a 
megyei Pártoktatók Házában.

A háromhónapos fokon tanuló kö- 
jsépkáderek tankör értekezletét már­
cius 28-án, kedden reggel 8 órakor 
tartjuk a megyei Pártoktatók Házá­
ban.

Debreceni Pártbizottság 
közleményei.

Haladó szemináriumvezetők, figye­
lem! Március 27-től április 30-ig ter­
jedő időben a haladó szemináriumo­
kon új anyagot nem adunk le, ha­
nem összefoglalót tartunk. Ennek 
megbeszélésére a szombat délután 5 
órakor tartandó előadói értekezle­
tet megtartjuk és feltétlenül jelenjen 
meg minden szemináriumvezető elv­
társ. Az ismétléshez a következő iro­
dalmat dolgozzák fel: 1. Rákosi Má­
tyás: A népi demokrácia néhány 
problémájáról (Olvasókönyv ír. kö­
tet, 526. oldal). 2. Részlet Rákosi 
elvtársnak Pártunk feladatai című 
t eszédébői (Olvasókönyv II. kötet, 
676—589 ). 3 Rákosi elvtársnak a Köz­
ponti Vezetőség 1950 február 10-1 Ülé­
sül elmondott beszéde

&' ömcgszesrvezetí 
közlemények

MNOSz nőnapi beosztás. Vasárnap: 
Hadházi Tü-h-tCxCp 3 óra: Sí.ubinszky~ 
jié, Szepts 4. 11 óva: N"agy Erzsébet, 
.Kishegyes.-úti TSzCS: Sándor Lászlonc 
— Héttő. Kossuth Ztíuz^ánna csop. 6 
óra: Oarmnvölgyi Mlklúsné, Táncsics 
cipőgyár 4 órakor asszonykor, Alföld 
Nyomda 4 óra: Szöör Zoltánná. — 
Kedd: Vagon gyúr 3 óra: Marsi J ánoe- 
né, HÉV bal ét rom-utcai szerv. 2 
óra: Ci’orváei Lajosné, Ferment áó 4 
óra: Kelemen Ida, Koie-Svprü is V 4 
óra: Szöör Zoltánné. Ruhagyár fél 3 
órú: Gál Györgyné, Határ-ut 2 óra: 
asszonykör, Nagy Erzsébet.

Az ös=zo3 csoportok ügyvezetői hét­
főn délután 4 órára pontosan jelenje­
nek meg a központban^ — A Csapó­
kéit I , 11. Lorántffy Zsuzsanna 1- II. 
Teleki BiLnka, Laborlaivi lióza, Kos­
suth Z-mzsánnú, Szcndxvi Júlia, Andicy 
Erzsóoet, Kerekes-telep, Boluogkert és 
Homok kert ügyvezetői az oki a ási fe­
lelőst is hozzam magukkalt — Az tó- 
koluíelelctóök hétfőn 3 órára, a nőnapi 
előadók hétfőn G órára a nőnevelő ie- 
loiösök és propagandisták kedden 5 
órára jelenjenek meg a központban.

KIOSz. — Tizoncsoport vezetők és 
szakosztályi felelősök ma 10 órakor 
jelenjenek meg irodánkban. — Nöi- 
«zabók részére ma 4 órakor* szakelő­
adás. — Felhívjuk azokat a cipésze, 
két, akik anyagra igényt tartanak 
hogy hé.lön réggé* * ‘entkezzcnel!
Bhnbinél, Bajcsy-Zsibiiszky u. 65. __
Cipész adóközösség tagjai hétfőn hat­
kor jelenjenek meg a KIOSz helyisé­
gében. — A KIOSz kötelekében ke .e t 
adóközteségek 8—I2_ig űzethetik adói.” 
kát a KIOSz megyei Utltáreágon. — 
Fogmüvc-g szakosztály kennen 6 ór%.kor 
ülést tart. — Szíkvíz szakosztály ked. 
den 5 órakor ülést tart. — Húsiparn­
ak élőmarha igényléseiket legkéeő'bb 
hétfőn 10 óráig jelentsék a szakosz­
tálynál Későbbi bejelentést nem ve­
günk figyelembe — A korcsmán» 
ad ó köz te se g tagjai hé ti ön 3 órakor je­
lenjenek meg Nyomtartó u 9. alatt. — 
Azok a korcsmárofc'ok akik borigény- 
iésüket még nem adták be, kedeen 
I2-ig ok . c.len hozzák be irodánkba.

—o—

KIOSz. — Piíszerkiskeresltedők ma 
délelőtt 10 örakor taggyűlést tarta­
nak. Megjelenés kötelező, — Felkér­
jük a kereskedő kartársakat, hogy 
április 4-re már most szerezzék be a 
eiekotáeide anyagot.

DÉFOSz, — Felhívjuk » gazdák fi­
gyelmét, hogy a kötelező cukorrépa és 
dohánymagvakat a OseogerUféte üzleti 
bői (Hatvan-utca) legkésőbb keddig 
feltétlenül vigyék el. Ellenkező esetben
hűn tetőst von maga után a dolog. __
Minél előbb kössék meg a részeemun- 
kavállalói szerződéseket a müukavál- 
lalék és munkaadók. — Haladéktala­
nul írassák á.t a íöldtulajdoospk és fe- 
lesbérlők a íelesbérleti szerződéseket

Szakszervezetek, — Fodrász szak- 
szervezet héttőn 5 órakor taggyűlést 
tart. Fontos megjelenést kér a veze­
tőség. — Közalkalmazottéi; Nyugdíjad 
Szakszervezete ma 10 órakor a Város­
háza kistanácstermében felvilágosító 
előadást, tart. —- A bőripari szakszer­
vezet hétfőn 6 orrkor taggyűlést tart.

Szikra újdonságok
A Magyar Dolgozók Pártja Politi­

kai Akadémiája. 1. Horváth Márton 
Magyar irodalom — szovjet iroda­
lom. 40 oldal, ára 1 forint.

2. Háy László: A gazdasági válság 
fejlődése a tőkés országokban. Ara 
1 forint.

Gabriel Péri: Daloló holnapok, re­
gény, 46 oldal, ára 1.50 Ft.
, Gorelik: A Sztálin-díjas regény, 
H4 oldal, ára 4.50 Ft.

Kanható Szikra krirwvüzletekben.

Várható időjárás: Mérsékelt 
északi-északkeleti széllel to­
vábbra is változó marad a fel­
hőzet. Újból kapunk kisebb zá­
poresőt. A hőmérséklet éjjel a 
fagypont alá süllyed, nappal 
10—15 fokig emelkedik.

Eljegyzés. Magyar Erzsébet 
és Simon József jegyesek, (x)

Eljegyzés. Jóry Károly tűz­
oltó és Halász Júlia, jegyesek. 
M. K. É. H. (x)

A háztömb- és utcabizalmiak 
ma délelőtt 9 órakor a város­
háza nagy tanácstermében tag­
gyűlést tartanak. Megjelenés 
kötelező. Igazolványát minden­
ki hozza magával.

Felkéri az utca- és háztömb- 
bizalmi titkárság az összes 
helybeli pártszervezetek titká­
rait, hogy legkésőbb április hú 
1-ig küldjék meg a hozzájuk 
tartozó utcák jegyzékét.

Azok a dolgozó parasztok, 
akik állami rendelkezés alatt 
álló ingatlanra haszonbérleti 
szerződést kötnek, indokolt 
esetben az OSZH helybeli tag- 
zövetkezeténél szántási hitel­

ben részesülhetnek, illetve 
gépszántásra jogosító utal­
ványt kaphatnak. A gépszán­
tási utalvány ellenében a leg­
közelebbi gépállomás a haszon­
bérlő részére a szántást el­
végzi. A szántás díját a haszon­
bérlő a termény betakarítása 
után köteles befizetni az utal­
ványt kibocsájtó szövetkezet­
nek.

Mérgezési tünetek között meg­
halt Hajdúnánáson Oláh Lajos 
borkereskedő. A boncolás során 
megállapították, hogy szervezeté­
be méreg szívódott fel. Valószínű, 
hogy az orvos által rendelt fájda- 
lomcsillapítóbói vett be az előírt­
nál nagyobb mennyiséget és az 
okozta halálát.

A Legeltetési Bizottság ér­
tesít minden állattartót, T. SZ. 
vS.-t, állami gazdaságot, hogy 
a legeltetési igények bejelenté­
sének határidejét egy nappal 
meghosszabbította. Legeltetési 
bejelentéseket így már csak a 
hétfői nap fogad el a Társa­
ság a városháza 14. sz. szobá­
jában.

Hirdetmény. Az a gazdálko­
dó (földművesszövetkezet, tér 
melőcsoport), aki a tavaszi me­
zőgazdasági munkák végzésé' 
hez szükséges traktor, vagy 
gaerőröl vagy talajművelő esz­

közről hibáján kívül nem tud 
gondoskodni, köteles azt hal 
déktalanul jelenteni a szak- 
igazgatás mezőgazdasági rendé 
szeti osztályán (volt adóhivatal 
26. szoba). Polgármester.

Hirdetmény. A földművelés 
ügyi miniszter rendelete értel­
mében minden mezőgazdasági 
traktor tulajdonosa köteles 30 
lóerősnél kisebb traktorral leg­
alább 180 holdat, 30 lóerősnél, 
vagy annál nagyobb, de 50 ló­
erősnél kisebb traktorral leg­
alább 240 holdat, 50 lóerős, 
vagy ennél nagyobb traktorral 
300 hold területet május 15-ig 
tárcsázni, vagy kultivátorozni. 
Tárcsázás helyett középmély­
szántás L is lehet végezni és eb­
ben az esetben a megművelt 
területet kétszeresen kell számí­
tásba venni a lalajmunkaköíe- 
lezettség teljesítésénél. Aki 
traktorral, vagy igavonó erővel 
végzendő talajmunka kötele­
zettségét önhibájából nem, 
vagy nem határidőre teljesíti, 
kihágást követ el és 24.000 fo­
rintig terjedhető pénzbünte­
téssel büntethető. Polgármester 

Tip-Top tánciskolában ma 
este 7 órától hangulatos össz­
tánc. (Postás székház), (x)

A berettyóújfalui I. számú 
általános iskola IV. leányosz- 
tályában 18 kis úttörő lány 
munkacsoportot szervezett. Cé­
lul tűzték ki maguk elé, hogy 
ráérő idejüket arra használják 
fel, hogy tengeri csuhából láb­
törlőket készítenek.

A debreceni baromfikeltető 
központ Monostorpályi-út 3. szám 
alatti telepén minden szerdán 8 
órakor sárga és kendermagos na­
poscsibéket adnak iti, darabon­
ként 1 forint 73 fillérért.

SPOR1
1 második féJdai nem bírta a 0 Lokomotiv

ÉDOSZ—D. Lokomotív 7: 1 (2:1) Vezette: Hajdú
(Kiküldött munkatársunk telefonje­

lentése.) Mintegy 12.000 főnyi közön­
ség előtt szép napsütéses időben az 
Üllői-úti pályán kerül sor az EDOSZ 
D. Lokomotív mérkőzésre. A debre­
ceni együttes Nagy M. — Hídvégi, 
Szabó I. — Szabó II., Csárdás, Szép 
— Komlósi, Lcányvárl, Kóczián, Ti- 
za, Sidlik összeállításban, az EDOSZ 
Henni, Kéri, Szabó I. — Lakat, Kís- 
Pétei* Dékány — Budai, Kocsis, Hor­
váth, Mészáros, Czibor felállításban 
vette fel a küzdelmet.

A játékvezető nem ad meg egy 
11-est a Lokomotív javára

Viharos ÉDOSZ-támadások után a 
2. percben Kóczián kitör, a 16-oson 
belül Kispéter ellöki, a játékvezető 
sípja néma marad! Jogos 11-es lett 

A nemregiben megalakult s yoma. Ezután az edosz veszi át a
berekbösvörmpnvi Svqhnrl I irányítását. Nagy Mihály több
.peiCKDOSzoimenyi „bzaöaü | veszélyes helyzetet tisztáz, majd a

6. percben Szabó II—Leányvári—Kom­
lósi a labda útja a debreceni szélső 
ragyogóan fut el és játssza át ma­
gát Szabó I.-en s mintegy 11 méter­
ről bombagólt ragaszt Henni kapu­
jába. 1:0. Az EDOSZ kiegyenlítő gól­
ja nem sokáig várat magára. A 12. 
percben Kocsis elszalad. Csárdás azt 
várja, hogy Hídvégi és Szép támad­
ja meg Kocsist, és így még ideje is 
van helyezni a válogatott Összekötő­
nek. A labda a kimozduló Nagy M. 
mellett a háló sarkába vágódik. l:i. 
A 19. percben Csárdás csak az utol­
só pillanatban ment a ragyagó for­
mában lévő Kocsis elől. A 20. perc­
ben megszerzi a vezetést az EDOSZ. 
Kocsis ismét maga mögött hagyja a 
debreceni védelmet s a kimozduló 
Nagy mellett megismétli az előző je­
lenetet. 2:1. A 21. percben Budai 
nagy bombáját védi Nagy Mihály, 
majd több esetben ítél tévesen a já­
tékvezető a debreceniek ellen, de cb- 
hen közre játszik határjelzője is, aki 

Nagy Erzsébet, 'Szüos le Iván és Keséi űj többször tevésen int Le.
Etelka. Dobosi Sándor éa Dóró Mária-, |. ^ percben a debreceniek 16-os

tföld“ termelőcsoport az ei- 
/nult napokban két lovat ka­
pott. Munkájukat így zavarta­
lanabbá és könnyebben tud­
ják ezután végezni.

A bolgár földművelésügyi 
minisztérium közölte, hogy a 
tavaszi vetéstervet március 
20-ig a következőképpen telje­
sítették: búza 105.1 százalékra, 
árpa 97.2, zab 86.7, rozs 101 
százalék.

Szalasztói aapinpi híreit
Kihirdettek: Kovács Károly és Har­

kányi Erzsébet, Cd Kiss Ándráo te

szóltak. Kocsis válogatott formában 
játszott, a mezőny legjobbja volt. 
Rajta kívül Budai gyorsasága jal, 
Czibor szemfülességével tűnt ki. Mé­
száros csak a mezőnyben elégített 
ki, míg Horváth sok esetben alulma­
radt Csárdással szemben.

Hajdú játékvezető az I. félidőben 
súlyos hibát vétett, a ll-es meg nem 
ítélésével. Szünetig még több hibás 
ítélete is volt. A II. félidőben szinte 
hiba nélkül vezette a mérkőzést.

TCTOEREDMENYEK
EDOSZ—D. Lokomotív 
Teherfuvar—Olajmunkás

C?:l)
(5:0)

F. Sza-bó Gyula és Juhász Irén, Ke­
rnéi Sándor ét» Ccükáa JMroska.

Házasságot kötöttük: Török Sándor 
te Erdős DítoMta. Emma, Kólái Károly 
ce Harsányt Zsóiia, Horog Gyula és

vonalán az egyik védőjátékos kezére 
j pattan a labda, a jálékvcze ü helye­

sen nem ítél büntetőt, hiszen sem­
mi szándékosság nem volt az esetnél. 
A ferencvárosi közönség tüntet a já­
tékvezető ellen ll-est reklamálnak

Csárzi Károly és Király ^ ZróLa, Soósji és igyekszik menteni. A 37. percben 
Károly es Tóth Margit, Vaézi Kálmán|. Kocsis Széppel összecsap és a pesti 
éti N-gy Mária, Horváth ,Sándor és ) játékos elhagyja a játékteret. 10 em-

llona, Gál Sándor ed Kiss’

Születések: Csépán islván és Pet- 
rovics Róza fia Láé-zló Erdős Káro.y 
ég Komódi Erzsébet fin Károly, Erdős 
Ká.i'oly éö Császi Mária leánya Róza 
Zsófia Fazekas Sándor és K. Nagy Pi­
roska fia Lajoe, Szemén Ferenc és 
Virág Erzsébet leánya Katalin Margit, 
Kirá.y Gábor éti Király Zsófia fia Gá-! 
bor, B Fodor László es Takács Zsófia I 
fia László Gyula, Tóth János és SilycJ 
Julianna fia. Andrr.ti, Kun László én I 
cs Giru» Ibolya leánya Ibolya, Sándor 
Ferenc és Kaszád Margit fia Fcieno 
Gyula., Szarvas Bálint ég Hegrőüs 
Róza fia Bálint. Karika József es K. 
Nagy Erzsébet fia József.

Elhaltak: K. Szabó Ferenc Délikor 
62 évet». I'azekas Sándorné Márton 
Zróíia Gólya u. 6. 65 éves, Bak Erzsé­
bet Kde ti-sor újtelep 33 éves Keserűi 
Imréné Domokos Eszter Vadas u. 35.' 
91 éves, Va-ta Ida Rákóczi u 24 74 
éves Márton Róza Szívós u 8 10
hónapos. Molnár Erzsébet Zöiizsánna 
nádudvari Bar-bócz István Vadas u 2 
84 éves.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

faragó Zoltán
iskolai tanuló 17 éves ko­
rában elhunyt. Temetése 
hétfőn délután 2 órakor 
lesz a köztemető fii. rava­
talozó terméből. Gyászol­
ják: bánatos szülei, testvé­
rei és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Simonífy-u. 46.

Kaszimettiviiváitiíás
Mindazon rokonoknak, 

kartársaknak, jó ismerő­
süknek, akik férjem el­
hunyta alkalmából részvé­
tüket nyilvánították, sírjá­
ra koszorút, virágot he­
lyezlek, ezúton mondok há­
lás köszönetét.

özv. Boldogít Istvánná

Síöszöiteinyilifáiihás
Köszönet minden jó is­

merősöknek, akik szeretett 
feleségem és édesanyánk 
temetésén megjelelnek, ra­
vatalára koszorúkat és vi­
rágokat helyeztek, jelenlé­
tükkel fájdalmunkat eny­
hítették. Külön köszönetét 
mondunk a Községi Te­
metkezési Vállalatnak a te­
metés pontos és figyelmes 
rendezéséért.

Matta-család

bérrel játszik a felidő végéig a z(hó­
fehér csapat.

SZÜNETBEN
a debrecenieknél a játékvezetőre pa­
naszkodnak vezetek es játékosok 
egyaránt a meg nem adott ll-es 
miatt.

Kóczián mondja:
— Kispéter nagyon felvágott éppen 

gólhelyzetben. Feltétlen meg kellett 
volna adni a 11-est!

Feljavul az LDOSZ — 
/isszaesik a Lokomotív

A második félidőben a debreceni!; 
csapat visszaesik és lassan feljön a 
zöld-fehér csatársor vezérletével azjj 
EDOSZ. Sok helyzetet dolgoznak kV 
az BDOSZ-csatárok és a 13. percben» 
góllá érik a nagy fölény. Szép az { 
üres kapuba tartó labdát kézzel fog­
ja meg, a 11-est Kocsis a kapu bal 
sarkába vágja. 3:1. A 21. percben Ti­
sza szabálytalankodik a felező vo­
nalnál, Budai kapja a szabadrúgást, 
elszalad a szélen, beadását az 5-ös 
sarkáról Kocsis kapásból lövi a ha­
lóba. 4:1. A 24. percben Leány vári 
szögletet harcol ki, majd a 29. perc­
ben Kocsis a nagyszerű formában 
lévő Budaihoz ad, akinek beadása 
Horváth lábáról a hálóba száll. 5:1. 
A 35. percben Mészáros lő gólt egyé­
ni játék után, 6:1, majd a 39. perc­
ben súlyos védelmi hibából Czibor 
eredményes, beállítva a 
ményt. 7:1.

BÍRÁLAT
Az első félidőben a debreceni csa-

i@g$iüieiik-e 
az első tavaszi 

ipzeiemi
Fél 4‘kor kezdődik a D. Hon- 
véd—Sátoraljaújhely mérkőzés

Ma délután ismét idehaza játszik 
a D. Honvéd SE. Ellenfele a Sátor­
aljaújhelyi MNVTK lesz, mely a ta­
vaszi idényben — váratlanul — egé­
szen gyengén szerepel. Ennek elle­
nére nem mondhatjuk, hogy az új­
helyi együttes rossz formában van. 
mert éppen a perccesiek ellen biz 
nyitották be második félidei! játé­
kukkal, hogy nem lebecsülendő el­
lenfelek.

A D. Honvéd SE az elmúlt vasár­
nap nagy gólarányú vereséget szen­
vedett. Most idehaza javíthatnak 
labdarúgók, azonban a győzelmet 
csak óriási küzdelem révén, harcol­
hatják ki. Jóslatunk a találkozóra: 
1:1 arányú eldöntetlen.

A D. Honvéd SE így ill fel: Bar- 
tha — Sós, Sarkadl — Bcluch, Elek, 
Kálmán — Kiss, dr. Sztly, Cere, Ko­
vács (Tömösvári), Béres. A találkozó 
délután fél 4 órakor kezdődik.
Előtte kézilabtiamérkózés lesz. 
kunyhója — Bérlet szünet.

DEBRECEN
MAI LABDARUGÓ MŰSORA

D. Lokomotív-pálya, fél 4 óra: B. 
Honvéd —Sátoraljaújhely. — D. Lo­
komotív II.—D. Postás (ifjúsági).

Dohánygyári pálya, háromnegyed 1 
óra: D. Postás—Balkány. — Három­
negyed 3 óra: Dohánygyári Lendület 
—Tiszalök.

DTE-pálya, 9 óra: D Villanygyár 
—Büdszentmihály. — 1 óra: Városi 
kertészet—Műkőgyár.

MÜMOSZ-pálya, 9 óra: D. MSMOSZ 
II.—D. Előre (ifjúsági). — 11 óra: D. 
MÉMC S Z—Derecske.

Szob őszi ói-úti pálya: D. Meteor 
Népbolt—D. Lokomotív II.

Bartók Bála-úti pálya, fél 4 óra. 
D. DÉFOSZ—Dohánygy. Lendület II. 
Repülőtéri pálya: D. MASZOVLET 
EPOSZ—D. Honvéd SE.

SZÍNHÁZ
MŰSOR

délután fél 4: Három 
Vcrösmarty-bérl. 12.

i Vasárnap 
i kislány 

Z szelv. béri.
Vasárnap este fél 8: Denevér — 

Bérletszünet.
Hétfőn este fél 7: Sztaniszlavszki.i- 

kiállítás ünnepélyes megnyitása. 
Hétfőn este fél 8: Tamás bátya 

' kunyhója — Bérletszünet.

Vasárnap este az Idényben utoljá­
ra kerül színre Strauss: Denevér c. 

végered- nagyoperettje, Zentay Anna vendég- 
felléptével.

„Tamás bátya kunyhója" díszbr- 
I mutató előadása — melyre hetek óla 

. . lelkes szorgalommal készül a színház
pat teljesen egyenrangú ellenfele volt Horváth Jenő igazgató rendezésében, 

eleg gyenge formában lévő hétfőn este lesz. Ugyancsak hétfőn
EDOSZ-nak. Ha a 2. percben a já­
tékvezető megadja a Lokomotív ja­
vára a 11-est, egészen másként ala­
kulhatott volna az eredmény. Az el­
ső félidő második részében a zöld- 
fehérek átvették a játék irányítását, 
de a debreceni védelem ekkor még 
jól állt a lábán. Fordulás után visz- 
szaesett a Lokomotív és az EDOSZ 
feljavult. Több debreceni játékos 
formánki vülisége azt eredményezte, 
hogy az EDOSZ tetsző szerint rúg­
hatta ^ góljait. Nem volt nagy iram. 
A játék színvonala gyengének mond­
ható.

Nagy Mihály elég jól védett, a gó­
lokról nem tehetett. Hídvégi még 
nem érett ilyen nagy csatákra. Sza­
bó I. gyengén játszott, nem tudta 
tartani Budait. Szabó II. lelkes volt, 
nem sok eredménnyel. Csárdás telje­
sítményében nagyszerű dolgokat és 
súlyos hibákat is láttunk. Szép nem 
igazolta multheti nagyszerű formáját. 
Kocsis számtalan esetben átjátszotta. 
Komlósi volt a támadósor és egyben 
a csapat legjobbja, azonban ő kevés 
jo labdát kapott. Leányvári főleg 
hátúi segített, Kócziánnak több szép 
kitörésé volt, de a II. félidőben, 
mint az egész csapat, ő is vissza­
esett. Tisza gyengébben játszott, 
mint az elmúlt héten, Sidlik nem 
sok vizet zavart.

Heni a gólról nem tehetett. A vé­
delemben Kéri volt a legjobb járé­

ig / Lakat és Dékány hasznos lab-i 
B [ dákkal tömték a csatárokat, ak'k

este 7 órakor lesz a színházban 
, .Szatinszlavszki j kiállítás" ünnepé­
lyes megnyitása is.

Kocsis irányításával nagyszerűen ját- 3.6 évca Simonffy

ANYAKONYV
Születések, Szabó Jutván gépkocsi« 

vezető Jókai u 32. István, Jakab Já­
nos MÁV i^ütő Szepesi u. 20, Miklós 
Csordás József lm Kismacs 6. László

Házasságok. Bálint Józeci" asztalod 
s. Csapó u. 25 ce Ballabás Ilona Ct-o- 
konui u. 12 Fagyai István npsz Dévai 
u. 60. és Balogh Erzsébet Dévai u. öu. 
Burai József letartóztató intézeti al­
hadnagy Budapest ég Makiéit Margit 
Dembinszky u 28, Fazekas Karoly 
npsz Olajütő 42 b és Márta Zsuzsan­
na Olajütő 42 b. Szőke Imre gazdál­
kodó Bellegeíő" 130. és Zs. Nagy Kata­
lin Kádár dűlő 26. Fűtik a Sándor 
Bánk 110 és Kaplonyi Irma Bánk 
110. Abai Imre postamtidzcréas Kosz­
tolányi D. u. 17. és Varga Erzsébet: 
Görgey u 4 Széli János textihzövő 
Görbe uf 13. és Pető Julianna Pesti u. 
4 Kertész Manó kereskedő e. VáJyi 
'Nagy G. u. 13 ée Czikála Anna VáJyi 
Nagy G. u. 13. Papp László MÁV iíitő 
Dimitrov u. 26 ée Törzsök Hona Di­
mitrov 1: 26 riahigi János fin Hajdú­
szoboszló és Jón* Róza Jókai u. 42 
Buglyo István gazdálkodó Csokonai 
u. 13 és Nagy Katalin Jókai u 34. 

Halálozás, Faragó Zottón isk. tan.
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UDO MÁRCIUS 26. VASÁRNAP

VÁLLALATOK, szövetke­
zek, ha hosszan akarnak 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni, úgy hívják Szabó 
Lajos bérautó vállalatot 
Rákóczi M, Tol.: 38-02,

Ny 248—0

EGY kis utcai szoba kony- 
a taskamara elcserélendő 

nagyobb szoba konyhasort 
riomok-u. 132. Nagynó

1024—4

11

HÁZASSÁG

5G EVES, házzal rendel- 
fcezö- egyedülálló iparos 

ttci bíró egyedül­
álló 4á—ö5 év közötti no 
ismeretségét keresem, ha- 
Ziu.céljából. „Házasság* 
jeli ;cv(. Ny 231—1

KOMOLYABB leány kö- 
'/épkoru jómegjelenésd ma- 
jins íúríi isrneeretséget ke- 
1 es» .Gyöngyvirág“ jelige 

4601—1

UUSZLZiinREL vidéki 
t\ö házasság céljából meg­
ismerkedne 45—55 -éves in­
telligens úriemberrel. 
Szeretet'4 jeligére. 4708—1

ELCSERÉLEM kettőszobás 
komfortos olcsóbérü lakást 
hasonló ldsebbbel vagy 
egyszobás komfortossal cím 
* kiadóban. 4031__4

OKTATÁS

XJN WELÉST tanfolyam 
kezdők részére, hat hétig 
fart, tandíj 100 forint. Wer 
buc.'.y 8. iroda. Ny 2C9—2

ALLAS

BEJÁRÓNŐ heti 3 napra 
felvétetik. Porszivógép el 
adó. Lugó-u, 0. Sz 1293—3

BEJÁRÓ takarítónőt Glie­
dere ielveszek Vöröshadse- 
rvg-úija 4b. UI. e. 1 4627-

IN TELI GENS jobb nőt 
ke rések gyermekmeilé íéi 
napra. Nemzeti Bank I. ern 
3. ajtó 4658—3

EGY Lö FEL HOLD do­
hány és cukorrépa részes 
megmunkálásra kiadó. Pa­
csirta 18. 4604—22

IPARVÁLLALAT Debre­
cenben keres lehetőleg 
gyakorlattal rendelkező 
üzemgazdasági tisztviselőt 
és berciszámolőt. Megfele­
lő jelentkezők „Nemzeti 
Vállalat" jeligével ellátott 
részletes életrajzukat ad­
ják be a kiadóhivatalhoz.

4684—:;

HAROMSZOBAS össz­
komfortos olcsóbérü laká­
somat elcserélném hason­
ló kétszobásra. Hatvan-u. 
35. szám 4620—4

NAGYERDŐ körúti eme­
leti kétszoba, konyha, er- 
kélycs közműves lakásom 
el esed élem belvárosi egy, 
esetleg kétszoba mellékhe­
lyiségesre. Megkeresést 
„Villa“ jeligére a kiadóba 
kérem. 4638—4

EGYETEM közelében két­
szoba konyha elcserélendő 
hasonlóval. Érdeklődni Po- 
roszlay-u. 68. sz 4615—4

BELVÁROSI kétszobás, 
fürdőszobás, kertrenyiló 
'földszinti lakást elcserélek 
hasonló egyszobásra. Eset­
leg megosztható. Cím a kia­
dóban. 4647—4

UDVARI kisszoba, kony­
ha dlsznótartásos lakásom 
elcserélem szoba, konyha, 
esetleg egy nagy szobával. 
Kishegyest-út 12 szám 4, 
ajtó.___________ 4656—4

SZOBA, konyha, kamara 
szabad jószág tartás, nagy 
»tért költsegmegtérítés ese­
tén sürgősen átadó. Cím; 
Szatmáriné Nyúlás, Han- 
gyás-utca 13. szám 4670—4

LAKAS

ELCSERÉLEM olcsóbérü 
•szoba, konyhámat jószág- 
tartással egy vagy kétszo­
básra, eseti eg ráfizetéssel. 
Xiohegyesi-út 3/a. foldsz. 
Kisáiiomásnál. 4567—4

ELCSERÉLEM kétszobás, 
vagy egyszobásnak is meg 
felelő mellékhelyiségből 
álló lakásomat hasonlóval. 
Csapó 22. k íiesztépület. 
Biuhkiotmi este 6-tól.

4592—4

ETCAI szoba, konyha 
speizos lakásom elcserélem 
nagyobbra vagy kétszobásra 
Költséget téritek Homok-u. 
29. szám 4290—4

ELCSERÉLEM zsibvásár­
hoz közel nagy udvarral, 
,ió. zágtartással szoba, kony­
ha speizos lakásomat keíe- 
gyár környékivel. Érdek­
lődni Thököly-u. 3. 4503—4

SZÁRAZ szoba, konyha 
Vertes jószágtartásos laká­
som elcserélem szoba kony­
háért. Blhari-út 2. 4570—4

EGY nagy szobát elcse­
rélnem egy kisebbért a vá- 
n ban. Külsővásártér 10 sz 

4579—4

KÉTSZOBÁS komfortos 
no.:ponti fütéses lakásomat 
elcserélem budapesti hason- 
lóval vagy kisebbel Is. Vö- 
röshadsereg-útja 43 III. lép- 
caöház IV. e. 10. Sz 1339—4

ELCSERÉLEM kétszobás 
Komfortos belvárosi laká­
jomat kertes hasonlóval. 
Húvelyes-u. 10 I. e. 1329—4

BELVÁROSBAN szoba, 
ony’na összkomfortos laka­
im elcserélem kis szobára, 
ím a kiadóban. 4582—4

UTCAI szoba, konyhás 
lakásom elcserélem jószág- 
t állásossal. Kinizsi-utca

Sz 1313—4

ELCSERÉLNÉM nyiregy. 
házi 3 szoba komfortos la- 
későm at hasonló debre­
ceniért. Cint a kiadóban

4347—4

Kettőszobás összkomfortos 
ifi fásomat elcserélem kisebb 
kettőszobás fürdőszobással 
K<>5suth-utca 61. szám ke­
resztépület 4603—4

elcserélem utcai szoba 
Konyhás JÓS2ágtartásos la­
kásom lehetőleg magános 
udvarral. Kishegyesl-út 30. 
szám 4606—4

ELCSERÉLEM szoba, kony- 
ha nagy mellékhelyiséges 
jhstágtartéaoe lakásom Ar- 
Péd-tér—Eocskal-tér kör­
nyékivel. Rzéchenyt-ntca U 
'«1 alt*

ELCSERÉLEM szoba 
konyha speizos Lakásom 
MÁV lakótelepi nyugdíjas­
sal, vagy magános lakással 
Kassa-űt 29—50. városi la­
kás- 4630

ELCSERÉLEM olcsóbérű 
szobás összkomfortos la­

kásom 2 kisebbel, spa.r- 
heltet adok ruhásszekré­
nyért vagy rádióért. Piac- 
utca 53. Sípos. 4731—4

SZOBA, előszoba, fürdő- 
szobs lakásomat elcserélem 
2 szobásra, költségtérítés­
sel. Kiss, Hatvan-u. 61. I. 
ein. 6. -1740'

ELCSERÉLNEM ti íorin- 
los bérű szép utcai szobá­
mat mellékhelyiséggel szo­
ba konyhásra. Csillag-utca 
73 .szám. 4757 -4

ELCSERÉLEM jószágtar­
tásos nagyszoba, konyhá­
mat kisszoba konyháért. 
Hatvan-u. 47. Sz 1370—i

MACiOSS CrYÜRGY-tércn 
levd utcai kétszoba, kony- 
iia, speizos lakásomat — 
gaz, víz bent, ksrihaszná- 
iot, sertéstartással — elcse­
rélem küzpontbai, lévő 1 
szobás komíöríossal vagy 
kertségben levő 3 vagy" 4 
zobással. Simonííy-u. tej­

piac, 1-cs sátor.
Sz 1353—4

ELCSERÉLN EM szoba- 
kenyhás lakásom hasonló­
val kisállomás környékén. 
Simonffy 14. 4758—4

KI.CSER ELEM egyszoba 
konyha, nyári konyha, fás­
kamrás, jószágtartásos la­
kásom. Budai Nagy Anlal 
utca 26. (Német-u.) 4764—4

OLCSŰBí’.RÜ kislakáso­
mat elcserélném két nagy­
szobából és mellékhelyisé­
gekből állóval, esetleg költ- 
ségmegtéritést vállalok. — 
Batthyány-u. 16. 4765—1

ELCSERÉLEM kétszobás 
lakásomat budapesti ha­
sonlóval vagy helybelivel. 
Széchenyi-u. 23. 4767—4

EGYSZOBA, konyhás ut­
cai lakásomat elcserélném 
kétszoba, konyhásra. Ar- 
pád-tér 30. Ny 234—4

SÜRGŐSEN keresnek 1 
szobás, 2 szobás lakásokat. 
Cserélnek Nagyerdőre is. 
Gálocsynél, Baltazár 1$. 
Tel.: 34-20. Ny 241—4

NAGY MŰHELY szoba, 
konyhás lakással együtt át­
adó vagy elcserélhető. 
Költségmegtérítéssel. Haj- 
nal-u. 5. keresztépület. 
(Értekezni csak vasárnap.)

Ny 250—4

OLCSÓBÉRÜ kisszoba, 
konyhámat elcsenném na­
gyobbal. Költséget megté­
rítem. Érdeklődni Szepes 
ségl 30. keresztépület.

4771—4

UTCAI 2 szoba, fürdő­
szobás lakásom elcserélem 
kisebbel vagy 1 szobással 
Haivan-u. 30. 1. ajtó.

4775—4

EGYSZOBA, konyhát el­
cserélek belvárosban. Hat-™* _ 4701—4

ELCSERÉLEM utcai szó- 
búmat szoba, konyhásra 
központban, Arany Jár.os- 
utca 3. 4795—1

ELCSERÉLEM utcai nagy 
szoba, konyhás, előszobás 
lakásomat kisebb 2 szobás, 
jószágtartásosra, közeli
kertsegivel Is. Hatvan-u. 
59. 2. ajtó balra. 4676—4

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba, kcnyliás belvárosi laká­
somat 2-3 szobásra a bel- 
vároFjmn. Költséget téritek 
Ajái^cot „Húsvet.“ jeligé­
re MHHÖsba kérek. 4691—4

EGY szoba, konyha, spei- 
zos lakásom elcserélem 2 
szobással. Költségtérítéssel. 
Vígkedvű M.-u. 02. 46‘19—4

ELCSERÉLEM cgyszoba, 
konyha, speizos lakásom 2 
szobásért. Wesselényi 115.

4705—4

KÉTSZOBÁS lakásunkat 
elcseréljük két egyszobás 
központi lakással. Hüvelyes 
utca 9. Harangozó. 4706—1

KERESEK. 2-3 szobás la­
kást küitségmegtérítéssel.
Telelőn: 48-27. 4707—4

ELCSERÉLEK utcai szo­
bát szoba, konyhára ráfi­
zetéssel. Honvéd-u. 43.

4709—4

EGYLETKERT-U. 50. SZ. 
egyszoba, konyha, előszo­
ba, jószágtartásos lakáso­
mat elcserélném. G—4

BÚTOROZOTT SZOBA

EGY külön utcai bútoro­
zott szoba kiadó egy vagy 
két férfinek Zápolya-utca 
13. szám. 4668—5

RENDES férfi kvártélyost 
felveszek. Veres-u 15. 4643—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó rendes, dolgozó nőnek. 
Mcster-u. 29. 1. ajtó jobbra 

4725—5

KIADÖ különbé járatú bú­
torozott szoba 1-2 férfinek 
ágynemű nélkül. Csap-u. 33 

4685-^-5
BÚTOROZOTT Hzoba ren­

des férfinak kiadó, Szilágyi 
Tímár u. 52. emelet.

4777—-5

BÚTOROZOTT gzoba két 
tizemé ly részére kiadó,,
úgy unott keresztezett koca 
ciadó, Bceti u. 59.

7—ö

ELLÁTÁS

KERESEK egy rendes, 
nyugdíjas férfit v. nőt, ki 
nálam rendes otthonra ta­
lál. Dembínszky-u. 32.

Ny 212—5

OZL.CTH ELVISEL 
ÜZLET

CSAPÓ-UTCA 14 szám a. 
nagy üzlethelyiség április 
1-re kiadó. 4536—7

vetel

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsaszönye- 
get, régiséget veszek. — 
Mü kereskedés. Színházát- 
Járóban. Sz 1290—9

LUCERNAMAGOT, - bük­
könyt, kendermagot, répa- 
magot, egyebet veszek. — 
Csapó 73. Ny 221—0

VAGO kecskét mindig ve­
szek. Csapó-utca 39. Papp 

Ny. 223—9

VITRINT veszek barna 
színben, szőnyegszövő áll­
vány eladó. Cím a kiadó­
ban v 4600—3

JÖKARBAN lévő lég­
puskát veszek. Marton
Kálmán-u. 7. 4717—9

KERESÜNK megvételre 
egy darab máiványtáblát, 
150xl20-ast, vagy két darab 
t50x00-ast. Táncsics Cipő­
gyár, Böszörményl-út 3/b.

4731-9

KETTŐ igáslóra való há­
mot veszek. Vendég-ti. 46.

4677—9

MELEGÁGYHOZ üveges
tetőt keretiek Ispotály u. 1. 
Étkezde. A 9—9

FALEMEZT veszek kisebb 
nagyobb tételben, Kactió 
Zoitácn Hatvan u. 47.

Sze 1569—9

J/JóZöHT nupiáron ve­
szek Ceapó íi. 29. Varga 
szitiikéazítómcstor.

Ny. 246—9

ELADÓ RUHAFÉLE

NÓIRUHAK, kosztümök 
kábái kis alakra eladók. 
Vöröshadsereg-útja 23—b. I 
emelet. Sz 1295—10

KIFOGÁSTALAN acél­
szürke férfi felöltő és át­
meneti kabát eladó. Ceg- 
léd-utca 12 4615—10

EGY új világos gyapjú 
öltöny eladó. Magas vékony 
alakra. Szabadságtelep. 
Béke-utca 5. 4646—10

UJ férfiöltöny tisztagyap­
jú sportszövetböl eladó, vi­
lágos hasonló kosztümért 
elcserélhető. Rákóczi-u. 16 
udvarban. 4666—10

SZÉP férfi börberi rag- 
ián eladó. Cegléd-u. 10. 2 
ajtó, 4690—IC

Nő LK AB AT, ^érfiöUóny, 
12—14 évcfl fiúöltöny és 
nadrág eladók, Ság vári u- 
8 i 4. 4745—10

női kabát ladó, Bethlen u„ 
29 , varroda. Sz.. 1567—10*

EGY világot* (Lapp bőká.

40. sz.

ALKALMI vétel kombi-- UJ rádiókat részletre, 
náltszoba berendelés, gyöí használtak alkalmi vétel 
nyörtt szekrény, velúr rét kaphatók, rádiót veszek, 
kamié, 4 szék, asztal, meg* Apaffy-u. 18. . 4732—12
bízásból eladó. Pélerfia-ul ——------
26. szám. 4657—l]j| 2-J-l-es rádió olcsón el­

adó. Pacsirta-u. 64. üve­
gesnél. 4683—12KÉT ágyba való sodrony 

és egy szétnyitható négy- 
szögletes asztal eladó. Hat­
van-u. 56. keresztépület.

4703—11

EBÉDLöBUTOR, kifo­
gástalan állapotban eladó, 
Kétmalom-u. 17. 4682—11

UJ konyhaberendezés el­
adó, Miklós-u. 18. balra á 
ajtó. 4720—11

PERZSALABBUNDA prf> 
ma, bőhátú eladó Katona 
szűcs Simonffy u 2.

' 4740—10

ELADÓ BÚTOR

REKAMÉK, fotelek tien. 
cserek jóminőségben olcsón 
kaphatók, Majornál, Pé- 
terüa-u. 26. tíz 1269—11

hálószoba, konyha bútoro. 
kai, szőnyegeket Mezei. J5r. 
adébet u. 44

JUTÁNYOSÁN eladó egy 
hálószoba és másféle 
rok, spór, zsákok: Be 
falva 2. 42

ELADÓ 1 szekrény, éj* 
jeliszekrény, ágysodron y.

db 40x115 cm deszka. — 
Lándzsa-u. 25. 4566—11

OLCSÓN háló, kor 
sezlon, íróasztal, szí 
asztal, kombinált szék 
Széchenyi-u. 6. Klein.

adó, Szent Anr.a-u 34.

ÍRÓASZTAL, iratszek-
Snyes, eladó. Hatvan-u. 1 
.nnyok Lajos szén iroda 

d. e. 9—12-ig. 4575—1.

ELADD antik hármas 
:ekrény, komót, asztal stt 

Széchenyi-u. l. I. ein.
4577—1

MODERN konyhaberen- 
dezések, festett hálók,

Bútorüzlet.

balra.

BETEGTOLOKOCSI, fo. 
telágy jó állapotban eladó. 
Horváth, Püpöki palota II. 
emelet 18, harmadik kapu,

hálószobabútor eladó. Szé

ágysodrony, fotel eladó,

HENCSER új, 
adó. Kálvln-tér^

KONYHASZEKRÉNY, vt
gos kémé ........................ .

Veres-u. 20.

KIS ko 
. hiányosan 
nyi-utca 95.

FEHÉR, masszív kombi­
nált szekrény eladó. Thaly 
Kálmán-u. 11. 4726—11

ELADÓ ebédlő, háló bú­
tor, Izsó-u. 4. Kardosból 
nyílik. 4727—11

JO állapotban lévő kony- 
habútor eladó, melléképü­
let, Péter£ia-u. 21. 4728—11

KONYHA SZEKRÉNY cL 
adó Ceglédi u 11

4757—11

BBÉDLtiBjiRBNDEZÉS 
eladó, Oláh. Károly u. 20.

4744—11

KÁRPITOZOTT négy ezék 
(kettő karod) cladu Püspöki 
palota IV. lépcső ill. eme­
let 26. 4755—11

KÉT ágy, ícltér üvegajtós '
spanyollal, ruli-aszekrcnyck 
-eziali pparhordt etazseres 
krcdenc, oiajtesímény eladó, 
Erzsébet u. 44.

Sz. 1375—11

FESTETT puhafa félháló, ; 
modem konyhabútor, vitrin 
rekauuc eí-adó, Bethlen u 8. 
ajtó 4 Sz. 1363—11

RBKAMIKVÁZ tömörölda- 
lú szép kivitelben eiadó, 
Béteriiu u. 54. Keresztéj)ü. 
let. Sze 1547—11

KON YVtóZiMí KÉNYEK, 
redőnyöti íróasztal, ebédlő, 
űriszoba, konyhabútor, an- 
-ik vitrin, iotoiágy egyeo
bútorok, s^erszAmok elállók 
Biac u. 68. 1. em. 4.

4760—11

ELADÓ új rekauiié, fogáé 
Simoniiy u 50. 5 csengetés 
nátlő déltől 4769—11

BORDÓ apinglé, kanapék 
vCifcoid-lú tekamiék, iötclek, 
ltenoüerek húsvótig jeszáálí- 
vott árban kaphatók, Péter, 
fia 56 Ny 255—11

HASZNÁLT éd új ajtók, 
ablakok, használt ruha~ 
szekrény lurnérod jó álla­
potban eladó, Kígyó u. 51. 
asztuloöuá^ 4775—11

HARANGÜTÉSES állóóra 
vitrin, olajfestmény, kere­
tek ládák eladók Béieziia- 
U. 31. 4774—11

EJjiVDó tele ezek vény, pá­
ros szekrény, mindenféle 
ócz*ka buvort veszek Eötvös- 
U. 72. 4776—11

ELADÓ oteóu kié kony- 
hn ne rendezés Széchenyi u. 
28. yz. 4778— U

VILÁGOS esínü kömény 
háló ladó, Erzsébet u 54 
a,la;t,. 4785—li

MODERN íotelok, régebbi 
kárpitozott székek, öseze- 
csukható gyermekagy cL 
adók, Andrássy u 12. Dói- 
után 5-tól. A *6—11

SEZLON, gyermekádó ka, 
gyermekj á róka, festett ko­
mát mosdó, egya.j,óti, ruha- 
tizkreny ágysodrony, vad­
ágy, hintaló. Rákóczi 61.

A. 4-11

ÍRÓASZTAL, könyvprés, 
t imsaonhétí'iókofl iratszkreny,
• kanapé, töltöttsék, falifog-as
1 minima«, zsúrkocsi, karos.
_ szék, Rákóczi 61.
5 A, 5—11
1 HASZNÁLT ablakok, tgy

könyvszekrény megbízácbol 
ei-dó, Csokonai 1.

4799—11

ÖSSZECSUKHATÓ vas­
ágy, egy létra eladó. Mik* 
lós-utca 1. I. em. 4660—11

PRIMA EKA 44-2-es rá­
dió eladó, Honvéd-u. 68.

4686—12

VTLLANYGRAMO FON 
megbízásból olcsón eladó. 
Csigekert-u. 10. 4694—12

SINGER centrálboblnos 
női gép, kifogástalan, el­
adó, Veres-u. 19. 2. ajtó

___:_____ 4715—14
SINGER »üliyeiztőst, bo.. 

binost, karikahajóst, kerék­
párt, alkatrészeket, rádió­
kat ad veez Soltész, Kálvin
tér 2. Porezivókölo9öuzéti

Sz. 1564—14

ELADÓ C6P, SZERSZÁM

RÁDIÓ 3-j-l-es olcsón el­
adó. Simonyi-út 20.

4713—1:

SZJVóNYOMó kút, vas­
ten gei yee etráf eladó Koa- 

,2j6U.h u 64. 4751—lő

18 wattos nangerőcítő

Sz. 154b—12

3-J~l-et# alig használt
Csapó-

4761—12

LOREN0 világvevő ezuper 
ni verzálta olcsón ©lauó, 
iálvin-étr 5

Sz. 1565—12

ELADÓ 4 lámpás jóhaiu

4786—1!

UJ Philips 3-f-l rádió ol­
dó Rakov az ky u 45,

4787—12

2-j-l-ee rádió eladó, ér. 
Bkiödni vasárnap 12-ig,

4790—32

Au 4 U, MOTOR KEREKHaR

AUTÓ, motorkerékpár

tea 98. Ny 211—13

VENNÉK 100-as három 
apcsolásos Csepelt, csapó 
tea 98. Gombácsi.

Ny 228—13

KÉT 750x20 autó külső és

BENZIN motor 4 xiP 
semképesen cARdó. Hatva 

utca 41. Nagy 4590—13

ÍRÓGÉP és számológép 
eladó Kölcsey 24 Sz 1334—15

ELÖEUTESES dauergép 
eladó, Mester u. 3. föd, 
r ász üzlet. S» 1366—15

ÜZEMKÉPES gyorefu Tó­
gépet keretiek 5—4 hónapra 
bérbe esetleg motor nélkül, 
Piac u. 40. Ilii. em. 3

Ny. 249—15

KODAK fényképezőgép 
eladó. Görbe u. 3.

4768—16

ÍRÓGÉPET, „zámo-ógé- 
pet. uokíaoroaltógépet javít- 
eladó vesz Ludmau. Piac u 
42_, udvarban

Sz, 135Í5—-Tb

HANGSZER

Hárompedalos „Osser" 
zongora kitűnő állapot­
ban eladó. Hajdúnánás, 

Bocskal-u. S. szám

MUSIKA pianínó és egy 
íróasztal eladó. Kossuth-u. 
44 szám 4617—16

BECSI hosszúzongora, ke- 
ményla íróasztal eladó. Mo- 
nostorpályl-út 38. 4644—lj

ZONGORA használatra 
kiadó. Kossuth 65. 4665—16

BÖSl-NllOKl'ER rövid fek':- 
te eredeti eladó Hadházi 20.

4719—lo

MODERN lekete körpán- 
cólos zongora inugbízaeUoi 
eladó, Szendrö, Batt-hyány. 
U. 22. 4741—16

ELADÓ Ariel 500 oldalko.

4448—13

100 köbcentis külföldi 
jcciálmotor — majdnem 

uj — eladó. Csapó-utca 72.
Sz. 1333—1.1

ELADÓ 350 cm-es DKV

4623—13

TAKAREKTÜZHELY, — 
Wertheimkassza, vas itato- 
vályú, gyermekálló olcsón 
eladó. Kút-u. 60 Sz 1332—17

ELADÓ egy áruklhovdó 
riclkU. Magoss György-tér 
. szám. 4675—13

UJ takaréktüzhely eladó. 
Borz-utca 13. Sz 1331—17

ASZTALI tűzhely eladó. 
Darabos-u. 42. 4801—11

125-ös NSU motorkerék-

125-üa kifogástalan mo-

4U4—13

JO állapotban lévő zo­
máncozott gáztűzhely el­
adó, Arany J. 47. S. ajtó.

4631—11

ELADÓ egy jó állapot­
ban lévő asztal tűzhely. — 
Miklós-u. 45. 4635—11

SZÉP, könnyű férfi ke- 
ékpár eladó. Márton Kál- 
uán-u. 7. 4716—13

ZÜNDAPP, 750-es, kifo- 
istalan állapotban eladó. 

Csonka-u. 5. 4721—13

CSERÉPE. Á.LX11 A fehér 
siin-a Budmeiai eladó, átra­
kást ttoztítáet vállal Krisch 
Károly kályháemeetcr Koe- 
suth u. 13. 4754—-17

500-as üzemképes motor- 
kerékpár olcsón eladó. — 
Cslllag-U. 77. 4723—13

lOÜ-ae Sachs lizemképoe 
eladó, Nagy, Berek u 2.

A II—13

TU EU HLYEK kisebbek, 
nagyobbak új, javított ícle- 
íösseggtil legolcsóbban bo- 
ezerezhclők, használtat be­
váltom rézüst, ilctház, íiú- 
dókád eladó Ceapó u 98.

Ny. 245—17

SA XON’ETTE kis motor 
alkalmi áron eladó, Szé- 
ekenyi u. 8. Bökönyi.

Sz. 1361—13

JEGY 0.4 vagy 0.5 egyfá­
zisú HP villanymotort kere.

sereg útja- 66 240—13

VARRÓGÉP

NŐI varrógép — alig 
használt — olcsón eladó. 
Piac-u. 8. Marczl. Rádió­
üzlet. Sz 1337—14

ELADÓ egy teleháló mű­
bútor Oláh Károly-utca 4.

4614—11

HALÓ, ebédlő eladó öreg 
János-utca 7. (volt Cray) 
Boldogkert 4039—11

KONYHABÚTOR modern 
masszív eladó, színházát- 
járó udvarán asztalosnál.

4049—1

FÉRFIÖLTÖNY (világos- 
szürke), női kabát (fekete, 
tavaszi), 42-es févflcipő. — 
Tv->t-alv,*-ii 46 -L-S—10

SZETNYITHATOS asztal 
székek, teknő, tábla eladó 
Cserepes-u. 22, egyet csen- 
rrotni 430S—11

RADIO

RÁDIÓT; NANASSYTOL 
Rádiójavítás: Nánássynál,
Néprádió 380 Ft. VBIanysze- 
relés: Plae-u. 17.

3+1-es törpeszuper rádió 
eladó vagy kerékpárért el­
cserélhető. Kinizsi-utca 71.

SZ. 1314—12

ORION 3+1 vllágvevő egy 
zenegép olcsón eladó. Baral 
utca 18. 4612—12

ELADÓ egy 3+2 rádió 
Dembinszki-u. 28 4599—12

ALIGHASZNALT 4 lám­
pás rádió elad. Garai utca 
i" =r 3 ajtó 4671—12

KARIKAHAJÖS süllyesz­
tői, keveset használt jutá­
nyosán eladó. Slmonffy-u. 
59. ajtó; 5. Sz 1310—14

VARRÓGÉP Singer és 
Pfaff olcsó áron eladó. 
Miklős-u. 5. Füzöszalon

Sz 1345—14

ELADÓ egy boblnos női 
Singer varrógép. Simonffy 
utca 7. szám Sz 1342—14

SINGER nagy szabóvarró­
gép jó karban eladó. Sl- 
monífy 42 bal 1. Sz 1341—14

ELADÓ jóállapotban lévő 
kis Singer varrógép olcsón 
Varga-u. 1. házfelügyelő.

4667—14

JÖKARBAN lévő karika- 
hajós singer varrógép el-

TOZHELY

ASZTALI tűzhely legegy­
szerűbbtől a legdiszesebnig 
kaphaló Csapó-utca 41 sz 
Kozma. Ny. 219—17

FÜRDŐKÁLYHA eladó, 
Vígkedvű II. n, 6.

A. 10—17

GYERMEK KOGSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben, 
nagy választékban kapható 
Piskoltl, Plac-u. 42.

Ny 207—lb

HASZNÁLT mélykocsién 
új sportkocsit adok; új 
kocsik állandóan kapha • 
tók Tisclileroél, Dimitrov- 
utca 2, Sz 1225—10

EGY fehér mély kocsi és 
egy gyermekágy eladó Pe- 
reezes-utca 24. 4470—18

MODERN gyermek sport­
kocsi prima Uapotban el­
adó. Apafi-u. 16. Sz. 1313—18

EGY gyermek sportkocsi 
eladó. Zrinyl-utca 57. szám 

«584—18

ELADÓ egy hílsukkos 
szekér Kossuth-utca 69 ez 
keresztépttlet. «41—13

HASZNÁLT mély kooní 
príma állapotban eladó. 
Vörös Hadsereg útja 67 
udvarban. Sz. 1358—18

GYERMKEK EltÉKPAR 
20-as eladó Csapó U. 98. 
Gombócai, Ny. 248—18

ALIGHASZNALT fehér 
gyermekkocsi eladó. Teleki­

adó. Homok-u. 47. «M-ltfe. 6*. I- AjhV A. 6—18
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1»S0 MAJRCTUS 56, VASÁRNAP

Vidékiek
zjnóhirde lésüket be­
küldhetik levélben, a 
tzöveghez az apróhir­
detés drde po&tabélyeg- 
bcn kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasdr- 
nap 50 /illér szavankint

STEPPELT sportkocsi cl- 
1lFdó Tőzser-utca 9, Szc- 
|cbcnyi-kcrt. 4611--18

SZÉP modern vajszínű 
teleppel t mély gyermek­
kocsi eladó. Honvcd-utca 
41. szám. 4619—18

EGY jókarban lévő fehér 1 
Inély gyermekkocsi eladó. 
Bzoboszlai Papp István 
3-6. szám. 4626—18

PRIMA mély gyermek- 
kocsi eladó. Dembinszki-u. 
14, Arpádtémél. 4648—18

GYERMEKKOCSI fehér 
teljesen jó állapotban el­
adó Hatvan-utca 54, csen­
getni. 4650—18

m ÉS PÖNYV4
készítését, javítását és 
minden e szakmába 
vágó munkát vállalok. 

Debrecen, 
KERTÉSZ-U. 7.

ELADÓ ócska tégla, esc 
rép, vályog és épülethez 
faanyagok jutányos áron 
Kishegycsi-út 49. 4700— !0

EAGER ENDAK eladók. 
Csapó-u. 73. Kripkó. 4701-20

DESZKAANYAG eladó 
Érdeklődni Szent Anna-u, 
*3. könyvkereskedésben.

4632—20

JÓKAIIBAN lévő jég­
szekrény eladó. Arany Já- 
nos-u. 2. fsz. 1. 4712—21

ELADÓ VEGYES

FEHÉR mély gyermek 
kccsl prima állapotban, fe­
hér szekrény eladó, Kálvin 
tér 18. I. 1. 4602—18

STEPPELT fehér mély 
jgyeimekkocsi eladó. Dobozi 
utca 0, B. I. 5. 4661—18

ELADÓ mély gyermek- 
kocsi cs egy plüs dívány. 
Veres-u. 30. 4687—18

ELADÓ egy steppelt mély 
gyermekkocsi. Bethlen 54.

4733—18

GYERMEK SPORTKOCSI 
matracok, ebédlöcstilár, zo 
máncos vasfazék. Darabos 
Utca 45. 4559—21

ÍRÓGÉP, számológép be 
tegtolókocsi, gyorsfűző el­
adó. Kossuth-uica 31, hátul 
az udvarban. Ny. 86—21

ELADÓ gyermek rézág}' 
női kosztüm, nagy asztal 
deszka. Nyomtató-utca 16 

Ny. 220 :i

NB rakodók és gyámotok 
eladók Komlóssy-út 50 I. e.

4574—2 L

EGY négyméteres góré 
eladó Kinizsi-u. 1. 4552—21

Báztizlsglpf
gázrezsót keres megvé­
telre NAGY BÉLA gáz- 
szerelömester, Füvész- 
kert-utca 14. Tel.: 3G-57

NAGY és kicsi góbi ein - 
képek eladók. Garai-u. 18 
' ajtó. 4672—21

CUKORKA, szódavíz árus 
kiskocsi eladó. U. o. két- 
kilós mérleg. Bercsényi 25 

4710—21

ALIG használt zománcos 
tűzhely, férfi-női cipők, ru­
hák eladók. Arany J.-u. 3.

4724—21

a húsvéti ünnepre a Katz 
étkezdébe, Simonífy 7. I. e.

a
SZÖRMEBUNDÄKAT, 

irhakabátokat, bórkabáto 
kát készítek, javítok, ala 
ki tok. ICőváry szűcs. Piac 
utca 67. Sz 1329—22

MOSÓ és fürösztőteknök 
Nyíri-tői (Piac-u.) Vörös 
Hadsereg-útja 7. H. udvar.

4529—22

KUTSZIVATTYU eladó, 
szivattyú és vízvezeték ja­
vítást vállal Kiss, Csonka­
utca 5. 4722—21

LÖHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da- 
rálthús 4 Ft. Mester-o, 38.

KÉSZÍTTESSE ruháját, 
kabátját, alakításait Kripkó 
Gyuláné női szabónál, — 
Csapó-u. 73. SZ 1288—22

ELADÓ könyvszekrény 
ebédlőasztal, székek, dívá­
nyok, nyúlketrecek, Ilíd-u 1 
2. ekresztépület. Egy szép 
kosztüm, Munkácsi-u. 5.

4729—21

ELADÓ ezerkilós tolósú 
lyos mérleg, íróasztal, — 
ponyva, szeielő, üzleti pul 
Nyugati 2. 4730—21

GAZDASÁGI ESZKÖZ

SgRTÉSBIZLALÖK FI­
GYELMÉBE! 1400 literes 
claráskád olcsón eladó. 
Nap-u. -i. Ny 215—10

EL ADO konyhaszekrény, 
kazlatok, tükrök, cserép- 
kát ytia, vaskályhák, por- 
ezlvögcp, Minimax, Nap-u. 
iá. szőni. Ny 216—19

ELADÓ EPULTANYAÜ

ELADÓ ajtó, ablak, ge­
renda, deszka, léc, tégla, 
badogcsatorna és bádogle­
mez, Vendég-u. 49. 4580—20

Ü ZLETBERENDEZÉS 
Asztalosoknak alkalmas 
deszkaanyagból — eladó 
Csapó-u. 11. Uvegüzlet.

Sz 1292—20

HASZNÁLT deszka, ge 
fenda, tetövilágító, meszes 
bordó, rekamicváz eladó 
Bajcsy Zs. 50. Sz. 1324—20

ABLAKSZARNYAK jó 
minőségben, kézikocsi eladó 
Breuer textil üzlet, Csapó-u 
S0. szám Sz 1312—20

ELSŐRENDŰ ócska tc„._ 
eladó. Miklós-u. 29. 4G61—20 

ELADÓ jó tapétaajtó, jo 
ágy és ócska bútorok. K. 
Tóth-utca 44 fűtőháznál

4618—20

KÜLÖNFÉLE bútorok, 
csillárok, szőnyegek, köny­
vek, üvegáruk eladók. Un­
gar ügyvédnél, Vöröshadse- 
reg-útja 45 I. em. 4573—21

NAGY teliajlő tokkal, 
vasiéira, vas virágállvány, 
kel keményfa függöny tartó 
ikerablakra, három afrik 
féregmentes matrac eladó 
Fonatos-u. 20. Ny. 230—21

PERMETEZŐGÉP jó álla­
potban, Arzol permetező­
vel*, Wertheimkassza, szép 
leander eladó. Bajcsy Zs. 
utca 42. Sz. 1340—21

SINGER süllyesztős var­
rógép, 30 literes öntöttvas 
fazék szürke kosztüm, ba- 
lonkabátok, blúzok eladók 
Magoss György-tér 11, számi 
2 ajtó. 3z 1330—21

ELADÓ 4 darab országo 
meretü méhkaptá>’, Tán 
csics Mihály-u. 9. A 8—21

LUCÉRNAMAG, használt 
deszka és léc eladó. Veres 
utca 13. 4739—2

ELADÓ sezlontakaró, 
méteres deszka, tizedes má 
zsa, csillár, stelázsi. Ho 
mok 76. 4756—2

ZOMÁNCOZOTT fürdő 
kád vízmelegítővel eladó. 
Vendég-u. 7. Rádió olcsón 
eladó. sz 1363—21

NAGYBŐGŐ NÁDI kapta 
rak, lépek alkalmi áron el 
adók. Széchenyi-u. 3. ke 
resztépület, reggel 8 óráig 

Sz 1360—1

MAKDARALÖ üzleti, ki­
tűnő állapotban eladó. Sze- 
pességi-uica 29. szám 2 ajtó 

Sz 1322-

AGYSODRONY, vízkagyló 
kútkagyló, kútráma, satu, 
lábrács eladó. Szepességi-u. 
49, ajtó 2. Sz. 1302—21

ÜZLETI berendezés, asz­
talosnak is alkalmas, eladó 
Szepességi-utca 49, ajtó 2.

Sz. 1301—21

BONTÁSBÓL nagyobb 
mennyiségű tégla kapható. 
Erzscbct-u. 29. sz. 4620—20

MUxMO-cs 260x150-os iker- 
eblak benyúló, 4 konyha­
szék, 1 asztal tűzhely el­
adó Balogh Mihály-uica G. 
n cglaskert. 4628—20

LAMP A RT fürdőkád kály­
hával, alig használt és egy 
12í*xl95 ablaktok rámával 
kifogástalan eladó. Kartács 
utca 4. 4607—21

JÉGSZEKRÉNY, a meri 
ki a hálózsák, 12 basszusos 
tangóharmonika, pricsnye 
reg, nagy vízmentes pony 
va, gáztűzhely ütővel. Neu 
mann, Bádogos-utca.

Sz 1354—21

JO fejőstehén felelősség 
gél, férfi tavaszi kabát el­
adó. Böszörményi 71.

4759—21

FÉDERES kézikocsi, hosz 
szú férfi bőrkabát, üzleti 
mérleg 5 kg-os eladó. 
Cserepes-utca 8. 6. ajtó.

4762—21

VETNIVALÓ krumpli el 
adó, Diwfa-u. 38. 4765—21

MAGYAR PERZSA össze­
kötő, festmények eladók. 
Maróthy~u. 5. emelet.

4609—21

KÉT ablak eladó. Homok 
11 Ica 39. 4695—20

. ÓRIASGYÜMÖLCSU föl­
dieper palánta megrcndcl- 

i betö: Kígyó-u. 9. 4597—21
------------MERI DÓR kézikötőesz-

Fc[ c*5 darab tégla in. köz* teljesen új, eladó. — 
gyű elhordhat-ö fta.’p-útca. ó. M^V Kolónia 3. épület 2.

ÓCSKA tégla eladó. 
Arany János-u. 24. 1, ajtó.

4718-20

LÉTRÁK, vashordó, fir- 
niszes aknnák, vedrek el­
adók, Veres-u. 7. 4616—21

ÍRÓGÉP és 350 kg szén, 
loo kg fa eladó, délelőtt 
3—1-ig. Molnár, Csapó 49.

4598—21

UJ 42-es méhkaptávak el 
adók. Arany János 14.

4784—21

PRIMA tehénbőr bőrönd 
asztal eladó. Egymalom 7 
egyet csengetni. 4782—21

É PÜLETC ERÉN DÁK el 
adók, választási mangalica 
malacok eladók. Miklós 32

FÜRDŐKÁLYHA, villany- 
motor, tolósúlyos 500 kg-os 
mérleg, elöszobagarnitura, 
asztal, redőnyös iratszek­
rény, láda. Rákóczi 61.

A 1—21

CSIZMASÄMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa legol- 
csóban Jámboi István kap 
tafakészítő mesterinél, Kos 
suth-u. 49. Ny 214—22

ÁPRILIS 1-ÉN

a sírok gondoztatása
Olcsó díjak. Befizetés, 
megrendelés a gondnoki 
hivatalban és KOSSUTH 
UTCA 6. Sírokra virág 
kapható.

KETTŐ darab 6 hónapos 
mangalica eladó. Kút-u. 32 

Sz 1352

YORKSHIRI fajmalacok 
eladók. Cegléd-u. 7. 4772—23

HÉT darab válaztott ma­
lac eladó. Böszörményi-út 
59. 4781—23

EGYBVES fajtiszta man 
galica koca eladó. Bajcsy 
Zsilinszy 33. 4797—23

INGATLAN

KALAPJA piszkos, for 
mátlan? Szakszerűen tisz 
Útja, formázza )íj. DALMI 
kalaposmester, Vár l. Csa 
pó-u. sarok. Ny 213—22

MENYASSZONYI RUHA 
és íátyolkölcsönzés. Zo 
máncozotl tűzhely eladó 
Kalapszalon, Szent Anna-u 
18. Koller. 129—22

ISTÁLLÓ és boros pince 
kiadó. Értekezni lehet Mes 
ter-u. 31. 4548—22

SAJATTERMÉSÜ fajbor 
:5 literen felül kapható. — 
Kossuth-u. 7. I. em.

BETEG, érzékeny lábak 
-a gyógycipöt felelősséggel 
készít Szabó István cipész 
mester, Csapó-u. S3.

Sz 1350—22

ZÁSZLÓBA uj alkotmán., 
jímerek selj'emanyagból is 
beszerezhetők Pethő kézi 
munkaipar. Szent Anna-u 
10. szám. Sz 1356

HÁZIASSZONYOK, PÉ 
KEK, GYÓGYSZERÉSZEK 
Mir dem éle sűrű számba? 
sziták, listák kaphatók - 
Csapó 29. Varga. Ny 247—2:

HÚSVÉTI kölnik, illő 
olajok, vízben oidható 
kölniessenciák, liköraro 
mák, legolcsóbban Héty il­
latszertál*, Vörös Hadsereg 
Útja 61. 4779—22

TETŐFEDÉSEKET palá­
val, cseréppel, falszigetelést 
készít, Bulyovszky, Töröl 
Bálint 19. 4789—22

Állat

EGY yorkshiri süldő ma 
lac, 8 hónapos eladó. Ér 
deklődni Nyíl-u. 19. K

ELADÓ színes keleti per- 
Jő galambok. Vasárnap 
egész nap. Kincseshegy, 
Bálint pap 13. Csákinál.

4674—23

NYIL-U. 327. számú ház 
— beköltözhető kétszoba 
konyhás lakással — eladó 

Sz 1286—24

HATVAN-U 47. számú 
ház — felerészben — be­
költözhető lakásokkal, ol­
csón eladó. Sz 1274—24

ELADÓ áron alul Csapó 
utca 93. sz. ház italmérési 
engedéllyel 22.000 Ft. Érte 
kéz ni Bajcsy-Zs. 12.

. 4572—24

1 HOLD dohány és cu­
korrépa részes megmunká­
lásra kiadó. Török Bálint- 
utca 23. 4578-

BEKÖLTÖZHETO családi 
ház eladó. Monostorpályi- 
Út külső 82. 4588—24

IIAJDUSZENTGYÖRGY 
Rálcóczi-kert szőlő gyümöl­
csös házzal eladó. Értekez­
ni Tóth Árpád-u. 84. (Ké- 
ses-u.) A 11—24

NYLON
píasfic forrasztó
OROSZ

PIAC 40, Hangya-át|árd

VERES-U. 11. számú te 
lek eladó. Érdeklődni: Rá- 
kóczi-u. 1. bádogosmühely 

Sz 1351—24

IRÉN-U. 5. számú ház. 
hely eladó. Érdeklődni. 
Irén-u. 55. alatt, sz 1349—24

5 HOLD földet keresek 
bérletbe (anyával homokon 
vagy feketeföldön. Mester­
utca 35. 4770—24

CSALÁDI HÁZ jó helyen 
beköltözéssel, kisebb, na­
gyobb házak, kertek, sző­
lők, gyümölcsösök eladók. 
Keresnek egy és kétszobás 
lakásokat Gálocsynál, Bal­
tazár 12. T.: 34-20.

Ny 243—24

ELADÓ szerény igényű 
szoba-konyhás ház. Zádor- 
utca 24. 4081—2"

ELADÓ vagy elcserélem 
Bocskai-kerti 890 n-öl ter­
mő szőlögyümc-lcsösömet a 
rajta levő beköltözhető 
komfortos villámat, belvá­
rosi beköltözhető kis ma­
gán családi házzal, cím a 
kiadóban. 4711—24

HOLLO JÄNOS-U. 19/a 
számú ház gyümölcsössel 
eladó. Érdeklődni: Nádas 
Hatvan-u. 59. 4699—24

ELADÓ családi ház gyü­
mölcsössel. Beköltözhető. 
Kuruc-u. 110/b. 4653—21

ELADÓ ház beköltözhető 
lakással, felerészben is. — 
Csap-u. 41. 4662—24

márványt
két darabot, iGOxSO-ast

meyvéfglre keres
B leier raüszaktizlet, 
Hatvan-utca 6. szám

■,rSZX- PATAKY ISTVAN- 
NL ingatlanirodája, Sállá,y 
l,ílr.fíU' 2S- <v°lt Ajtó-u.) 
kiadó: Simonjánál beköl­
tözhető 2 szobás komfortos 
modern villa, Nagyerdőnél 
2 szobás beköltözhető vil­
la olcsón, Péteri!án több­
lakásos nagylelkű ház po- 
tomaron, Miklós utca ele­
jén töblakásos ház, beköl­
tözhető 2 szobás lakással 
Darabos-utcán beköltözne-' 
tó 2 szobás komfortos csa. 
ladi ház, Mikszáth Kálmán 
5. beköltözhető 2 szobás 
komfortos viUa sürgősen. 
István-út 7. gazdálkodónak 
is alkalmas ház, beköltöz­
hető 2 szobás lakással 
Sámsoni-út 46. azonnal be­
költözhető 1 szobás új csa­
ládi ház olcsón. Bálint pap 
utca 15. 2 szobás családi 
ház poiomáron. Ny 233—24

HATVAN-U. 48 sz. ház 
beköltözhető kétszobás la­
kással eladó. Sz. 1326—24

HAJDÚSZOBOSZLÓN — 
Bánomkertben 393 n-öl gyü­
mölcsös szoba, konyhás be­
költözhető nyaralóval eladó 
vagy elcserélhető Debre­
cen belterületi házárt vagy 
öröklakással „Azonnal*
jelige. 4368—24

ELADÓ Szávai Gyula-ut 
cán szőlővel beültetett ker­
tes alápincézett családi ház 
Érdeklődni 25 szám alatt.

4568—24

ELADÓ ház Dobozi-utca 
5 szám fele is. Ny. 222—24

BÁLINT Papp-utca 15 sz. 
ház. sürgősen eladó 4551—24

ELADÓ kertes ház. Hct- 
vezér-utca 17, vágóhídnál.

4549—24

ELADÓ Fazekas Mihály-u 
számú házrész beköltöz­

hető. Ny 227—24

CORNVALD keresztezett 
malacok eladók. Szondi 16.

4696—23

AJaNLAI

4748—2U

NÁtiyUBBvMÉRETü
la k redőny eladó 
Nagy Antal-u. 6.

Hclo Árpiid-tér 3.

HASZNÁLT tégl 4-

4605—21

Bitéiül, U. 44.

HASZNÁLT 
#is csövek dai 
n, sí.

'TÉLLA van 
ODoUcvdo u. 8. ez.

Sz. 1571-

FJONTÁSBÚL kik 
fjew.ku, léc, gerenda 
É5uiay Miklós u. ,5 ti.

H ÉSZKA száraz, te 
gerenda, bontásból eladó, 
xorok ti állat u. 19 .

4788-

IvULöAFÉLE faanyagok, 
Fo örkök, ajtók melegágya 
ablakok, létra huszonötki- 
108 t izede mérleg Rákóczi- 

61* A. 2—20

GYÜMÖLCSFA és szőlő 
permetezőket szakszerűen 
cs

ÖTHÓNAPOS fajtiszta 
„orkshiri malacokeiadók. 
Dózsa egy. 4591—23

HÁROM darab négyhóna­
pos mangalica, jégszekrény, 
házőrző kutya eladó Rá- 
kóczi-u. 9. Sz. 1335—23

w,í00°„W|?,a500x260 utcai
.........•1 fc-a(lu- Siinonl'fy sö

*706—20

b_ ELADÓ ezüstróka, ftlrdö- 
■ had, női cipők, ruhák, pei- 

roforsütőt veszek, szent
o Anna 22. 4soo-2i

Használt magasnyomású
permetező kapható. Nap-u. 
H, szám Szabó gépműhely 

Ny 226—22

- ÚGY farolló eladó. Érd 
vasárnap 12-ig, Szoboszlay 

„ paPP I-u. 23. 46-10—21

UJ menyasszonyi ruhám 
fátylam olcsón kölcsönadom 
Kossuth-utca 41, kereszt­
épület. Sz 1234—22

LUCERNAMAG és cukoi 
), répamag van eladó. Bcth- 
g lcn'U. 55. 4651—21

SZEPLŐS, májfoltos, pat­
tanásos arcát elmulasztja, 
megszépíti Bernáth József né 
kozmetikája, Vöröshadsereg 
útja 59. sz. 12 #—22

o költözködés miatt 
konyhaedény, porcellán,

. üvegnemű eladó. Széche- 
i nyi 16. 11. ajtó. 4659—21 RÉTIKUL festést bőrönd­

javítást vállalok Szilágyi 
böröndös, Simonífy-u. 5. sz. 
Tejpiac. Sz. 1223—22

J ELADÓ egy női Rtova 
b Óra, Kígyó-u. 32. 4731—21

-> ELADOK: asztalok, szé- 
kék, íróasztal, kerti paci, 
kétágú létra, nagy sózó és 
sütóteknö, tükör, márvány 
asztallal, dézsa, kétajtós 
jégszekrény. Hatvan-u. 59.

4633—21

PETRO FOR javítás szak­
szerűen, felelősséggel. Rosz- 
szat megveszem v. jóval 
becserélem Csapó-u. 29. 
badogosmúheiy. Ny 218—22

NŐI KABÁTOKAT, ruha- J 
kát, alakításokat szolid ár- 
oan készítek. Arany János- 
utca 4. női szabóság.

Sz 1318—22 r

ELADÓ sátornak való 
vízmentes sáterponyva. — 
Maivln-U. 30/a. Szábadság- 
folep. 4697—21

GUMICSIZMÁK, kerék- , 
sárgumi vu'kamzálás. var- . 
'ógep javiras Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

20 m villakerítés eladó. 
Hatvani I.-u. 6. Sestakert- 
utQából.. 4693—21

ELADÓ egy nyolchónapos 
süldő. Kurucz-u. 3. G. 23

DIMITROV (Miklós) utca 
5. számú ház azonnal beköl­
tözhető lakással, olcsón 
eladó. Sz 1314—24

ADÓMENTES családi ház 
eladó. Rakovszky-u. 32 szám

BERETTYÓÚJFALUBAN 
fö útvonalon adóméin es 
családi ház eladó. Érdek­
lődni Debrecen, Széchenyi 
utca 6. Papírüzem 1321—24

I BÉRBEADÓ azonnal 15
hold löld tanyával, pác 7. 
szám. Símonffy-u. 59. Go- 
roncsiné. 4663—24

ELADÓ 500 n-öl szőlő 
'amásipusztán, Nyestekevt 

Érdeklődni Töhötöm-u. 35 
S—24

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház, Erdély-u. 47. Re­
pülőtérnél. 4613—24

SIMONYIN, Kossuth, 
Hatvan, Kígyó, Pacsirta, 
Árpád, Magoss György té­
ren, nagyon masszív há­
zak, beköltözhetek minden 
urban, príma gyümölcsös, 
szőlő, házhelyek, konzerv­
gyárnál ezer, vágóhídnál 
kétezer forintért sürgősen 
eladók. Czeglcdy, Darabos 
Utca 35. 4743—24

PATAY iroda, Csaoó-u 
19. Nyugati-utcán béköl- 
tözhciő ház, Miklós-utcán 
alkalmi vétel, Simonyi- 
úton _ villa nagy telekkel, 
Csapó-utcán beköltözhető 
ház 14.000 Ft, Kassa-út mel­
lett szép családi ház, Ist- 
váu-úlon gazdálkodónak 

aló ház, Hőforrás közelé­
ben kis ház 4000 F£, Bihari 
utcában olcsó üres telkek, 
Andrássy-úton 800 öles prí­
ma szőlő. 4633—24

NYOLCHÓNAPOS süldő 
eladó. Csap-u. 11. Iskolá­
nál. 4655—23

SZÉP 6 hónapos manga­
lica süldők eladók. Hon 
véd-u. 9. 4610—23

ÖT darab 6 hónapos ke­
resztezett süldő eladó. Já- 
nosi-u. 13. 4637—23

MANGALICA malacok 
eladók. Széchenj-i-kert, — 
Földi-u. 3. 4636—23

ELADÓ 3 db 3 hónapos 
arka malac, Kossuth r>9. 
ceresztépület. 4642—23

ELADÓ Ember Fál-ulcá- 
ban szoba, konyhás ház 
gyümölcsössel, ruhaszek­
rény, nagy ebédlöszönye 
Kossulh-utca 7, I. emelet 

Sz. 1240—24

HOKOKKERT, Béna 4. 
családi ház sürgősen, egy 
keresztezett süldő eladó. 
Értekezni Békéssy Béla 8. 
Nyúlásnál. 4708—24

ELADÓ családi ház vágó­
hídi villamoshoz és köves- 
úthoz 1 perc, Arva-u, 12. 
Érdeklődni Diószcgi-út 12.

4793—24

BULYOVSZKY BORBÁ­
LA ingatlanirodája, Török 
Bálint 19. Eladók a város 
minden részében beköltöz- 
hclő házak, házrészek, lel­
kek. Belvárosi kétszobás 
lakás elcserélhető egyszoba 
kunyhásra, Bontásra kilenc 
méteres épület eladó.

4785—24

BAKÓCZY ingatlaniroda, 
Werbőczy s. Eladó házak: 
Központban öt üzlettel, 
komfortos lakásokkal 50 OOti 
Varga-utcán beköltözhető 
3 szobás komfortos házrész 
olcsón. Pozsonyi-úton kés- 
laákös príma épület 800 öi 
gyümölcsössel Belvárosban 
legremekebb ötszobás mo­
dern, beköltözhető alkalmi 
áron, Kossuth baloldalán i 
szobás komfortos családi 
ház 35.000, Simonyi-út vé­
génél egyszoba, konyha, 
speiz, előszoba, príma új 
épület, 400 öl telekkel 15 
ezer, Simonyi-út középénél 
egyszoba, konyhás kis csa­
ládi ház termő gyümölcsös­
sel 10.000, Sámsoni-út jobb­
oldalán egyszobás, clöszo- 
bás ^ remek villaszerű új 
családi ház, termő gyümöl­
csössel, beköltözhető, 11.000 
Családi házak, üzletes há­
zak, kertes házak, villák, 
legnagyobb választékban 
Bakóczynál. Ha elköltözik 
és lakását át akarja adni, 
vagy lakást keres, fordul­
jon bizalommal Bakóczy- 
hoz- Ny 238—24

LŐRINC 7. ingatlaniroda, 
Simonffy-utca H. Eladó ha­
zak: Simonyi-út 5/b beke­
rített telek olcsón. Sirno- 
nyin 3 szobás, beköltözhető 
35.000, Mester-utcán 3 szo­
bás ár alatt. Vágóhídnál 
2 szobás, gyümölcsössel 14 
ezer, Homokertben kétszer
2 szobás olcsón. Kossuthon
3 szobás príma naz most
igen olcsón vehető. Kos­
suthon 2 szobás beköltöz­
hető 20.000, Böszörményi- 
útón 2 szobás 30.000, Pavil- 
lonnál igen szép 2 szobás 
beköltözhető, gyümölcsös­
sel ár alatt, Holló János- 
utcán gazdálkodónak való 
10.000, vágóhídnál 2 szobás 
átadó füszerüzlettcl, gyü­
mölcsössel olcsón. Hétvezér 
23. 2 szobás 15.000, Zwingli- 
utca 4. 1 szobás 7500, Csa­
pókertben 1 szobás 8000, — 
Központban 4 szobás be­
költözhető. Adás, vétel é* 
lakásátadás, átvétel ügyben 
forduljon bizalommal Lő- 
rinezhez. Ny 237-«

DUDÁS József ingatlan­
forgalmi Irodája, Kossuth 
utca 49. Irodámabn sok ki 
sebb, nagyobb villák, kert- 
ségi házak azonnali beköl­
tözéssel alkalmi áron vá­
sárolhatók. 50.000 forintról 
25*000 forintra kimondottan 
két családnak alkalmas 
magasan pincézeU komfor­
tos ház eladó. Vevők, itt 
az alkalom. sz 1373—24

MÉHCSALÁDOK alkalmi

73. sz. 
4652—2

ELADÓ választott fajma- 
acol^. Földieper palánta

4654—23

KERESZTEZETT .10 hetes

Sz 23

BODAN 750 n-öl fold el­
adó. Értekezni Széchenyi- 
Utca 66. 4736_24

BELVÁROSHOZ közel sző- 
lö gyümölcsös, beköltözhe­
tő házzal eladó. Mtkszátlv 
Utca 18. 4794—24

WOLAFFKA-U. 1. számú 
ház — beköltözhető — el 
adó. Értekezni: Hunyadi- 
utca 11. házfelügyelőnél.

Sz 1376—24

SZEPESSÉGI-U. 45 sz
haz_ azonnal beköltözhető 2 
szobás lakással eladó. 

_________ Sz 1372—24

permetező, 4 db 34xi2u ab-| kaphatók, ° Debrecent, 
lakszanré. Mohács,. 4Csapójkárpitosná.. Szechenytu Lipu.I

-21!

HÁROM darab szép vá- 
isztott malac eladó. Ilon- 
éd-u. 12. 4747—2:

Ny 209—22 54. szám.

RACKA juhok kis bárá­
nyával eladók. Kossulíi-u,

4750—23

WERBöCZY-U. 10. számú 
ház leadó. Érdeklődni le­
het: Batíhyány-u. 23. cuk- 
rászda, sz 1357—24

ELADÓ ház, beköltözhe­
tő lakassal, felerészben is. 
Marothy György-u. 23.

4688—24

BEKÖLTÖZHETŐ 2 szo­
bás Kossuthnál 23.000, Mes- 
ternéi 2 szobás, nagylelkű 
20.000, Sámsoni-útnál csalá­
di ház pincével 8.000, ki­
sebb 6500. Villanegyedben 
beköltözhető félház 6000. — 
Vételnél, eldásnál. fordul­
jon bizalommal Nagy Sán­
dor ingatlanközvetítőhöz 
Csapó-u. 27. 4742—24

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok 82. Eladó kisebb, 
nagyobb értékű beköltözhe­
tő házak. Egy, kettő, há­
rom, négyszobás házak úgy 
varosban, kertségben tele­
peken. Árpád-térnél 2 szo­
bás családi ház hihetetlen 
olcsón. Damjanich-u. 13. 
egyszoba, konyhás, beköl­
tözhető családi ház. Busi- 
utcán kis családi ház 80tw, 
Ugyanott szép négyablakjs 
nagy ház, betegség mialt 
sürgősen eladó 20.000. Ho- 
mok-mcán 2 szobás íclt>áz 
azonnal beköltözhető 12.000, 
Tüzérlaktanyánál 1, 2 szi­
lfás beköltözhető házak 12 
ezer, 18.000-ért, Homok-ut­
cán félház 3500. Nyilas-tele­
pen szoba, konyhás kis 
családi ház 3500. Miklós-ut- 
cánál 3 szobás beköltözhe­
tő családi ház 15.000. Gyü- 
mölcsösk, telkek nagy vá­
lasztékban Kovácsnál.

Ny 232 -21

ELADÓ családi házak 
beköltözéssel a belvárosban 
Kossuth-utcai templomnál 
3 szobás lakás, komfortos 
családi ház, Reál-utcán 
minden áron eladó. Püspö 
hí palotánál 3 szobás kom 
fortos családi ház 30.000, 
Hadházi-ulcán üzleti ház 
25.000, Sebes-utcán kétszer 
2 szobás alápincézett, szép 
kelttel 16.000 beköltözéssel. 
Sjmonyi-úton szép villák. 
Kisebb kerti házakban 5000 
töl. Köleséri Sámuel-utcán 
beköltözhető 15.000. Alkalmi 
vetel ügyben keresse fel 
Belegrád ingatlanirodát, 
Bethlon-U. 58. Ny 244—24
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